



अधिकतम : 31°C
न्यूनतम : 25°C

अबरे सुपाता नही, छापवा है

शाह टाइम्स

मुजफ्फरनगर, बुधवार 1 अक्टूबर 2025 उत्तर प्रदेश संस्करण: वर्ष 26 अंक 260 पृष्ठ 12 मूल्य रुपये 5.00



विस्तृत खबरों के लिए QR कोड स्कैन करें।
मुफ्त पढ़ें E-paper

shahtimes2015@gmail.com

आश्विन शुक्ल पक्ष 10 विक्रमी सम्वत् 2082

8 स्त्री उल सानो 1447 हिजरी

नई दिल्ली, मुजफ्फरनगर, देहरादून, हल्द्वानी, गुरदासपुर, बरेली, मेरठ व लखनऊ से प्रकाशित



विवाह जब तक रद्द नहीं हो जाता, पत्नी भरण पोषण की हकदार: हाईकोर्ट
पेज 2



पाकिस्तानी खिलाड़ी अब विदेशी टी-20 लीग नहीं खेल सकेंगे
खेल टाइम्स



भाजपा का महिला सशक्तिकरण: वास्तविकता और दिखावा
समादकीय



इजरायल गाजा में जंग रोकने को तैयार दृष्टि ने 20 पॉइंट का बनाया प्लान
पेज 12

भाजपा नेता विजय कुमार मल्होत्रा का 93 साल की उम्र में निधन
नई दिल्ली। भाजपा के सैनिक नेता विजय कुमार मल्होत्रा का मंगलवार सुबह 93 साल की उम्र में निधन हो गया। वे पिछले कुछ दिनों से दिल्ली एम्स में भर्ती थे। एम्स ने मंगलवार सुबह उनकी मौत की जानकारी दी। मल्होत्रा दिल्ली से 5 बार सांसद और दो बार के विधायक थे। वे 1980 में दिल्ली के पहले प्रदेश अध्यक्ष बने। उन्होंने 1999 के लोकसभा चुनावों में दक्षिण दिल्ली से कांग्रेस उम्मीदवार मनमोहन सिंह को हराया था। उनके पार्थिव शरीर को दिल्ली स्थित उनके आवास पर रखा गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता सहित भाजपा के कई बड़े नेता उन्हें श्रद्धांजलि देने पहुंचे। पीएम मोदी ने विजय कुमार मल्होत्रा को श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके परिवार वालों को सांत्वना दी। मोदी ने एक्स पर कहा कि विजय कुमार मल्होत्रा एक महान नेता थे जिन्हें जन मुहूर्त की गहरी समझ थी। उन्होंने दिल्ली में हमारी पार्टी को मजबूत करने में अहम भूमिका निभाई। उन्हें संसदीय मामलों में उनके हस्तक्षेप के लिए भी याद किया जाता है। उनका निधन बहुत दुखद है।



नई दिल्ली: दिल्ली-एनसीआर में बादल और बारिश ने मौसम का मिजाज पूरी तरह बदल दिया, तापमान में गिरावट और प्रदूषण स्तर में सुधार से लोगों को गर्मी और उमस से राहत मिली है। बारिश के बीच से गुजरते वाहन।

26/11 पर चिदंबरम का बड़ा खुलासा

बोले- मैं मुंबई हमले का बदला लेना चाहता था, मनमोहन सरकार पर था अमेरिकी दबाव

कहा: नहीं कर पाए पाकिस्तान पर कार्रवाई



नई दिल्ली। मनमोहन सरकार में गृह मंत्री रहे पी. चिदंबरम ने खुलासा किया है कि 26/11 के मुंबई आतंकी हमले के बाद उनके मन में भी बदला लेने का विचार आया था, लेकिन उस वक्त की तत्कालीन कांग्रेस सरकार ने सैन्य कार्रवाई नहीं करने का फैसला लिया। 2008 के मुंबई आतंकी हमलों के 17 साल बाद पूर्व केंद्रीय गृह मंत्री ने एक चैनल को कहा कि पाकिस्तान के खिलाफ जवाबी कार्रवाई न करने का फैसला अंतर्राष्ट्रीय दबाव और विदेश मंत्रालय के रुख के कारण लिया गया था।

मैंने जवाबी कार्रवाई पर पीएम और अन्य जिम्मेदार लोगों से की थी चर्चा
फायरिंग की थी। चिदंबरम ने बताया कि पूरी दुनिया का दबाव था। हमें युद्ध नहीं करने के लिए समझाया जा रहा था। तत्कालीन अमेरिकी विदेश मंत्री दिल्ली आई और उन्होंने कहा कि कृपया एक्शन नहीं लीजिएगा।

जिंदा पकड़ा था अजमल कसाब, बाद में फांसी दी

नई दिल्ली। हमले के बाद 3 दिनों तक सुरक्षाबल के जवान आतंकवादियों से लड़ते रहे और 9 आतंकीयों को मौत के घाट उतार दिया। एक आतंकी अजमल कसाब जिंदा पकड़ा गया। कसाब को हमले के अगले ही दिन, यानी 27 नवंबर को जूहू चौपाटी से गिरफ्तार किया गया था। जनवरी 2009 में स्पेशल कोर्ट ने मामले की सुनवाई शुरू हुई। 25 फरवरी 2009 को 11 हजार पन्नों की पहली चार्जशीट दाखिल की गई। इस दौरान कसाब के नाबालिग होने पर भी विवाद चलता रहा। मार्च 2010 में केस से जुड़ी सुनवाई पूरी हो गई। 21 नवंबर 2012 को पुणे की यरवडा जेल में सुबह कसाब को फांसी दी गई थी। 3 मई 2010 को कोर्ट ने फैसला सुनाते हुए कसाब को 26/11 हमले में दोषी पाया और 6 मई को फांसी की सजा सुनाई। 2011 में मामला बॉम्बे हाईकोर्ट गया। हाईकोर्ट ने स्पेशल कोर्ट के फैसले को बरकरार रखा। सुप्रीम कोर्ट ने भी कसाब को गलत नहीं दी और फांसी की सजा पर मुहर लगा दी। कसाब ने राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी के पास दया याचना की थी, जिसे 5 नवम्बर को राष्ट्रपति ने खारिज कर दिया।

मुंबई हमले के मास्टरमाइंड तहव्वुर का अप्रैल में भारत प्रत्यर्पण
नई दिल्ली। 2008 मुंबई आतंकी हमले के मास्टरमाइंड तहव्वुर राणा का इसी साल अप्रैल में अमेरिका से भारत प्रत्यर्पण किया गया है। तहव्वुर राणा को अमेरिका के शिकागो में अक्टूबर 2009 में एफबीआई ने गिरफ्तार किया था। उस पर मुंबई के 26/11 और कोपेनहेगन में आतंकी हमले को अंजाम देने के लिए जरूरी सामान मुहैया कराने का आरोप था। मुंबई हमले के मास्टरमाइंड डेविड हेडली की गवाही के आधार पर तहव्वुर राणा को 14 साल की जेल की सजा सुनाई गई थी।

पीएम ने लदाख के लोगों से धोखा किया: राहुल

वांगचुक की पत्नी बोलीं- डीजीपी के आरोप झूठे

लेह। पर्यावरण कार्यकर्ता सोनम वांगचुक के खिलाफ पुलिस द्वारा लगाए गए आरोपों पर उनकी पत्नी गोलीबारी जे. अंग्मा ने एतएज जताया है। उन्होंने पुलिस महानिदेशक के बयानों को झूठा और गद्दी गई कहानी बताते हुए कहा कि यह एक सोची-समझी साजिश है, जिसके जरिये किसी को फंसाकर मनमंजूर करने को कोशिश हो रही है। हम डीजीपी के बयान को कड़ी निंदा करते हैं। सिर्फ मैं ही नहीं, सोनम वांगचुक के खिलाफ पुलिस द्वारा लगाए गए आरोपों पर उनकी पत्नी गोलीबारी जे. अंग्मा ने एतएज जताया है। उन्होंने पुलिस महानिदेशक के बयानों को झूठा और गद्दी गई कहानी बताते हुए कहा कि यह एक सोची-समझी साजिश है, जिसके जरिये किसी को फंसाकर मनमंजूर करने को कोशिश हो रही है। हम डीजीपी के बयान को कड़ी निंदा करते हैं। सिर्फ मैं ही नहीं,

कहा: ये अपने आप में एक साजिश है, सरकार बना रही बलि का बकरा
बलि का बकरा बनाया जा सके और वे जो चाहें वो कर सकें। उन्होंने सवाल उठाया कि सीआरपीएफ मनमंजूर करने को कोशिश हो रही है। हम डीजीपी के बयान को कड़ी निंदा करते हैं। सिर्फ मैं ही नहीं,

परमाणु और जैविक हमलों के खिलाफ तैयारी जरूरी: सीडीएस

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। सीडीएस जनरल अनिल चौहान ने कहा है कि हमें भविष्य में परमाणु और जैविक खतरों के खिलाफ तैयार रहना होगा। नई दिल्ली के मानेकशा सेंटर में सैन्य नर्सिंग सेवा के 100वें स्थापना दिवस के अवसर पर दिए गए संबोधन में सीडीएस चौहान ने कहा कि आज के डेटा-केंद्रित युद्ध के युग में, जहां सूचना तक पहुंच, दूरगमन को हम बढ़त दिला सकती है, वहां चिकित्सा डेटा की भूमिका भी बेहद अहम है। उन्होंने कहा कि भारतीय डीएनए बेहद खास है। हमारी प्रतिरक्षा प्रणाली अलग-अलग वातावरण या संक्रमण के प्रति अलग-अलग प्रतिक्रिया करती है। ऐसे में व्यक्तिगत चिकित्सा डेटा की सुरक्षा भी उतनी ही महत्वपूर्ण है और इसमें केस हिस्ट्री, रिपोर्ट और चिकित्सा स्वास्थ्य रिकॉर्ड आदि शामिल हैं। परिचालन डेटा, स्वास्थ्य पैटर्न से संबंधित तैनाती, निकासी योजनाओं को भी लीक से सुरक्षित रखने की जरूरत है। हालांकि डेटा सुरक्षा और डेटा संरक्षण सीधे तौर पर एमएनएस (मिलिट्री नर्सिंग सर्विस) की जिम्मेदारी नहीं है, लेकिन आपको इन सभी प्रकार की चुनौतियों के बारे में पता होना चाहिए। सीडीएस चौहान ने कहा कि हमारी नर्सों के प्रशिक्षण में भविष्य में आने वाली चुनौतियों को ध्यान में रखना होगा।



कहा : भारतीय डीएनए बेहद खास है
आदि शामिल हैं। परिचालन डेटा, स्वास्थ्य पैटर्न से संबंधित तैनाती, निकासी योजनाओं को भी लीक से सुरक्षित रखने की जरूरत है। हालांकि डेटा सुरक्षा और डेटा संरक्षण सीधे तौर पर एमएनएस (मिलिट्री नर्सिंग सर्विस) की जिम्मेदारी नहीं है, लेकिन आपको इन सभी प्रकार की चुनौतियों के बारे में पता होना चाहिए। सीडीएस चौहान ने कहा कि हमारी नर्सों के प्रशिक्षण में भविष्य में आने वाली चुनौतियों को ध्यान में रखना होगा।

ट्रांफी विवाद पर बीसीसीआई ने एसीसी की बैठक में जताया विरोध

दुबई। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने एशिया क्रिकेट परिषद (एसीसी) की वार्षिक आम बैठक (एजीएम) के दौरान एशिया कप की विजेता ट्रांफी विवाद पर एसीसी को नहीं सौंपने पर कड़ा विरोध जताया है। बीसीसीआई ने इस दौरान एसीसी के अध्यक्ष मोहसिन नकवी को घेरा। भारत ने रविवार को फाइनल में पाकिस्तान को हराकर नौवां बार इस ट्रॉफी का खिताब जीता था। भारतीय खिलाड़ियों ने ट्रांफी नकवी के हाथों से लेने से इन्कार कर दिया था जिसके बाद पुरस्कार समारोह बिना विजेता ट्रांफी सौंपे समाप्त कर दिया गया था। भारतीय खिलाड़ियों ने इसके बाद ट्रांफी के बिना खिताब जीतने का जश्न मनाया था। बाद में बीसीसीआई सचिव देवजीत सैकिया ने बताया था कि नकवी ट्रांफी को अपने साथ होटल के कमरे में ले गए हैं।

इंडिगो उड़ान में बम की धमकी

नई दिल्ली। इंडिगो की मुंबई से दिल्ली आ रही एक फ्लाइट को मंगलवार सुबह बम की धमकी दी गई, जिसके बाद हड़कंप मच गया। दिल्ली एयरपोर्ट पर सुरक्षा कार्यों से पूर्ण आपातकाल घोषित कर दिया गया। इंडिगो की फ्लाइट 6ई 762 में करीब 200 यात्री सवार थे। सुरक्षा एजेंसियों ने जांच के बाद इस धमकी को गैर-विशेष बताया। यह विमान एयरबस ए321 नियो था और सुबह करीब 7:53 बजे सुरक्षित रूप से दिल्ली एयरपोर्ट पर उतरा।

हिस्ट्रीशीटर की कोर्ट परिसर में हत्या

बुलंदशहर। उत्तर प्रदेश के बुलंदशहर जिले में मंगलवार को कुचहरी परिसर में प्रेमिका के साथ कोर्ट में रिज करने पहुंचे हिस्ट्रीशीटर की युवती के भाइयों ने चाकू से गोद कर हत्या कर दी। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दिनेश कुमार ने बताया कि बुलंदशहर नगर के ऊपर कोर्ट निवासी नईम अंसारी नामक हिस्ट्रीशीटर बदमाश नगर की गद्दी विरादरी की एक युवती को दो दिन पूर्व भगाकर ले गया था। मंगलवार को अपराह्न वह जज कंफाउंड में कोर्ट में रिज करने के लिए आया था। इस

जज कंफाउंड में कोर्ट में रिज करने के लिए आया था मृतक
दौरान जब वह कुछ कागजों के फोटो स्टेट करवाने के लिए दुकान पर पहुंचा, तभी लड़की के भाइयों ने उस पर ताबड़तोड़ चाकू से प्रहार करना शुरू कर दिया। हत्या करने के बाद सभी आरोपी मोटरसाइकिलों पर सवार होकर फरार हो गए। पुलिस का कहना है कि हत्यारों की संख्या दो से तीन थी। पुलिस आरोपियों को पहचान के लिए सीसीटीवी कैमरों की मदद ले रही है। उन्होंने कहा कि जल्द ही सभी आरोपी पुलिस की गिरफ्त में होंगे।

तीनों सेनाओं का एकीकरण अब वक्त की जरूरत: राजनाथ

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने मौजूदा समय में थल, जल, वायु, अंतरिक्ष और साइबरस्पेस के क्षेत्रों के आपस में गहराई से जुड़े होने तथा सुरक्षा के बदलते स्वरूप और खतरों की जटिलता को देखते हुए तीनों सेनाओं के एकीकरण पर बल दिया है। उन्होंने कहा है कि आज के दौर में जिस तरह की चुनौतियां हमारे सामने आ रही हैं हमारी सेनाओं को बुनियादी सर्वश्रेष्ठ सेनाओं में गिना जाता है और हर सेना की अपनी गौरवशाली परंपरा तथा अपनी पहचान रही है। उन्होंने कहा कि लैंकन

कहा: आज के दौर में आ रही चुनौतियों का सामना करने के लिए बेहतर विकल्प यही है

अब ये संचालन जरूरत बन चुके हैं। श्री सिंह ने मंगलवार को यहां तीनों सेनाओं के समीपार को संबोधित करते हुए कहा कि हमारी सेनाओं को बुनियादी सर्वश्रेष्ठ सेनाओं में गिना जाता है और हर सेना की अपनी गौरवशाली परंपरा तथा अपनी पहचान रही है। उन्होंने कहा कि लैंकन



एकीकरण और तालमेल के बिना इससे जो मूल्य या अनुभव या नई चीज उस सेना को सीखी वह उसी तक सीमित रह गई और उसका फायदा दूसरी सेना को नहीं मिला। उन्होंने कहा कि 21 वीं सदी में सुरक्षा और खतरों का स्वरूप बदल चुका है और वे अधिक जटिल हो गए हैं इसे देखते हुए तीनों

Global HR Solutions
Kyrgyzstan (Bishkek)

जल्द जरूरत है !

जॉब्स उपलब्ध:

- वैल्डर (3G & 4G ARC)
- राज मिस्त्री
- कंस्ट्रक्शन लेबर
- सिलाई टैलर

वेतन: 700 USD प्रति माह (नेट)

टेक्स कम्पनी देगी

आवश्यक दस्तावेज:

- रेफरेंस
- योग्यता प्रमाणपत्र
- सर्विस सर्टिफिकेट
- वैल्डर टेस्ट रिपोर्ट

सम्पर्क करें :-
+91 8630026067

करुण भगदड़: विजय बोले- सीएम स्टालिन बदला ले रहे
नई दिल्ली। तमिलनाडु के करुण भगदड़ के 2 दिन बाद एक्टर विजय थरुपति ने मंगलवार को कहा कि क्या सीएम स्टालिन बदला लेने को कोशिश कर रहे हैं। हमने कुछ गलत नहीं किया। अगर बदला लेना है, तो मेरे पास आओ। मैं घर में मिलूंगा या ऑफिस में। उन्होंने कहा कि मेरी पार्टी के पदाधिकारियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। मैं सीएम से अपील करता हूँ कि कृपया मेरी पार्टी के पदाधिकारियों को नुकसान न पहुंचाएं। विजय ने कहा कि जल्द ही, हर सच्चाई सामने आ जाएगी। कुछ इस घटना पर खेद है। हम राजनीतिक यात्रा पर हैं। इस पर हम मजबूती और हिम्मत से आगे बढ़ेंगे। तमिल एक्टर विजय की पॉलिटेकल पार्टी टीवीके की चुनावी रैली में 27 सितम्बर को शाम भगदड़ मची थी। इसमें 41 लोग मारे गए थे। शायद 51 लोग आईसीयू में भर्ती हैं। तमिलनाडु पुलिस ने इस मामले में अब तक 3 लोगों को गिरफ्तार किया है। इनमें टीवीके के जिला सचिव वीपी माथिय्यालगर और पदाधिकारी पौनराज और एक पत्रकार शामिल है।

चैतन्यान्द की महिलाओं के साथ चैट सामने आई

नई दिल्ली। छात्राओं के यौन शोषण का आरोपी स्वामी चैतन्यान्द सरस्वती उर्फ पार्थ सारथी के बारे में कई बातें सामने आई हैं। पुलिस ने चैतन्यान्द के मोबाइल से कई महिलाओं की चैट बरामद की है। इसमें पता चला कि वह महिलाओं को आकर्षित करने के लिए उनसे कई वादे करता था। यही नहीं, चैतन्यान्द के फोन में कई एयरहोस्टेस की फोटोज भी मिली हैं। उसने कई महिलाओं की सोशल मीडिया प्रोफाइल फोटो भी सेव करके रखी थीं। पुलिस ने चैतन्यान्द की दो महिला सहयोगियों को हिरासत में लिया है। इनसे पूछताछ हो रही है।

रामलीला देखने गए दो युवकों को चाकुओं से गोदा

मंडी क्षेत्र में हुई घटना, एक की मौत, साथी गंभीर, दो युवकों से पूछताछ शुरू

सीओ मंडी व कोतवाल ने दिया कार्यवाही का आश्वासन

शाह टाइम्स संवाददाता

मुजफ्फरनगर। सोमवार की रात पटेलनगर में रामलीला में लंका दहन देखने गए युवक पर ताबड़तोड़ चाकुओं से कई वार किए गए इनका ही नहीं आरोपी ने युवक के साथी को भी चाकुओं से बिन कर लहलुहान कर दिया। दोनों युवकों को खून से लथपथ देखकर यहां अफरा-तफरी व कोहराम मच गया। आनन-फानन में ही घायलों को अस्पताल ले जाया गया जहां डॉक्टरों ने एक युवक को मृतक घोषित कर दिया जबकी उसके

साथी की हालत खराब बताई गई है। पुलिस ने परिजनों के गुस्से व सनसनी खेज घटना को गंभीरता से लेते हुए दो हमलावरों को हिरासत में लेने का दावा किया। इसके बाद पुलिस ने परिजनों की तहरीर पर मुकदमा दर्ज किया और मंगलवार को मंडी रमशन घाट में युवक का अंतिम संस्कार किया गया।

बताया जाता है कि नई मंडी कोतवाली क्षेत्र के अन्तर्गत मोहल्ला शिवपुरी धानक बस्ती का रहने वाला बीस वर्षीय शिवा पुत्र धर्मेश कुमार अपने साथी के साथ पटेल नगर में चल रही रामलीला में लंका दहन देखने गया था। इस समय रात के ग्यारह बजे हुए थे। बताया जाता है कि शिवा और उसका साथी मंडी स्थित ग्रेन चैम्बर इंटर कॉलेज के

साथ दूसरे गुट के युवकों से विवाद शुरू हो गया। दोनों पक्षों के बीच मारपीट शुरू हुई और यह मामला खूनी खेल तक जा पहुंचा। आरोप है कि दूसरे गुट ने शिवा पर चाकुओं से हमला कर दिया और इस हमले में उसका उन्नीस वर्षीय साथी रितिक पुत्र सतीश भी बुरी तरह जखमी हो गया। घटना के दौरान चौब-पुकार शुरू हुई तो लोग मौके की ओर दौड़ पड़े। बताया जा रहा है कि इस दौरान परिवार के लोग भी पास में ही थे और शिवा और रितिक को खून से लथपथ देखकर यहां कोहराम मच गया। दोनों घायलों को जिला अस्पताल पहुंचाया गया तो यहां डॉक्टरों के रेफर करने के बाद मेरठ रोड स्थित एक प्राइवेट अस्पताल में शिवा की मौत हो गई, जबकि

उसके साथी रितिक की हालत अभी भी गंभीर बताई गई है। इस पूरी वारदात को पीछे रोज़ा बदाई जा रही है और यह रोज़ा क्या है यह पुलिस के संज्ञान में पूरी तरह आ चुका है मौके पर पहुंचे सीओ मंडी राजु साव ने परिजनों को कड़ी कार्यवाही का आश्वासन दिया। और दो युवकों को हिरासत में लिया गया। रितिक का इलाज अभी भी एक प्राइवेट अस्पताल में चल रहा है। पुलिस पूरी घटना के पीछे छेड़खानी का विरोध बता रही है सच्चाई क्या है यह तो जांच का विषय है फिलहाल पुलिस ने इस मामले को दर्ज कर कार्यवाही शुरू कर दी है। इस वारदात के पीछे हिमांशु का नाम भी सामने आ रहा है।

पराली व पत्नी जलाने पर लगेगा पांच से तीस हजार का जुर्माना

मुजफ्फरनगर। पराली व पत्नी जलाने से होने वाले प्रदूषण को लेकर एडवाइजरी जारी की गई है। जनपद में पराली और पत्तियों से जलाने पर पांच हजार से लेकर तीस हजार तक का जुर्माना वसूला जाएगा। उप कृषि निदेशक प्रमोद सिरोही ने जनपद के सभी किसानों को जागरूक करते हुए एडवाइजरी जारी की है। आगामी दिनों में धान की कटाई और गन्ने की छिटाई शुरू हो जाएगी, ऐसे में किसानों को पराली और गन्ने की पत्ती जलाने से बचना चाहिए। उन्होंने कहा कि यदि कोई किसान बिना पराली को हटाई रबी की बुवाई के लिए जोरो ट्रैलर सोड कम फर्टीलाइजर ड्रिल, हैपी सोडर या सुपर सोडर का प्रयोग कर सीधे बुवाई करना चाहता है ऐसे किसान को अनिवार्य रूप से इस आशय का घोषणा पत्र देना होगा।

मंडी थाने के मालखाने से 19 लाख की नकदी, जेवर व शस्त्र गायब

डीआईजी व एसएसपी ने लिया संज्ञान, दरोगा पर मुकदमा दर्ज

शाह टाइम्स संवाददाता

मुजफ्फरनगर। जनपद पुलिस शासन की नीतियों पर काम कर रही है कि पीड़ित को इंसाफ मिले और अपराधियों को मिट्टी में मिलाया जाए, लेकिन जनपद के थाना मंडी में एक सनसनी खेज मामला सामने आया है इस सनसनी खेज का आरोपी हैड कांस्टेबल से दरोगा बने अधिकारी को बनाया गया है और यह कार्यवाही पुलिस व प्रशासनिक अधिकारियों की गई टीम गठित की जांच के बाद जब मालखाना इंचार्ज को आरोपी पाया गया तो यह कार्यवाही अमल में लाई गई। अब सवाल यह है कि यदि थाना ही महफुज नहीं तो आम लोगों का क्या होगा? यह भी सवाल है कि थाने के भीतर मालखाने में लाखों की नकदी, जेवर व सरकारी कारतूस में सैंड लगाने का काम में भी खाकी ही धूमिल हुई है। नई मंडी कोतवाली के मालखाने में जब नोटबंदी से लेकर हाल में यानि के 2017 से लेकर अब तक लाखों की नकदी, जेवर व सरकारी हथियार और कारतूसों का गायब होना आम लोगों के लिए ही नहीं है पुलिस विभाग के लिए भी बड़ी चिंता का विषय है, हालांकि घटित की गई थी के नायब तहसीलदार और सीओ रूपाली राव तत्कालीन एसएचओ दिनेश भगेल की रिपोर्ट के बाद माल खाना इंचार्ज के विरुद्ध हैड मोहरीर के खिलाफ विद्यवासाघात की धारा सहित अन्य गंभीर धाराओं का मामला दर्ज किया गया है।



बताया जाता है कि मालखाने के चार्ज को हैड मोहरीरों को किए गए आदान-प्रदान के दौरान जब

निरदेश दिए गए कि हैड मोहरीर के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया जाए बताया जाता है कि हैड मोहरीर दरा. गा के पद पर रिटायर्ड हुए नरेंद्र सिरोही ने अपने चार्ज के दौरान मालखाने का चार्ज पूर्ण रूप से दूसरे को नहीं सौंपा और कई बार नोटिस दिए जाने के बाद भी वह अधिकारियों को समक्ष पेश नहीं हुआ और न ही उसने कोई स्पष्टीकरण दिया इसके बाद नायब तहसीलदार पूर्व सीओ रूपाली राव व पूर्व कोतवाल दिनेश भगेल यानि के तीन अधिकारियों की टीम गठित की गई और इस मामले की जांच पड़ताल शुरू की। जांच के दौरान पाया गया कि हैड मोहरीर नरेंद्र सिरोही ही इसका गुनहवार है। नरेंद्र सिरोही को अधिकारियों द्वारा कई बार नोटिस देकर तलब किया गया। और एसएचओ ने एसएसपी को अगस्त 2025 में एक रिपोर्ट दी और एसपी सिटी व सीओ मंडी को

भारतीय योग संस्थान ने निकाली जागरूकता रैली



एसडी मार्केट से शुरू हुई रैली तुलसी पार्क में जाकर समाप्त

शाह टाइम्स संवाददाता

मुजफ्फरनगर। योग के प्रति जागरूकता लाने के लिए भारतीय योग संस्थान ने योग क्लास के साथ-साथ लोगों को योग करने के लिए तैयार करते हुए 2 अक्टूबर को होने वाले योग दिवस की तैयारी भी शुरू कर दी है। भारतीय योग संस्थान के तत्वावधान में योग के प्रति जागरूक करने के लिए जागरूकता रैली निकाली गई। एसडी मार्केट से शुरू होकर झांसी की राणी, शिव चौक से होकर तुलसी पार्क में समाप्त हुई। भारतीय योग संस्थान प्रत्येक वर्ष 2 अक्टूबर से पहले लोगों को जागरूक करने के लिए योग रैली का आयोजन करता है दो अक्टूबर को भारतीय योग संस्थान अपना योग दिवस मनाता है। यह

योग संस्थान की योग क्लासों में सिखाया जाता है। रैली की अध्यक्षता ज्ञानचंद अरोड़ा योगाचार्य एवं रैली संयोजक आरके गर्ग, महामंत्री प्रेम सिंह राणा, केंद्र प्रमुख विनय कुमार वर्मा रहे। रैली को सफल बनाने में राक. श शर्मा पूर्व पंचायत प्रशासनिक अधिकारी धर्मवीर पाल, संजीव गौयल, अजय मिश्र, शशि राज गुप्ता, इंद्रपाल सिंह मलिक एडवोकेट, नरेंद्र सिंह एडवोकेट, डॉक्टर जय शर्मा, डॉक्टर प्रमोद कुमार, पवन गर्ग, सुधीर शर्मा, बीके शंकर, धर्मपाल, राकेश खुराना, सुरेंद्र पाल, रवि धीमान, प्रवीण कुमार, सतीश महेवरी, बाबुराम, रंजु तायल, रेखा शर्मा, सुधा गर्ग, अलका सैनी, प्रमिला राय, ममता शर्मा, संतोष देवी, मिथलेश पाल,साधना गुप्ता, ममता त्यागी, शारदा त्यागी, शशि जैन, सुधा देवी, शालिनी अग्रवाल, नामदेव, मधु गर्ग, मोनिका त्यागी का सहयोग रहा।



घटना का निरीक्षण करते एसएसपी व एसपी सिटी, घायल को अस्पताल ले जाते लोग।

नौकरी दिलाने के नाम पर ठगी में स्वास्थ्य कर्मी गिरफ्तार

शाह टाइम्स संवाददाता

मुजफ्फरनगर। जिला चिकित्सालय आए दिन किसी ना किसी विवाद में घिरा रहता है। निरीक्षण को पहुंचे मंत्री कपिल देव के सामने भी परिजनों ने शिकायतों के अंधार लगाए और विभाग से संबंधित अधिकारी जब मरीजों का हाल जानने पहुंचे तो यहां ही झूठचारी के आरोप मिले। ऐसा कई बार देखने को मिला है कि जब संबंधित विभाग के अधिकारी व कोई भी मंत्री निरीक्षण को आता है तो बीमार व तीमारदार अपनी पीड़ा लेकर खड़े हो जाते हैं, हालांकि शिकायत के समय सुधार का आश्वासन व आरोपी कर्मचारी के विरुद्ध कार्यवाही की बात कही जाती है, लेकिन मामला फिर उठे बस्ते पड़ जाता है। मंगलवार को तो



जिला अस्पताल के कर्मचारी पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी के नाम पर नौकरी दिलाने के लिए कई लोगों से पैसे ऐंठने का भी आरोप लगाया गया है। बताया जाता है कि जब बेरोजगार युवक शिवम पुत्र आनंद प्रजापति की नौकरी नहीं

पुलिस ने कर्मचारी को हिरासत में लिया और कोतवाली ले जाकर बैठा दिया। डायल 112 की गाड़ी ने अपना पैसा मॉर्ने पहुंचे पीड़ितों को भी थाने लाकर बैठा दिया था जिसके बाद नौकरी का झांसा खाए पीड़ित युवकों के परिवार नगर कोतवाली पहुंच गया। कर्मचारी ने नौकर लगवाने के नाम पर क्रांति सेना की एक पदाधिकारी को बेटे सभ 40 हजार रुपये ले रखे थे जिसके चलते क्रांतिसेना की पदाधिकारी पूरम चौधरी भी कोतवाली पहुंच गईं। इस समय पुलिस दोनो पक्षों के खिलाफ शांतिभंग करने की बात कह रही थी, लेकिन क्रांतिसेना की पदाधिकारी पूरम चौधरी ने सुझबूझ से काम लिया और आरोपी व पीड़ित युवकों को समझाया। बताया

जाता है कि क्रांतिसेना महागोचों की पदाधिकारी सुमन प्रजापति के बेटे 25 वर्षीय शिवम की साथ भी नौकरी न लगने पर पैसे लेने को लेकर विवाद शुरू हुआ था शिवम का आरोप है कि उसने कर्मचारी विपिन को मुलाकात के बाद नौकरी के लालच में पैसा दिया था और इसके बाद दीपक के साथी शिवम निवासी रामपुरी और गौरव निवासी सिसौना आदि से भी नौकरी लगवाने के नाम पर पैसा लिया था उक्त आरोप शिवम के परिवार व अन्य पीड़ितों का था। जब शिवम कार्यवाही की बात आई तो दोनो पक्षों ने समझौता किया और विपिन ने लिखापट्टी करते हुए यह आश्वासन दिया कि वह सभी लोगों को हर माह दस-दस हजार रुपये देगा। इसके बाद यह मामला शांत

हुआ। यह मामला मीडिया के माध्यम से हमारे संज्ञान में आया है इस मामले में किसी ने कोई लिखित शिकायत नहीं की है, लेकिन संज्ञान में आने के बाद आरोपी कर्मचारी की जांच डॉक्टर अशोक व डॉक्टर विपिन को सौंपी गई है जांच के बाद जो सत्यता पाई जाएगी उस पर कार्यवाही की जाएगी। लोग इस तरह पैसे क्यों देते हैं, लेकिन फिर भी यदि कोई तहरीर आई तो कार्यवाही की जाएगी और दोनो डॉक्टरों ने इसकी जांच शुरू कर दी।..... डॉ. सुनील तेवतिया मुख्य चिकित्सा अधिकारी मुजफ्फरनगर

दुर्गाष्टमी पूजा के बाद अब रावण के दहन की तैयारी



मुजफ्फरनगर। दुर्गाष्टमी के बाद रावण के दहन की तैयारी शुरू की गई है। रावण के दहन की तैयारी के लिए रावण, कुंभकर्ण और मेघनाथ के पुतले बनकर तैयार हो गए हैं। डेढ़ माह के अथक प्रयासों से बने इन पुतलों का दहन विजय दशमी पर किया जाएगा। मोहम्मद रफी का परिवार तीन पीढ़ियों से यूपी और उत्तराखंड में पुतला तैयार करने के काम को बखूबी ढंग से अंजाम देता आ रहा है। शहर के नुमाइश मैदान में विजय दशमी पर लगने वाले 60 फुट उंचे

नुमाइश ग्राउंड में बनकर तैयार हुए रावण, कुंभकर्ण व मेघनाथ के पुतले

लंकापति रावण, कुंभकर्ण और मेघनाथ के पुतले बनाने का काम डेढ़ माह से चल रहा है। कारीगर मोहम्मद रफी और उसकी टीम के अथक प्रयासों से तीनों पुतले बनकर तैयार हो गए हैं। बुधवार को तीनों पुतले नुमाइश मैदान में खड़े हो जाएंगे। कारीगर मोहम्मद रफी का कहना है कि 1964 से उनकी तीन पीढ़ी उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में पुतले बनाने का काम कर रही है। हर बार पुतलों में नया पन लाने का प्रयास किया जाता है।

मिशन शक्ति 5.0 अभियान में सुरक्षा का संकल्प

शाह टाइम्स संवाददाता

मुजफ्फरनगर। प्रदेश में महिलाओं व बालिकाओं की सुरक्षा, आत्मनिर्भरता तथा जागरूकता के लिए शासन के निर्देश पर मिशन शक्ति 5.0 अभियान चलाया जा रहा है यह कार्यक्रम पूरे जनपद में हो रहा है इसी क्रम में मंगलवार को शाहपुर थाना क्षेत्र में जागरूकता एवं पिक रैली का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में जनपद के पुलिस मुखिया संजय कुमार वर्मा, बुढ़ाना विधायक राजपाल बालियान, पूर्व विधायक उमेश मलिक, एसपी देहात आदित्य बंसल, एसपी क्राइम इन्डु सिद्धार्थ, सीओ बुढ़ाना गजेन्द्र पाल सिंह, क्षेत्राधिकारी फुगना रूपाली राव, बीजेपी जिलाध्यक्ष सुधीर सैनी, बुढ़ाना नगर पालिका चेयरमैन जितेंद्र त्यागी, शाहपुर नगर पालिका चेयरमैन हाजी अकरम, ब्लॉक प्रमुख नितिन मलिक, को-ऑर्पेटिव चेयरमैन ठाकुर रामनाथ सिंह एसओ शाहपुर मोहित चौधरी के साथ-साथ क्षेत्र के नागरिक, छात्र-छात्राएं एवं महिलाएं बड़ी संख्या में शामिल हुईं। इस दौरान अधिकारियों ने समाज को महिला सुरक्षा और सम्मान के प्रति संवेदनशील बनाए जाने का आह्वान किया। साथ ही महिला सशक्तिकरण व सुरक्षा में सराहनीय कार्य करने वाली महिला पुलिसकर्मियों व मेधावी छात्राओं



को सम्मानित किया गया। जागरूकता कार्यक्रम के पश्चात पुलिस अधीकारिणी तथा उपस्थित पिक स्क्वैड रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। इस रैली के माध्यम से आमजन, विशेषकर छात्राओं और महिलाओं में आत्मविश्वास जागृत करना, विभिन्न हेल्पलाइन नंबर, साइबर क्राइम से बचाव, थरोल्ड हिंसा एवं छेड़छाड़ से संबंधित विधिक प्रावधानों के बारे में जागरूक किया गया साथ ही समाज को यह संदेश दिया गया कि महिलाओं की सुरक्षा एवं सम्मान सभी को सांभूतिक जिम्मेदारी है।

महिला चिकित्सक पर अश्लील वीडियो बनाने का आरोप

पति के साथ मिलकर शिक्षा विभाग के कर्मचारी को पीटा

शाह टाइम्स संवाददाता

मुजफ्फरनगर। प्राइवेट महिला चिकित्सक ने इलाज कराने गए शिक्षा विभाग के कर्मचारी को बंधक बनाकर अश्लील वीडियो बनाते हुए उससे बीस लाख रुपये की रंगदारी मांगी गई है। यह आरोप पीड़ित शिक्षा विभाग के कर्मचारी ने छपार थाने की पुलिस को तहरीर देकर लगाया है। पुलिस ने इस मामले में कार्यवाही शुरू कर दी है। जनपद मेरठ के रहने वाला एक व्यक्ति गत दिवस छपार थाने पहुंचे और पुलिस को अपनी पीड़ा सुनाते हुए बताया कि वह जनपद

मुजफ्फरनगर में शिक्षा विभाग में कार्यरत है और काफी समय से उसकी अंगुली काम नहीं करती है। काफी परेशानी झेलने के बाद उसने अपनी साथी त्रिस्त पाल से इलाज कराने की बात कही तो वह उसको रामपुर तिराहा स्थित एक महिला चिकित्सक के क्लीनिक पर ले गया। घटना 28 सितम्बर सवेरे आठ बजे की बताई गई है काफी समय तक पीड़ित को क्लीनिक पर बैठाया और कमरा बंद करने के बाद उसके साथ मारपीट की गई और कपड़े फाड़कर उसकी अश्लील वीडियो भी बनाई गई। ऐसा आरोप पीड़ित ने लगाया है और बताया कि शूटे मुकदमें में फंसाने की चेतावनी देकर बीस लाख रुपये की मांग की गई है पुलिस ने इस मामले में कार्यवाही शुरू कर दी।

College Code- 1431

शिवा कॉलेज ऑफ फार्मसी

Admission Open

Session 2025-26

(JEECUP COUNCILING START)

D. Pharma

- सरकारी फीस पर प्रवेश
- छात्राओं के लिए विशेष एट्ट एवं सुविधा
- अनुभवी शिक्षक
- आधुनिक प्रयोगशालाएं
- छात्रों के लिए मॉडर्न लाइब्रेरी एवं बुक बैंक की व्यवस्था

Contact No. 9690731170, 9411449915, 9927075234

पता:- मियर एनएच-58, जीएटी रोड, बिलासपुर, मुजफ्फरनगर (उ.प्र.)



मुजफ्फरनगर: नुमाइश ग्राउंड में दहन के लिए तैयार किए गए रावण, कुंभकर्ण व मेघनाथ के पुतले।

छपार हाइवे टोल प्रकरण...

प्रमोद त्यागी के आवास पर पहुंचे नरेश टिकैत

बुढ़ाना। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश सिंह टिकैत बीती सोमवार को देर रात बुढ़ाना कस्बे में स्थित समाजवादी पार्टी के कदवार नेता प्रमोद त्यागी के पैसे का आवास पर पहुंचे। जहां पर दोनों नेताओं के बीच काफी देर तक गहन विचार विमर्श भी हुआ। क्या विचार विमर्श हुआ यह तो पता नहीं लगा पाया लेकिन जो चर्चा है वो ये है कि छपार टोल प्रकरण में जिस तरह से कई दिनों से दो पक्ष के हजारां लोगों के बीच जो तनाव बढ़ रहा है उस तनाव को समाप्त करने पर चर्चा है। समाजवादी पार्टी के कि नरेश टिकैत और प्रमोद त्यागी आपस में एक दो दिन में इस मसले को हल कर लेंगे क्योंकि एक तरफ जाट समाज से ब्याक बुढ़ाना के पूर्व प्रमुख विनोद मलिक हैं तो उनका समाने त्यागी समाज के मांगोंम हैं जो एक दूसरे के विरुद्ध उठते सीधे आरोप लगा रहे हैं। दरअसल

बीती 19 सितम्बर को जनपद मुजफ्फरनगर के नेशनल हाइवे पर स्थित छपार टोल प्लाजा के गेस्ट हाउस पर आराम कर रहे डिप्टी मैनेजर अरविन्द पाण्डेय पुत्र श्रीप्रकाश निवासी गांव फूलपुर परसादपुर जिला चन्दौली को कुछ लोगों के द्वारा अपहरण के बाद हत्या कर दी गयी थी। उनका शव मेरठ जिले के जानी थाना क्षेत्र के जंगल में मिला था। इस दौरान टोल के कालेजिस्ट विनोद मलिक के टोल पर हुई इस घटना के विरोध में अगले दिन हजारों लोग टोल पर पहुंच गये थे और एक बड़ी पंचायत कर मुलक मैनेजर पांडेय के परियोजना को दो करोड़ रुपये का मुआवजा और हत्याओं को गिरफ्तार करने की मांग कर डाली थी। पुलिस अपना काम कर ही रही थी कि इसी टोल क्षेत्र के एक गांव के रहने वाले चर्चित व्यक्ति मांगेराय त्यागी ने इस कांड को एक मुद्दा बनाते हुए टोल के

आसपास के कर्मचारियों को बरगलाकर धरना शुरू कर दिया था तो टोल बंद हो गया था। जिसमें 16 चर्चे से भी अधिक समय तक लाखां वाहन भी नहीं निकले। जिसमें कई लाख रूपये का मोटा नुकसान हुआ क्योंकि टोल पर तैनात कर्मचारी मांगेराय के बहकाने में आकर हड़ताल पर चले गये थे। तब नुकसान से उबरने के लिए पूर्व प्रमुख विनोद मलिक ने रातों रात अपने अन्य टोलों से प्रशिक्षित कर्मचारी और कुछ घटना के विरोध में अगले दिन हजारों लोग टोल पर पहुंच गये थे और एक बड़ी पंचायत कर मुलक मैनेजर पांडेय के परियोजना को दो करोड़ रुपये का मुआवजा और हत्याओं को गिरफ्तार करने की मांग कर डाली थी। पुलिस अपना काम कर ही रही थी कि इसी टोल क्षेत्र के एक गांव के रहने वाले चर्चित व्यक्ति मांगेराय त्यागी ने इस कांड को एक मुद्दा बनाते हुए टोल के

मांगेराय को पूर्व प्रमुख तुल नहीं देना चाहते लेकिन मांगेराय पूर्व प्रमुख से एक मोटी रकम प्रतिमाह हड़पने की नीयत से अभी तक भी लोकल कर्मचारियों को लेकर हड़ताल पर है। इस मामले में मांगेराय के गुणों के टोल से अवैध वसूली किए जाने की घमकी के आँडियों भी वायरल हो चुके हैं। जनता और पुलिस प्रशासन भी पूरी हकीकत को समझ रही है। कुल मिलाकर जाट और त्यागी समाज के लोगों में करीब दो हफ्ते से इसी प्रकरण के तहत आसपास में अंतर्गामी तनाव है। अगर नरेश टिकैत व प्रमोद त्यागी के बीच बीती रात इस मामले को लेकर भी बात हुई है तो ये एक अच्छी पहल है नहीं तो ये टोल प्रकरण किस कवचट बेटेगा कुछ कहा नहीं जा सकता। इस दौरान प्रमोद त्यागी के छोटे भाई सुबोध त्यागी और गांव जौला के पूर्व प्रधान साजिद मुन्ना भी मौजूद रहे।

गुरुद्वारे के 260 मीटर के दायरे में नहीं बनने देंगे हाईवे :टिकैत

मौरापुर। ग्राम देवल स्थित बीआईटी चौकी के समीप बने गुरुद्वारे के पास पिछले कई माह से जारी किसान यूनियन का धरना मंगलवार को उस समय और जोर पकड़ गया, जब किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता चौधरी राकेश टिकैत स्वयं धरनास्थल पर पहुंचे। उन्होंने मौके पर मौजूद कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए प्रशासनिक और हाईवे अधिकारियों को तुरंत बुलवाया तथा उनसे स्पष्ट शब्दों में कहा कि गुरुद्वारे से 260 मीटर के दायरे में किसी भी कोमत पर हाईवे का निर्माण कार्य नहीं होने दिया जाएगा। राकेश टिकैत ने चेतावनी दी कि यदि किसी एनएचआई के कर्मचारी ने इस क्षेत्र में कार्य शुरू करने की कोशिश की तो किसान यूनियन उसका सामान जबरन लेगी और धरना-प्रदर्शन तो तेज कर देगा। उन्होंने कहा कि यह गुरुद्वारा क्षेत्र के साथ-साथ यार्थियों की आस्था का केंद्र है, जहां प्रतिदिन हजारों

लोग पहुंचते हैं। यहां चलने वाले लंगर में लोग भोजन प्रयोग कर विश्राम करने के बाद अपनी यात्रा आगे बढ़ाते हैं। यदि हाईवे का निर्माण इस स्थान पर कर दिया गया तो गुरुद्वारा दूसरी ओर छिप जाएगा और राहगीरों की नजर से ओझल हो जाएगा, जिससे श्र)त्सुओं की संख्या प्रभावित होगी। टिकैत ने किसान यूनियन के कार्यकर्ताओं को निर्देशित किया कि 260 मीटर तक का क्षेत्र चिन्हित कर वहां झंड़े लगाए जाएं और वहां से धरना समाप्त कर दिया जाए। लेकिन उन्होंने यह भी कहा कि यदि इस दायरे में कोई कर्मचारी निर्माण कार्य करने की कोशिश करता है, तो उसके खिलाफ तत्काल विरोध-प्रदर्शन शुरू कर दिया जाएगा। धरना स्थल पर इस दौरान प्रशासनिक अधिकारियों में एडीएम गजेंद्र सिंह, एसडीएम राहुल देव भट्ट, नायब तहसीलदार विपिन चौधरी, कानूनगो संजीव शर्मा और हल्का लेखपाल हरेंद्र सिंह मौजूद रहे।



किसान यूनियन की ओर से मिला अध्यक्ष नवीन राठी, योगेश शर्मा, अशोक गठन, योगेश बालवान, अमीर सिंह, प्रमोद अहलावात, गुलशन चौधरी, मास्टर मबरक सिंह, जयप्रकाश, मंगु प्रधान, बकूल सरपंच, खालिद चौधरी, सद्दाम और सतवीर सिंह सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता शामिल हुए। धरने में राकेश टिकैत की मौजूदगी से किसानों का उत्साह देखते ही बन रहा था। यूनियन कार्यकर्ताओं ने संकल्प दोहराया कि गुरुद्वारे की आस्था और परंपरा के साथ कोई समझौता नहीं किया जाएगा और आवश्यकता पड़ने पर बड़े आंदोलन का रास्ता भी अपनाया जाएगा।

एसडी कॉलेज ने कुश्ती में जीता गोल्ड

मुजफ्फरनगर। मा शांकरभरी विश्वविद्यालय के अंतर्गत होने वाली कुश्ती पुरुष अंतर महाविद्यालय खेल प्रतियोगिता का आयोजन गोबर महाविद्यालय रामपुर मनिहाराण द्वारा किया गया जिसमें सनातन धर्म कॉलेज के सागर तथा आरुष चौधरी ने कुश्ती में 79हऔर 77ह में स्वर्ण पदक प्राप्त कर महाविद्यालय का गोल्ड बढ़ाया। इसके पश्चात इन दोनों खिलाड़ियों का चयन ऑल इंडिया के लिए किया गया महाविद्यालय प्राचार्य प्रोफेसर सुधीर कुमार पुंडीर ने खिलाड़ियों को शुभकामनाएं एवं बधाई दी तथा उनके उज्वल भविष्य की कामना की इस अवसर पर चीफ प्रॉक्टर अरविन्द पवार प्रोफेसर अणुपाल डा अंशुल शर्मा डॉ नितिन कुमार सिंह डॉ. चंद्रमणि डॉ. नागेंद्र डॉ कर्माजीत कोर। डॉ. संदीप डॉ. आदित्य तथा डॉ. प्रभाव प्रोफेसर सतीश त्यागी एवं अंजुल भूषण उपस्थित रहे।

किसानों ने माप तौल ठेकेदारों का घेराव कर धरने पर बैठाया

पुरकाजी। भारतीय किसान यूनियन के नेतृत्व में व्यापारियों ने मापतौल ठेकेदारों का घेराव करते हुए धरना देकर अपने बीच बैठा लिया था और अपने पैसे वापस करने की मांग करने लगे थे कस्बे में माप तौल ठेकेदारों को उस समय व्यापारियों का आक्रोश झेलना पड़ा जब वह कस्बे में बांट वतजू आदि पर मोहर लगाने पहुंचे व्यापारियों का आरोप है कि माप तौल ठेकेदार व्यापारियों से धन उगाड़ कर रहे हैं जिसकी सूचना मिलने पर भारतीय किसान यूनियन व्यापार प्रकोष्ठ के नगर अध्यक्ष दीपक माहेश्वरी वश अग्रवाल के नेतृत्व में सैकड़ों व्यापारियों ने मापतौल ठेकेदारों को लाला नवीन कुमार गोयल कपड़े वालों की दुकान पर बैठा लिया और उनसे पूछाज शुरू की सताप पूर्वक जबान नहीं देते पर उक्त ठेकेदारों को व्यापारियों ने दरा डालकर अपने बीच बैठा लिया और अधिकारियों को बुलाने की मांग करने लगे मंगलवार को नगर



पंचायत में व्यापारियों एवं मापतौल अधिकारियों एवं ठेकेदारों का एक बैठक आयोजित की गई। जिसमें नगर पंचायत के अध्यक्ष जहीर फारुकी एडवाकेट द्वारा दोनों के बीच समझौता कर दिया है जिससे दोनों ही पक्ष सहमत नजर आए। इस अवसर पर मुख्य रूप से उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल के अध्यक्ष निरंजन जैन, पश्चिम उत्तर प्रदेश संयुक्त उद्योग व्यापार मंडल के अध्यक्ष शकलाल गोयल, भारतीय किसान यूनियन व्यापार प्रकोष्ठ के अध्यक्ष दीपक माहेश्वरी, नवीन कुमार गोयल, सुशील वर्मा, कपिल मित्तल, सतेंद्र गोयल, तनवीर आलम, कमर आलम, आदिल फरीदी, हाफिज मोहसिन आदि व्यापारी शामिल रहे।

गृह विज्ञान विभाग की छात्राओं ने दिखाया साइडियों का अनोखा सफर

शाहटाइम्स संवाददाता खतौली। श्री कुंद-कुंद जैन पीजी कॉलेज के गृह विज्ञान विभाग की छात्राओं ने मिशन शक्ति के अंतर्गत साइडियों के परंपरा से वर्तमान तक के सफर को मंच पर प्रस्तुत किया। 'भारतीय ड्रेसिंग का उत्सव' शीर्षक से आयोजित इस फेशन शो ने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ. आशा जैन (पूर्व डिप्टी चैयरमैन इनस्कूलि कलब), अंजु सिन्हा, रीतू जैन, मधु वर्मा, पारुल जैन, संगीता गुप्ता, बबिता गर्ग, नीरज कौर, कॉलेज प्रबंध समिति के सचिव मुकेश कुमार जैन एवं प्राचार्या डॉ. नीतू वशिष्ठ ने संयुक्त रूप से की। फेशन शो की संयोजिका गृह विज्ञान विभाग की विभागाध्यक्ष पूजा पुजारी सिंह रही। संचालन का दायित्व डॉ. मिनाक्षी, डॉ.श्वेता, डॉ.

पारुल एवं एकता ने निभाया शो में छात्राओं ने देश के विभिन्न राज्यों की परंपरिक साइडियों डिपिंग शैलियों को प्रस्तुत किया। महाराष्ट्र की नौवारी शैली में काजल, कश्मीरी परिधान में सामिया, गोवा की कुनबी साइडी में रितिका, बंगाली लुक में कावेरी तथा जैसिक पर स्टर्न लुक साइडी में पूर्वा ने साक्षर मन मोह लिया। शो टॉपर अवाडि लहंगा साइडी में सोमवर्णा को मिला। मुख्य अतिथियों ने छात्राओं की रचनात्मकता और प्रतिभा की भूरी-भूरी प्रशंसा की। इस आयोजन में प्रो. नीरजा गुप्ता, डॉ. अर्चना बालवान, डॉ. विपिन बंसल, डॉ. विद्यालता, डॉ. शिवानी, डॉ. रीचा, डॉ. अंजू सहित शिक्षणतंत्र कर्मचारियों मुकूल जैन, पारुल जैन, रजत गुप्ता, शंकुतला, सुधीर और सुरेश ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

संक्षिप्त समाचार

कोतवाल सुभाष बाबू अत्री को हुआ एक माह (नसीम कूरीश) बुढ़ाना। कोतवाली बुढ़ाना के प्रभारी निरीक्षक सुभाष बाबू अत्री ने अपने कुल एक माह के कार्यकाल में 24 बदमाशों को विभिन्न मामलों में जेल भेजा। जिनमें 3 बदमाशों को गोली मारकर पकड़ना पड़ा। बीती 30 अगस्त को देर रात एसएसपी संजय कुमार वर्मा ने मंसूरपुर के थानाध्यक्ष सुभाष बाबू अत्री को बुढ़ाना कोतवाली का नया प्रभारी निरीक्षक बनाया था। अगले दिन 31 अगस्त को सुभाष बाबू अत्री ने बुढ़ाना कोतवाली का बाजें संभाला। बाजें संभालने के 3 दिन बाद बीती 4 सितम्बर को उन्होंने सबसे पहला बड़ा गुंडबंद नशे का कारोबार करने वालों को जेल भेजकर दिया। जिसमें उन्होंने 5 करोड़ रुपये की कोमत की कस्के बरामद कर 02 तस्करों को जेल भेजा। इसके बाद उन्होंने अरुला कदम गोशरी करने वालों के विरुद्ध उठाया। जिसमें उन्होंने भारी मात्रा में गोर्मास बरामद कर 6 लोगों को जेल भेजा। तीसरा कदम उनका चोरों के खिलाफ था। जिसमें इन्होंने चोरी का माल बरामद कर एक चोर को जेल भेजने का काम किया। चौथा कदम एक मिनी बैंक की शाखा में मोटा गबन करने वाले बैंक मैनेजर समेत 3 लोगों को जेल भेजा। इसके बाद किसी घटना के इरादे से चाकू लेकर सडिंघर रूप से घूम रहे एक युवक को जेल भेजा। बीती 12 सितम्बर को पहला हाफ एनकाउंटर किया। जिसमें एक बदमाश ने राह चलती महिला से दिन दहाड़े सोने के कुंडल लूटे थे। उसका एक अन्य साथी भी अरेस्ट हुआ था। बीती 13 सितम्बर को एक ओर स्मोकिया पकड़ा। जिसके पास से लाखों रुपये की स्मक बरामद हुई। बीती 14 सितम्बर को एक नाबालिग किशोरी को भगाने वाले को जेल भेजा। इसी दिन बाइक लूटेर और किन्नर मुस्कान उर्फ इशराद सेफी को हत्या में नामजद उसके फरार भाई को गिरफ्तार किया। बीती 16 सितम्बर को दूसरा हाफ एनकाउंटर किया। जिसमें लूटेरों ने सुनार के साथ लूटे की थी। बीती 21 सितम्बर को भी पुलिस ने हाफ एनकाउंटर कर उसके साथी को गोली मारकर पकड़ा। 2 दिन पूर्व लड़की संग डेडखानी करने वाले 2 शौहदों व बीते कल भी एक शौहद को जेल भेजा। कुल मिलाकर एक माह में कोतवाल सुभाष अत्री ने विभिन्न मामलों में 24 अभियुक्त जेल भेजे। इनमें से 3 बदमाशों को पुलिस को गोली भी चखनी पड़ी।

ताराचन्द्र वैदिक डिग्री कॉलेज में मिशन शक्ति कार्यक्रम

मुजफ्फरनगर। ताराचंद्र वैदिक पुत्री डिग्री कॉलेज मुजफ्फरनगर में राष्ट्रीय सेवा योजना व भारतीय भाषा साहित्य व कला प्रकोष्ठ के संयुक्त तत्वावधान में मिशन शक्ति फेस 5.0 के अंतर्गत महिलाओं और बच्चों की सुरक्षा, सम्मान और स्वावलंबन को बढ़ाना देने के उद्देश्य से हेल्पलाइन नंबर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. संगीता चौधरी जी द्वारा सरस्वती जी को प्रतिमा पूजा के अवसर पर विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी गई। नवरात्रि के पावन अवसर पर गिद्यारो, सलानी, अंशिका, खुरशी, वंशिका, नेहा, अनु व लक्ष्मी ने देवी के विभिन्न स्वरूपों के विषय में बताया छात्राओं ने गव्वा, डांडिया के माध्यम से अपनी खुरशी और उल्लास का इजहार किया। महाविद्यालय की प्राचार्या डॉक्टर संगीता चौधरी जी ने छात्राओं को प्रस्तुति की प्रशंसा करते हुए मिशन शक्ति फेस 5.0 के अंतर्गत चल रहे



कार्यक्रमों की सफलता के लिए शिक्षक शिक्षिकाओं राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वयंसेविकाओं को सभी छात्राओं से कहा कि यह मिशन महिलाओं के जीवन में सकारात्मक परिवर्तन लाने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। कार्यक्रम का संचालन गृह विज्ञान विभाग की प्रवक्ता यशु शर्मा द्वारा किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में कला विभाग की प्रवक्ता डॉक्टर बबिता शर्मा, संगीत प्रवक्ता शिवानी गुप्ता व डॉक्टर तितु गर्ग आदि शिक्षिकाओं का सहयोग रहा।

व्यापारी नेता राजेश संगल रामलीला मंच पर सम्मानित

बुढ़ाना। कस्बा बुढ़ाना में लगातार कई दिनों से रात्रि के समय चल रही श्री रामलीला के भव्य मंच पर बीती सोमवार को देर रात बतौर मुख्य अतिथि पधारे उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल बुढ़ाना के तहसील अध्यक्ष राजेश संगल ने अपने अन्य कई पदाधिकारियों के साथ आरती कार्यक्रम में भाग लिया। नवरात्रि पर रामलीला का मंचन जारी है। बीती रात सबसे पहले गणेश जी की आरती की गयी। उसके बाद दुर्गा मै"या, राम और लक्ष्मण व फिर बैठकर रामायण की आरती की गयी। इस दौरान यहाँ पर रामलीला कर्मठों के आयोजकों ने मुख्य अतिथि राजेश संगल को रामलीला मंच पर आमंत्रित करते हुए सैकड़ों श्रद्धालुओं की गरिमामयी उपस्थिति में श्री राम दरवार की बड़ी तस्वीर दिखाया गया।



भेंट करते हुए सम्मानित किया। यहाँ पर रामलीला को देखने के लिए रोजाना बड़ी संख्या में दर्शक पहुंच रहे हैं। इस दौरान यहाँ पर मुख्य रूप से भूमि विकास बैंक बुढ़ाना के चौधरीमन विनोद सेनी, धर्मपाल गर्ग, रविंद्र कंसल, अमरीश बंसल, विकास गर्ग, राहुल संगल, चीनू सिंघल, संजय जागिड, अनुपम सिंघल, पंकज गोयल, सोरभ बंसल, संजय बंसल और सोमेश मिश्रल आदि लोगों ने पूजा-आरती में बह चढकर भाग लिया। मुख्य अतिथि राजेश संगल ने रामलीला आयोजकों का इस मौके पर आभार जताया।

पीआर स्कूल में धूमधाम से मनाया दशहरा महोत्सव

मुजफ्फरनगर। पी.आर.पब्लिक स्कूल में दशहरा पर्व बड़े ही उत्साह और धूमधाम के साथ मनाया गया। कार्यक्रम को शुरुआत मां सरस्वती की वन्दना से हुई। मुख्य अतिथि मीना सिंघल प्रधानाचार्य पी.आर.पब्लिक स्कूल गांधी कॉलोनी, स्कूल प्रधानाचार्य अनस सिंघल, स्कूल प्रबंधक अशोक सिंघल द्वारा मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर पुष्पांजलि अर्पित की गई। बच्चों ने रामलीला का मंचन किया, जिसमें बच्चे भगवान श्रीराम,माता सीता, लक्ष्मण, हनुमान, रावण आदि की वेषभूषा में पहुंचे रामलीला का सौंदर्यपूर्ण रूप अपने अभिप्रेत मंचन किया। श्री राम के जन्म से लेकर रावण वध तक सभी प्रसंगों की सुंदर प्रस्तुति से सभी का मन मोह लिया। रावण के पुतले का दहन कर बुराई पर अच्छाई

की जीत का संदेश दिया। विद्यालय प्रबंधक अशोक सिंघल ने सभी को दशहरा पर्व की शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि इस तरह के कार्यक्रम का आयोजन का उद्देश्य छात्रों को उनकी सांस्कृतिक विरासत से जोड़ना और उन्हें अपने कौशल और रचनात्मकता का प्रदर्शन करने के अवसर प्रदान करना है। प्रधानाचार्य अनस सिंघल ने बच्चों को पुरुषोत्तम श्रीराम के आदर्शों पर चलने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने विद्यार्थियों को बताया - दशहरा हमें सिखाता है कि सही काम करना हमेशा सबसे पहले आना चाहिए, चाहे वह कितनी भी मुश्किल क्यों न हो। भगवान राम ने सत्य और न्याय की रक्षा के लिए शक्तिशाली राक्षस राजा रावण से युद्ध किया था। आप सही के लिए खड़े होना सीख सकते हैं, भले ही



इसके लिए उन्हें चुनौतियों का सामना करना पड़े, चाहे वह किसी दोस्त के लिए आवाज उठाना हो या कोई ईमानदार फैसला लेना हो। आज के इस कार्यक्रम को सफलतापूर्वक संचालित करने में प्रबोण कुमार, दिव्या शर्मा, शंकर शर्मा, शिखा ठाकुर, प्रज्ञा सिंघी, रकण सूरि, दीपक मलिक, निरु चौधरी, अनुपम सेनी आदि का विशेष सहयोग रहा।

रामलीला में दिखाया गया लंका दहन, पत्रकारों का हुआ सम्मान

शाह टाइम्स संवाददाता मौरापुर। श्री रामलीला समिति के बैनर तले सोमवार को रामलीला भवन में प्रोजेक्टर पर चल रही रामलीला में लंका दहन का चित्रण दिखाया गया। जिसे देखकर उपस्थित दर्शक भावविभोर हो उठे। इस अवसर पर समिति द्वारा सभी मीडिया सेंटर मौरापुर के सभी पत्रकारों को पटकटा व सम्मान प्रतीक भेंट कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के बाद काली माता की आरती संपन्न हुई और प्रसाद वितरण की व्यवस्था अमित मित्तल द्वारा की गई।

आयोजन को सफल बनाने में रोहित माहेश्वरी, दीपक गोयल, अनिरुद्ध गोयल, सचिन, देवेंद्र, रविंद्र, सुभाष, मिर्तू चौधरी, सुभाष चौधरी, रविंद्र चौधरी, राजपाल भीषा जी, वरदान गोयल, गौरव भटनागर, मनोज मिश्रा, विवेक वर्मा, दीपचंद्र प्रजापति, दर्शन लाल सहित कई लोगों का विशेष सहयोग रहा। इसके अलावा मॉर्निंग गुप्ता, कुटकुट गोयल, रमण गौरी और अंकित पाल ने भी सक्रिय भूमिका निभाई। इस कार्यक्रम ने सामाजिक और धार्मिक समन्वय का सुंदर संदेश दिया।

सभी का श्रीराम के आदर्शों पर चलना चाहिए : सुरेन्द्र

मुजफ्फरनगर। श्री रामलीला भवन में मंडी में 99वें श्री रामलीला महोत्सव में श्री रामलीला मंचन का शुभारंभ मुख्य अतिथि अरविन्द मित्तल डायरेक्टर मित्तल कंटेनर, राशेश गोयल (किरण सिटी) एवं सुरेंद्र अग्रवाल प्रदेश अध्यक्ष अग्रवाल सम्मेलन द्वारा प्रभु श्री राम की आरती व दीप प्रज्वलित कर किया गया कमेटी के अध्यक्ष संजय मित्तल भत्री अशोक गर्ग कोषाध्यक्ष आदित्य भरतिया ने अपनी पूरी कमेटी के साथ अतिथियों का पटक पहनाकर व स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। मुख्य अतिथि सुरेंद्र अग्रवाल ने कहा कि हम सभी को मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभु श्री राम के आदर्शों पर चलना चाहिए रामलीलाओं के माध्यम से बच्चों से संस्कार आते हैं इसलिए अपने बच्चों को जरूर रामल, लेला दिखाएं तत्परचात मधुरा से आई श्री गिरिजा लीला संस्थान के कलाकार, द्वा द्वारा सूर्यनंदा के नाक कान भंग व सीता हरण की लीला का भव्य मंचन किया गया जिसमें सूर्यनंदा प्रभु श्री राम



राम माता सीता के कहने पर स्वर्ण मृग के पीछे चले जाते हैं तभी रावण साधु के वेश में माता सीता का हरण कर लेता है, इस अवसर पर कैलाश चंद्र ज्ञानी, बृज गोपाल छात्रिया, राजीव अग्रवाल, उषेंद्र मित्तल, विवेक गुप्ता, संजय जिंदल काका, विनोद बंसल, अशोक कुच्छल, विवेक बंसल, अचन सागर, कुलदीप शर्मा डॉ प्रदीप सती सायन मृग को देखकर मोहित हो जाती है तथा प्रभु श्री राम को स्वर्ण मृग को लाने को लिए कहती है प्रभु श्री

सईद मुर्तजा की पुण्य तिथि पर हुए कई कार्यक्रम

शाह टाइम्स संवाददाता पुरकाजी। कस्बे में सैय्यद सईद मुर्तजा ट्रस्ट मेमोरियल के तत्वावधान में पूर्व सांसद मरहूम सैय्यद सईद मुर्तजा की पुण्य तिथि के मौके पर उनकी याद में स्थानीय पी बी जनता जूनियर हाई स्कूल, व एस एम डिग्री कॉलेज ने विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। प्रातः जहां कार्यक्रम की शुरुआत एसएम डिग्री कॉलेज में कुरान ख्वानी से हुई वहीं उसके पश्चात पी बी जनता जूनियर हाई स्कूल में वृक्षारोपण तथा अन्य स्कूलों से आएं हुए छात्र-छात्राओं का निबंध प्रतियोगिता का आयोजन के कार्यक्रम के उपरति एसएम डिग्री कॉलेज में एक विशाल चिकित्सा शि. विर का आयोजन किया गया। जिसमें अलग-अलग चिकित्सा विशेषज्ञों डॉ अस्लम, डॉ सैयद हसन, डॉ जुनैद अंसारी, डॉ अब्दुर रहमान, डॉ असज जमील, डॉ इकबाल जिया, डॉ शाएज, द्वारा सैकड़ों मरीजों को निःशुल्क जांच एवं दवाई का वितरण किया गया। शि.



विर में काफी संख्या में पहुंचे मरीजों ने निःशुल्क कैंप का लाभ उठा। क र कार्यक्रम का सराहना की इसका फायदा गरीब लोगों को मिला वहीं इस मौके पर एसएम डिग्री कॉलेज के छात्र-छात्राओं द्वारा निबंध प्रतियोगिता एवं भाषण प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया। इस मौके पर पूर्व सांसद एवं पूर्व गुड राय्ज मंत्री सईदुज्जुमा, आनन्द प्रकाश त्यागी, सपा नेता सागर कश्यप, वरिष्ठ अधिवक्ता बार संध के पूर्व जिला अध्यक्ष नसीर हैदर एडवाकेट, बार संघ के पूर्व जिला अध्यक्ष प्रमोद त्यागी एडवाकेट, कॉलेज के अध्यक्ष

शाह टाइम्स

स्वामी 'शाह पब्लिकेशन प्राइवेट लिमिटेड' के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक एस.एन. राणा द्वारा शाह पब्लिकेशन प्राइवेट लिमिटेड, सूजडू चुंगी, मेरठ रोड, मुजफ्फरनगर से मुद्रित एवं प्रकाशित। सम्पादक: एस.एन. राणा *कार्यकारी सम्पादक आनन्द बवा 'समुद्र' मुख्यालय: मोबाइल-9720007290 R.N.I. 7843/99 www.shahitimesnews.com email:shahitimes2015@gmail.com *इस अंक में प्रकाशित सम्स्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु PRB एक्ट के अंतर्गत उत्तरदायी। सम्स्त विवाद मुजफ्फरनगर न्यायालय के आधी ही होंगे।

ओवरटेक के चक्कर में दो बाइक भिड़ी, एक की मौत

शाह टाइम्स संवाददाता
शामली। शहर के कंडेला पुलिस चौकी के निकट डीसीएम को ओवरटेक करने के प्रयास में दो बाइक की आमने-सामने की भिड़ंत हो गई। हादसे में एक बाइक सवार की मौत हो गई, जबकि दूसरा गंभीर रूप से घायल हो गया। सूचना पर पहुंचे पुलिस ने दोनों को शामली के जिला अस्पताल में भर्ती कराया, जहां पुलिस ने कैराना निवासी कैफ को मृत घोषित कर दिया। परिजन बिना किसी कानूनी कार्यवाही के शव को अपने साथ ले गए।



प्रयास में सामने से आ रहे दूसरे बाइक सवार 35 वर्षीय वाकिब पुत्र इदरीश निवासी बड़ी माजरा थाना गंगोह के साथ बाइक की आमने-सामने की भिड़ंत हो गई। हादसा इतना भीषण था कि दोनों बाइकों के परखच्चे उड़ गए और दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना पर चौकी पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती करते हुए परिजनों को मामले की सूचना दी। जिला अस्पताल में चिकित्सकों ने कैफ को मृत घोषित कर दिया। वहीं गंभीर रूप से घायल वाकिब को हायर सेंटर के लिए रेफर कर दिया गया है। सूचना पर मृतक कैफ के परिजन भी मौके पर पहुंच गए। जिसे परिजनों में को. हराम मच गया। परिजन बिना किसी कानूनी कार्यवाही के शव को अपने साथ ले गए हैं।

ट्रक ने बाइक सवार को कुचला, मौत

शाह टाइम्स संवाददाता
कैराना। अज्ञात ट्रक चालक ने बाइक सवार युवक को कुचल दिया, जिसकी मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर मृतक युवक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। मृतक की शिनाख्त शांएव पुत्र बाखिर रूप में हुई है। मंगलवार को देर सांय खिजाना-भूरा मार पर उस समय अफरा-तफरी मच गई जब एक अज्ञात ट्रक चालक ने बाइक सवार युवक को कुचल दिया। हादसा इतना भीषण था कि मौके पर ही उसकी दर्दनाक मौत हो गई। राहगीरों ने तुरंत पुलिस को सूचना दी पुलिस ने मौके पर पहुंचकर युवक के शव को कब्जे में लेकर शिनाख्त कराने का प्रयास किया जिसका नाम शांएव पुत्र बाखिर निवासी गांव मंसूरा बताया गया है। जिसके बाद पुलिस ने पंचनामा कार्रवाई उपरांत शव को पोएम के लिए भेज दिया है। प्रत्यक्षदर्शियों का कहना है कि ट्रक काफी तेजगति से था। इस दौरान चालक ने अचानक संतुलन खो दिया, जिससे यह हादसा हुआ। ट्रक चालक ट्रक सहित तेजगति से मौके से फरार हो गया है। कृतक कजलक अविवाहित था और पड़ोसी की बाइक लेकर कैराना किसी कार्य से आया हुआ था (पुलिस अज्ञात ट्रक चालक की तलाश जुट गई है।)



मृतक का फाइल फोटो



एक नजर

टीबी मरीजों को पोषक आहार वितरित



शाह टाइम्स संवाददाता
कांथला। भारत सरकार के क्षय रोगियों हेतु पोषण आहार वितरण उन्मूलन कार्यक्रम के अंतर्गत मंगलवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में स्वयंसेवी संस्था अफकार इंडिया फाउंडेशन की ओर से टीबी रोगियों को पोषक आहार की किट वितरित की गई। संस्था के निदेशक अकरम अख्तर के नेतृत्व में कुल 25 पंजीकृत टीबी मरीजों को पांच किलो की एक-एक किट दी गई। इस अवसर पर निदेशक अकरम अख्तर ने रोगियों को संबोधित करते हुए कहा कि टीबी से डरने की आवश्यकता नहीं है, बल्कि निर्धारित रूप से दवा लेना, समय पर भोजन करना और नमो से दूरी बनाए रखना बेहद जरूरी है। स्वास्थ्य संबंधी कोई समस्या हो तो तुरंत स्वास्थ्य केंद्र से परामर्श लेना चाहिए। कार्यक्रम में राहुल कुमार, श्यामीन, बिलाल अहमद, रूपक कुमार, आशया सहित डॉक्टरों को टीम मौजूद रही।

हेल्पलाइन के प्रति किया जागरूक



शाह टाइम्स संवाददाता
शामली। मिशन शक्ति 5.0 के अंतर्गत मंगलवार को राष्ट्रीय सेवा योजना प्रथम इकाई की छात्राओं ने अपने आस पड़ोस में दीवारों पर विभिन्न हेल्पलाइन नंबर लिखकर नागरिकों को जागरूक किया। विजय सिंह पंथक राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कैराना की एनएएस स्वयंसेवी मुस्कान को पुलिस कोतवाली कैराना द्वारा एक दिन का कोतवाली प्रभारी बनाया गया। जिसके बाद मुस्कान ने मंगलवार को अपने घर और आसपास की दीवारों मिशन शक्ति अभियान के अंतर्गत पोर्टल बनाई, जिसमें प्रदेश सरकार द्वारा जारी किए गए विभिन्न हेल्पलाइन नंबरों 1090, 181, 1076, 112, 1098, 102, 108 आदि के प्रति जागरूक किया।

2 अक्टूबर पर बालक/बालिक क्रॉस कन्डी प्रतियोगिता का होगा आयोजन

शाह टाइम्स संवाददाता
शामली। जिला खेल कार्यालय, शामली के तत्वाधान में 2 अक्टूबर गांधी जयन्ती के उपलक्ष्य पर क्रॉस कन्डी दौड़ महिला पुरुष ओपन वर्ग में शहीद उधम सिंह स्पोर्ट्स स्टेडियम के खेल मैदान पर प्रातः 9 आयोजित होगी। यह जानकारी देते हुए अरवनी कुमार त्यागी उप क्रोडोधिकारी शामली ने अवगत कराया कि इस दौड़ में भाग लेने के लिए जनपद शामली के खिलाड़ी अपने आधार कार्ड की छाया प्रति के साथ प्रतिभाग कर सकते हैं। विजेता खिलाड़ियों को जिला खेल विभाग द्वारा आकर्षक पुरस्कारों से सम्मानित किया जाएगा। दौड़ में प्रतिभाग करने वाले खिलाड़ी खेलों इण्डिया एथलेटिक्स प्रशिक्षक भूपेन्द्र देव से सम्पर्क करके प्रतियोगिता में अपना नाम दर्ज करा सकते हैं।

उपले पाथने गई किशोरी के साथ छेड़छाड़ में अभियोग दर्ज

शाह टाइम्स संवाददाता
कांथला। थाना क्षेत्र के एक गांव में उपले पाथने के लिए गई एक किशोरी के साथ पड़ोसी युवक ने छेड़छाड़ की हरकत कर दी। शोर मचाने पर आरोपी मौके से फरार हो गया पीड़ितों ने पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी है। थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी व्यक्ति ने विगत तीन दिनों पूर्व क्षेत्राधिकारी कैराना को शिकायत पत्र देकर बताया कि सुबह सवेरे उसकी 15 वर्षीय पुत्री गांव से बाहर अपने खेत पर उपले पाथने के लिए गई हुई थी। पीड़ित का आरोप है कि तभी उनके पड़ोस का युवक छोट्टन किशोरी के पास पहुंचा और छेड़छाड़ करते हुए बुरी नीयत से दबोच लिया। जब किशोरी ने शोर मचाया तो आरोपी मौके से फरार हो गया। पुलिस ने क्षेत्राधिकारी निदेश पर आरोपी के विरुद्ध अभियोग दर्ज करते हुए तलाश शुरू कर दी है। थाना प्रभारी निरीक्षक सतीश कुमार का कहना है कि अभियोग दर्ज कर लिया गया है जल्दी आरोपी को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

छात्रा बनी एक दिन की चिकित्साधीक्षक



शाह टाइम्स संवाददाता
कांथला। जिलाधिकारी शामली एवं मुख्य चिकित्सा अधिकारी के आदेश पर मंगलवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कांथला पर मिशन शक्ति 5.0 एवं स्वस्थ नारी सशक्त परिवार अभियान के अंतर्गत कक्षा 11 की छात्रा कुमारी अविषा जावला को एक दिन का चिकित्सा अधीक्षक बनाया गया, जिन्होंने पदभार संभालते ही पीजका का अवलोकन किया और इसके बाद टीबी के मरीजों को पोषण पोस्टली वितरित की, वहीं कार्यक्रम के उपरांत एक जागरूकता रैली का आयोजन भी किया गया जिसमें महिलाओं और किशोरियों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहने का संदेश दिया गया। इस मौके पर चिकित्सा अधीक्षक डॉ. वीरेंद्र कुमार, डॉ. अमरेश, एसआई देवेंद्र सिंह, वीपीएम तोहदर, एएसएस पवन जैन, एएसएस राजकुमार, महिला हेड कॉन्स्टेबल श्वेता, नीलम जावला समेत सभी एएनएम व आशा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

वीवी कॉलेज शामली में छात्र समस्या निवारण दिवस आयोजित



शाह टाइम्स संवाददाता
शामली। मां शाकुम्भरी विश्वविद्यालय सहारनपुर द्वारा गत माह की भाति मंगलवार को भी वीवी पीजी कालेज में छात्र समस्या निवारण दिवस का आयोजन किया गया। इस दौरान विश्वविद्यालय के सहायक कुलसचिव डपरीक्षाक रमेश कुमार ने छात्र-छात्राओं की समस्याओं को लिखित रूप में प्राप्त किया और आशवासन दिया कि सभी समस्याओं का निस्तारण एक सप्ताह के भीतर कर दिया जाएगा। कार्यक्रम में राजकीय महिला महाविद्यालय कांथला की 10 छात्राओं ने प्रार्थनापत्र प्रस्तुत किया, जिसमें उन्होंने आंतरिक परीक्षाओं में अनुपस्थित दर्शाए जाने की शिकायत दर्ज की। इसके अलावा राष्ट्रीय किसान डिग्री कॉलेज शामली के एमएससी कृषि के छात्रों तथा वीवी पीजी कॉलेज की छात्राओं ने भी अपने-अपने प्रार्थनापत्र सौंपे। कुल 15 प्रार्थनापत्र प्राप्त हुए। इस अवसर पर कालेज के डीन डॉ. भूपेंद्र कुमार भी मौजूद रहे। उन्होंने भारोसा दिलाया कि छात्र-छात्राओं की समस्याओं का शीघ्र समाधान किया जाएगा।



राजकीय महाविद्यालय में रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन

शाह टाइम्स संवाददाता
थानाभवन। राजकीय महाविद्यालय में दुर्गा अष्टमी, नवमी, दशहरा एवं गांधी जयन्ती के उपलक्ष्य में रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में छात्र-छात्राओं ने अपनी कला का शानदार प्रदर्शन कर सभी को प्रभावित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रभारी निशांत कुमार सैनी ने की। संचालन महाविद्यालय की शिक्षिका ज्योति सिंह एवं रिनु ने किया। प्रतियोगिता में विजई प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र वितरित किए गए। इस अवसर पर महाविद्यालय के शिक्षक योगेश कुमार, सुधीर कुमार, देवाश भोवाल, कार्यालय स्टाफ नमन वर्मा, ललित सैनी, सविता, मनोज तथा सुरक्षा कर्मी अंकित शर्मा और सतनाम आदि मौजूद रहे।

जिजौला-चौसाना मार्ग पर किन्नर पर हमला, जान से मारने की धमकी

चौसाना। कस्बे की एक किन्नर महिला पर कुछ लोगों ने हमला कर गंभीर चोटें पहुंचाईं और जान से मारने की धमकी दी। यह घटना 28 सितंबर की रात करीब छह बजे जिजौला और चौसाना के बीच उस समय हुई, जब पीड़िता ब्याई मांगकर अपने घर लौट रही थी। रास्ते में अचानक हमलावरों ने उसका रास्ता रोक लिया। चौसाना निवासी पीड़िता सोनिया ने बताया कि गाड़ी से बाहर खींचने के बाद हमलावरों ने पहले गाली-गलौज की और कहा कि मुकदमा की पैरवी करना सिखाएंगे। कु उसने विरोध किया तो लाठी-डंडों, लात-शूंस से हमला बोल दिया। पीड़िता को गंभीर चोटें आईं। शोर सुनकर मौके पर मौजूद

डाइवर और अन्य राहगीरों ने किसी तरह बीच-बचाव कर उसकी जान बचाई। हमलावर जाते-जाते यह धमकी देकर गए कि अगर अगली बार अदालत में मुकदमे की पैरवी करने गई तो जान से मार देंगे। इस धमकी से डरी सहमी पीड़िता उस समय पुलिस चौकी में तहरीर देने नहीं पहुंच सकी। दो दिन बाद हिम्मत जुटाकर पीड़िता ने चौकी चौसाना पहुंचकर पूरे मामले की शिकायत दी और आरोपितों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग की। चौकी प्रभारी चौसाना खूब सिंह ने बताया कि पीड़िता को तहरीर मिल चुकी है। उसे मेडिकल केंद्र के लिए भेजा गया है। मेडिकल रिपोर्ट आने के बाद मुकदमा दर्ज कर आरोपितों के खिलाफ सख्त

कार्रवाई की जाएगी।
देहेज हत्या के मामले में एक अभियुक्ता गिरफ्तार
शामली। 16 सितंबर को आदर्शमंडी में देहेज हत्या की घटना के संबंध में थाने में तहरीर दी थी। पुलिस ने संबंधित धाराओं में अभियोग पंजीकृत कर जांच शुरू की थी। पुलिस अधीक्षक एनपी सिंह ने मामले में त्वरित कार्रवाई के निर्देश दिए थे। मंगलवार को महिलाओं के विरुद्ध अपराध की रोकथाम एवं अभियुक्तों की गिरफ्तारी अभियान के तहत थाना आदर्शमंडी पुलिस ने वांछित अभियुक्ता मुकेश पत्नी जयपाल निवासी ग्राम टिटौली को गिरफ्तार किया।

मुख्य आरक्षी ने युवक की बचाई जान

शाह टाइम्स संवाददाता
शामली। सोमवार देर रात शहर के विजय चौक पर ड्यूटी के दौरान मुख्य आरक्षी सचिन कुमार ने तत्परता दिखाते हुए एक युवक की जान बचाई। देर रात वह अपनी ड्यूटी पर मुस्तीवी से तैनात थे। इसी दौरान बाइक सवार युवक अचानक गिर गया, जिससे उसके सिर पर गंभीर चोट लग गई। मुख्य आरक्षी ने तत्काल मौके पर पहुंचकर एक आमजन की मदद से घायल युवक को जिला चिकित्सालय पहुंचाया। रास्ते में पूछताछ करने पर युवक ने अपना नाम अनमोल पुत्र मनोज निवासी गली नंबर-2, दयानंद नगर शामली बताया। मुख्य आरक्षी ने तुरंत परिजनों को सूचना दी। कुछ ही समय में परिवारजन भी जिला चिकित्सालय पहुंच गए। त्वरित कार्रवाई से घायल युवक का जीवन बच गया। इलाज के बाद युवक को उसके परिजनों के सुपुर्द कर दिया गया।



डंपर ने मचाई तबाही, 11 खंभे तोड़े, आपूर्ति ठप

शाह टाइम्स संवाददाता
कैराना। देर रात्रि मोहल्ला रेतवाला में मिट्टी से भरे एक ओवरलोड डंपर ने सड़क किनारे लगे 11 विद्युत पोलों को एक के बाद एक टक्कर मारकर तोड़ दिया। गनीमत रही कि इस दौरान कोई जनहानि नहीं हुई। घटना के बाद पूरे मोहल्ले की बिजली आपूर्ति पूरी तरह ठप हो गई जिसके चलते मोहल्लावासियों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ा। सोमवार को देर रात्रि मुगल गाईन के सामने काटी गई एक अवैध कॉलोनी का मिट्टी भराव कार्य चल रहा था, जैसे ही डंपर चालक मिट्टी लेकर कॉलोनी में पहुंचा तो उसने प्रेशर से डंपर को उठा दिया, जो विद्युत लाइन से टकरा गया। बताया जाता है



कि डंपर चालक इतनी रफ्तार से था कि उसने किसी को भी नहीं सूनी और एक के बाद एक 11 विद्युत पोल टूटने चले गए और तार जमीन पर बिखर गए। घटना को अंजाम देकर डंपर चालक मौके से फरार हो गया। गनीमत यह रही कि इस हादसे में कोई जानमाल की हानि नहीं हुई, लेकिन अगर यह घटना व्यस्त समय

में होती, तो बड़ा हादसा हो सकता था। घटना के बाद मोहल्ला रेतवाला की बिजली पूरी तरह बाधित हो गई है। बिजली विभाग के अधिकारियों ने मौके पर पहुंचकर स्थिति का जायजा लिया और मरम्मत कार्य शुरू कर दिया है। घटना के बाद स्थानीय लोगों में भारी रोष देखने को मिला। लोगों का कहना है कि इस मार्ग पर ओवरलोड वाहनों की आवाजाही आम बात है, लेकिन प्रशासन द्वारा कोई सख्त कार्रवाई नहीं की जाती। मोहल्लावासियों ने मांग की है कि ऐसी घटनाओं को पुनरावृत्ति न हो, इसके लिए यातायात नियमों के विरुद्ध चलाए जा रहे ओवरलोड डंपर चालकों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाए।

इन्होंने कहा
एक डंपर चालक द्वारा लाप. रवाही के कारण लगभग एक दर्जन पोलों को तोड़ा गया है, जिसकी भरपूर उन्ही लोगों से कराई जा रही है। मौके पर मरम्मत कार्य शुरू कर दिया गया है, जल्द ही विद्युत आपूर्ति सुचारु हो जाएगी।
अजय शर्मा
अवर अभियंता कैराना



नवरात्र अष्टमी पर श्रद्धालुओं की उमड़ी भीड़, मंदिरों में गूजे शिव माता दी के जयकारे

शाह टाइम्स संवाददाता
थानाभवन। नवरात्र महोत्सव की अष्टमी तिथि पर मंगलवार को नगर व आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित मंदिरों में सुबह से ही श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। हजारों की संख्या में श्रद्धालु नर-नारी लंबे समय तक कतारों में खड़े होकर माता रानी के दर्शन कर प्रसाद चढ़ाते रहे। पुरा वातावरण जय माता दी के उद्घोष, दुर्गा स्तोत्र, दुर्गा चालीसा और माता की आरती से भक्तिमय बना रहा। भूगर्भ से अवतरित देवी भवन, हलवाई अट्टा मंदिर, मंदिर कचोरी नाथ मंदिर, शाकुंभरी देवी भवन, मराठा मालिन मंदिर जसुवाला और नौ दुर्गे मां मंदिर में प्रातः पांच बजे से ही श्रद्धालुओं की लंबी-लंबी लाइनें लगनी शुरू हो गई थीं। श्रद्धालु दो से तीन घंटे तक कतार में खड़े रहकर माता रानी के दर्शन कर प्रसाद अर्पित करते रहे। इसी प्रकार बांदा जी धाम मंदिर, टाकूद्वारा दयाल आश्रम, पचतीर्थी आश्रम, शिव माता कालोनी, मोहल्ला मुजावरन, राजकी मोरी, कम्पोजान, घंटोवाला मंदिर सहित अन्य धार्मिक स्थलों पर भी श्रद्धालुओं की भारी भीड़ रही। दोपहर बाद बांला जी धाम मंदिर में आयोजित भजन संख्या में महिलाओं ने भजन-कीर्तन कर माहौल को भक्तिरस से सरावोर कर दिया। पूरे नगर में दिनभर धार्मिक उत्साह और श्रद्धा का माहौल बना रहा।

चौ. अतर सिंह डिग्री कॉलेज में सफाई अभियान व विचार गोष्ठी आयोजित

शाह टाइम्स संवाददाता
थानाभवन। सेवा पखवाड़े के अंतर्गत मंगलवार को चौ. अतर सिंह डिग्री कॉलेज में स्वच्छता अभियान चलाकर श्रमदान किया गया। महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. नीरज सैनी के निदेशान में कॉलेज परिसर व समीपवर्ती सड़क की सफाई की गई। इस अवसर पर क्षेत्रवासियों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करते हुए हस्तच्छ भारत, स्वस्थ भारतह का संदेश दिया गया।



स्वच्छता अभियान के उपरांत महात्मा गांधी व देश के पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की जयंती पर एक विचार गोष्ठी का आयोजन हुआ। गोष्ठी को संबोधित करते हुए प्राचार्या डॉ. नीरज सैनी ने गांधीजी व शास्त्रीजी के जीवन से

बाहर निकाल देता है। विभीषण भगवान राम की शरण में चला जाता है। इसके बाद विचार किया जाता है कि समुद्र कैसे पार हो। विभीषण बताते हैं आपके दल में नल और नील नाम के दो वानर हैं। इनको वरदान है कि जो यह समुद्र में डालेंगे वह डूबेगा नहीं। इस प्रकार राम का नाम लेकर नल और नील पुल का निर्माण कराते हैं। और पुल पार करके लंका में प्रवेश होता है। जहां पर राम सोच रहे हैं एक बार रावण को और मौका देना चाहिए। वह विचार करते हैं इस बार अंगद को दूत बनाकर रावण के पास भेजना चाहिए। इस प्रकार अंगद रावण के दरबार में जाता है। और रावण को धर्म व नीति बताता है और कहता है कि रावण अभी तू मान जा अहंकार छोड़कर राम की शरण में चला जा सीता माता को लेकर अपनी गलती की क्षमा मांगना। इस प्रकार अंगद रावण संवाद होता है और अंत में वह अपना पैर धारत पर जमा देता है और कहता है कि दरबार में जितने

जानलेवा हमला करने वाला गिरफ्तार

शाह टाइम्स संवाददाता
शामली। थाना आदर्शमंडी पुलिस द्वारा कस्बा बनत में जानलेवा हमला करने के मामले में वांछित एक अभियुक्त को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से घटना में प्रयुक्त कैंची बरामद कर गई। गत 29 सितंबर को हर्ष पुत्र मुकेश निवासी मोहल्ला प्रेमनगर बनत कस्बे में ही स्थित अपनी दुकान पर बैठा था। आरोप है कि तभी आरिश चौधरी उर्फ आर्ची पुत्र नसीम निवासी मोहल्ला प्रेमनगर द्वारा कैंची से जानलेवा हमला कर घायल कर दिया था। घायल ने पुलिस को तहरीर देकर मुकदमा दर्ज कराया था। मंगलवार को पुलिस ने फरार अभियुक्त आरिश चौधरी उर्फ आर्ची को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

रामलीला में हो रहा सुंदर लीलाओं का मंचन



शाह टाइम्स संवाददाता
शामली। शहर के मंदिर हनुमान टीला हनुमान धाम पर आयोजित 56वे रामलीला महोत्सव में कल रात्रि की लीला में विभीषण शरणगति, सेतु पार करना, अंगद-रावण संवाद लीला का सुन्दर मंचन किया गया। लीला के प्रथम, श्य में विभीषण अपने भाई रावण को धर्म की नीति समझा रहा है। परंतु उसको धर्म की नीति नहीं समझ आती तथा रावण विभीषण को लात मार कर लंका से



बाहर निकाल देता है। विभीषण भगवान राम की शरण में चला जाता है। इसके बाद विचार किया जाता है कि समुद्र कैसे पार हो। विभीषण बताते हैं आपके दल में नल और नील नाम के दो वानर हैं। इनको वरदान है कि जो यह समुद्र में डालेंगे वह डूबेगा नहीं। इस प्रकार राम का नाम लेकर नल और नील पुल का निर्माण कराते हैं। और पुल पार करके लंका में प्रवेश होता है। जहां पर राम सोच रहे हैं एक बार रावण को और मौका देना चाहिए। वह विचार करते हैं इस बार अंगद को दूत बनाकर रावण के पास भेजना चाहिए। इस प्रकार अंगद रावण के दरबार में जाता है। और रावण को धर्म व नीति बताता है और कहता है कि रावण अभी तू मान जा अहंकार छोड़कर राम की शरण में चला जा सीता माता को लेकर अपनी गलती की क्षमा मांगना। इस प्रकार अंगद रावण संवाद होता है और अंत में वह अपना पैर धारत पर जमा देता है और कहता है कि दरबार में जितने

आपके योद्धा बैठे हुए हैं जो मेरे पैर को धरती से हिला देगा तो मैं माता सीता को हार जाऊंगा। इस प्रकार सभी योद्धा पैर उठाने की कोशिश करते हैं परंतु कोई भी हिला नहीं पाता तथा अंत में रावण उठता है और जैसे ही पैर पकड़ना चाहता है अंगद अपना पैर हटा लेता है और कहता है अगर चरण रज लेनी है तो भगवान राम के चरणों में चला जा इसमें ही तुम्हारा कल्याण है। अंत में अंगद युद्ध की घोषणा कर के वारिस चला आता है।

सर्वोच्च रैकिंग के लिए प्रयास करें: अटल

शाह टाइम्स ब्यूरो
सहारनपुर। मंडलायुक्त अटल कुमार ने कहा कि सभी विभाग सीएम डैशबोर्ड में सर्वोच्च रैकिंग के लिए प्रयास करें। उन्होंने कहा कि सभी विभाग विकास कार्यों में प्राथमिकता को उच्चतम श्रेणी में लाएं।



मंडलायुक्त श्री राय सकिट हाउस सभागार में सीएम डैश बोर्ड पर विकास कार्यों की समीक्षा, कर करेतर एवं राजस्व कार्यों, चक्रबन्दी कार्यों एवं वादों की प्रगति की समीक्षा बैठक को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने ए रैंक वाले अपनी रैकिंग यथावत बनाए रखने हेतु कोशिश करें। उन्होंने सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि बैठक में आवश्यक रूप से उपस्थित रहना सुनिश्चित करें एवं शासन के निर्देशों एवं उच्च प्राथमिकता वाले बिन्दुओं पर गंभीरता से कार्य करें। सभी अधिकारी सुनिश्चित करें कि ई ऑफिस का निरंतर संचालन हो। फॉर्मर आई डी बनाने के कार्य में तेजी लाएं एवं कम

प्रगति वाले गांवों में कैंप लगाएं। जल जीवन मिशन, फैमिली आईडी, पंचायती राज, पर्यटन विभाग, माध्यमिक शिक्षा, ग्रामीण स्टेडियम, सेतु निर्माण, नई सड़कों के निर्माण, स्कूल डवलपमेंट, मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना को रैकिंग मण्डल में बेहतर की जाए। इस संबंध में निरंतर समीक्षा करने, कार्यों का फालोअप करने, रैकिंग गिराने वाले कारणों को देखने तथा सुधार करने के

कानून व्यवस्था में न हो लापरवाही: अभिषेक
सहारनपुर। मंडलायुक्त अटल कुमार राय ने कानून व्यवस्था की समीक्षा बैठक की। इसमें पुलिस उप महा निरीक्षक अभिषेक सिंह सहित तीनों जनपदों के जिला मजिस्ट्रेट एवं एसएसपी वरुण मध्यम से जुड़े। मंडलायुक्त ने कहा कि आगामी त्योहारों के दृष्टिगत कानून व्यवस्था बनाए रखने में कोई लापरवाही न हो। उन्होंने ईको फ्रेण्डली पटाखों के इस्तेमाल में बढ़ावा देने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि पटाखों की दुकानें निर्धारित गाइडलाइन के अनुसार की लगी जाएं। इसके अतिरिक्त शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए समितियों के माध्यम से संवाद बनाकर रखा जाए। डीआईजी ने अपराध पर ज़ोर टॉलरेंस की नीति बनाए रखने के लिए सभी एसएसपी को कहा।

चाहिए। युवा मंगल दल को निर्देश दिए कि मिशन शक्ति अभियान के तहत ब्लॉक एवं जनपद स्तर पर महिलाओं के खेल कार्यक्रम एवं पीआरडी महिलाओं का विशेष प्रशिक्षण कराया जाए। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी सहारनपुर सुमित राजेश महाजन, मुख्य विकास अधिकारी शांमली विनय तिवारी, अपर आयुक्त प्रशासन रमेश यादव, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व सहारनपुर सलिल कुमार पटेल, अपर

जिलाधिकारी प्रशासन मुजफ्फरनगर गजेन्द्र कुमार, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व शमली सत्येन्द्र सिंह, अपर जिलाधिकारी न्यायिक परमानंद झा, डीएफओ शुभम सिंह, संयुक्त विकास आयुक्त दुष्यंत कुमार सिंह, उप निर्देशक पंचायत हरिकेश बहादुर, डीआईजी स्टाम्प अखिलेश दुबे, अधीक्षण अभियंता, लोक निर्माण विभाग, सिंचाई विभाग, जल निगम, चिकित्सा सहित संबंधित विभागों के मण्डल एवं जनपद स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

जीएसटी घटने से होगा फायदा: चौ. किरत



शाह टाइम्स संवाददाता
नानौता। विधायक किरत चौधरी के नेतृत्व में भाजपाइयों ने व्यापारियों को बताया घटी जीएसटी का लाभ समझाया विधायक किरत चौधरी ने कहा कि घटी जीएसटी से देश भर के आमजन को फायदा होगा मंगलवार को भाजपा नेता रोबिन जैन व मंडल अध्यक्ष मनोज राणा के नेतृत्व में भाजपाइयों ने विधायक

किरत चौधरी का स्वागत किया गया। विधायक किरत चौधरी ने बाजार में भ्रमण कर घटी जीएसटी के बारे में व्यापारियों से संवाद किया नगर के मैन बाजार में व्यापारियों ने विधायक किरत चौधरी का फूल मालाएं पहनाकर स्वागत किया। विधायक किरत चौधरी ने कहा कि मोदी सरकार ने जीएसटी घटाकर पूरे देश को लाभ पहुंचाया है। इस अवसर पर

अध्यक्ष दर्शन लाल अरोड़ा, सतीश पुनियाजी जी, अमर चावला जी, मनोज जैन सराफ, वीरेश शर्मा जी, योगेश सिंह, टिकू सैनी, अमित रोड, रोहित हुड्डा, जगवीर फौजी, पंकज रोड, नितिन चौधरी, दीपक शर्मा, मोहन राणा, हैप्पी नाग, हिमांशु गर्ग, दिव्य जैन, सुरेंद्र वर्मा, राजकुमार कालड़ा जी आदि गणमान्य व्यापारी लोग रहे।

बस से उतरते समय महिला की कुचलने से मौत



शाह टाइम्स संवाददाता
नानौता। रोडवेज बस से उतरते समय से महिला की कुचलकर दर्दनाक मौत हो गई जैसे ही महिला कि मौत कि खबर गांव पहुंची तो परि.

जनों में कोहराम मच गया पुलिस ने मृतका के शव का पंचनामा भरकर पीएम पर भेजने कि तैयारी में जुट गई। नानौता दिल्ली-सहारनपुर हाईवे पर ग्राम चोरा में बस से उतरते समय

चोरा निवासी विजेता पत्नी अमरीश कि फिसलकर गिरने से मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई महिला कि मौत से मौके पर राहगीरों कि भीड़ लगा गई जानकारी के अनुसार महिला कि मौत तुरंत बाद भीड़ का फायदा उठाते हुए रोडवेज चालक मौके से फरार हो गया महिला कि मौत कि खबर जैसे ही गांव में पहुंची तो परिजनों में कोहराम मच गया और घटनास्थल पर दौड़ पड़े थाना प्रभारी निरीक्षक नवीन कुमार सैनी पुलिस के साथ मौके पर पहुंचे खबर लिखे जाने तक पुलिस शव का पंचनामा भरकर पीएम पर भेजने कि तैयारी कर रही थी।

दबंग व ईमानदार थानेदार रहे प्रेमवीर राणा पर मुकदमा

शाह टाइम्स ब्यूरो
सहारनपुर। एक अरसे तक जनपद के विभिन्न थानों में तैनात रहे कैराना कोतवाली के तत्कालीन प्रभारी प्रेमवीर सिंह राणा के खिलाफ आय से अधिक सम्पत्ति अर्जित करने के मामले में मुकदमा दर्ज किया गया है। शिकायत पर शासन ने सतर्कता अर्था, मेरठ सेक्टर को जांच सौंपी।



गौरतलब है कि प्रेमवीर सिंह राणा जनपद में कई थानों में तैनात रहे हैं वह जिले में उस समय चर्चा में आये जब समाजवादी सरकार बनने के बाद उन्हें थाना कुतुबेश्वर की कमान सौंपी गयी और समाजवादी पार्टी के एक नेता को पिटाई मामले में उन पर कोई कार्यवाही नहीं हुई। हालांकि बाद में मामले को शांत करा दिया गया था, लेकिन इस घटना के बाद प्रेमवीर सिंह राणा के गिनती दबंग थानेदारों में गिनी जाने लगी थी। अब आय से 2,92,06,045 रुपये अधिक की संपत्तियां तत्कालीन कैराना कोतवाल द्वारा अर्जित की गई। इस पर सतर्कता अधिष्ठान के प्रभारी निरीक्षक ने उनके खिलाफ भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम 1988 की धारा-13 (1) वी के तहत मुकदमा दर्ज कराया है। थाना सतर्कता अधिष्ठान, मेरठ सेक्टर पर प्रभारी

निरीक्षक कृष्णवीर सिंह ने मुकदमा दर्ज कराया है। शासन के सतर्कता अनुभाग-3 ने आठ दिसंबर 2020 को कैराना के तत्कालीन प्रभारी निरीक्षक प्रेमवीर सिंह राणा के खिलाफ खुली जांच के आदेश दिए। सतर्कता अधिष्ठान मेरठ सेक्टर ने 21 फरवरी 2024 को शासन को जांच आख्या भेज दी। जांच में जनपद बागपत के ग्राम रिपुड़ा निवासी प्रेमवीर सिंह राणा की कैराना के तत्कालीन प्रभारी निरीक्षक प्रेमवीर सिंह द्वारा लोकस. बैंक के रूप में कार्यरत रहते हुए जांच के लिए धारित की गई अवधि में अपनी आय के समस्त ज्ञात व वैध स्रोतों से 1,65,36,556 रुपये की आय अर्जित की। इस अवधि में प्रेमवीर सिंह राणा द्वारा परिसंपत्तियों के अर्जन व भरण पोषण पर 4,57,42,602 रुपये व्यय किया गया। जो ज्ञात व वैध स्रोतों से अर्जित की गई अपनी आय से 2,92,06,045 रुपये अधिक व्यय किया गया। ज्ञात व वैध स्रोतों से 2 करोड़, 92 लाख, 6 हजार, 45 रुपये की आय के शासन के आदेश पर सतर्कता अधिष्ठान मेरठ ने खुली जांच कैराना में तैनाती के दौरान ही आय से 2.92 करोड़ अधिक की आय बांटे में प्रेमवीर सिंह राणा से सतर्कता अधिष्ठान ने स्पष्टीकरण मांगा, लेकिन उनके द्वारा कोई संतोषजनक

स्पष्टीकरण प्रस्तुत नहीं किया गया। इसके चलते प्रथम दृष्ट्या प्रेमवीर सिंह राणा को प्रथम दृष्टया आय से अधिक परिसम्पत्ति अर्जित करने का दोषी पाया गया। कैराना कोतवाली के तत्कालीन प्रभारी निरीक्षक प्रेमवीर सिंह राणा को जांच में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम 1988 (यथा संशोधित) भ्रष्टाचार निवार अधिनियम 2018 की धारा-13 (1) वी के अंतर्गत अपराधिक दुर्चारा और उक्त अधिनियम की धारा-13 (2) के अंतर्गत दंडनीय सज्ञेय अपराध है। शासन ने 18 अगस्त 2025 को मुकदमा दर्ज कर वृहद जांच के आदेश दिए गए। प्रेमवीर सिंह राणा अगस्त 2020 से जनवरी 2022 के मध्य तक करीब 18 माह कैराना कोतवाली के प्रभारी निरीक्षक रहे। वर्ष 2007 में उनको उत्कृष्ट सम्मान चिह्न तथा 2016 में राष्ट्रपति द्वारा वीरता पुरस्कार से नवाजा गया। इसके बाद 15 अगस्त 2019 को केंद्रीय गृह मंत्रालय द्वारा बरेट इन्वेस्टीगेशन अवार्ड से सम्मानित किया गया। इसके अलावा डीजीपी ने भी उनको उत्कृष्ट सेवा के लिए पुरस्कृत किया था। कैराना से प्रेमवीर सिंह राणा के मोह का पता इसी से चलता है कि 31 दिसंबर 2024 को रिटायरमेंट के बाद वे कैराना पहुंचे। कैराना में भी उनका जोरदार स्वागत किया गया। उस समय चर्चा थी कि उनके द्वारा जबरन कुछ लोगों से अपना स्वागत कराया था।

अध्यापक व अभिभावकों की बैठक आयोजित



सहारनपुर। जनपद के समस्त 1438 विद्यालयों में एक साथ अध्यापक अभिभावक बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें लगभग 62,223 अभिभावकों द्वारा प्रतिभा किया गया।

जिलाधिकारी द्वारा प्रदत्त निर्देशों के क्रम में उक्त अध्यापक द्वारा प्रत्येक छात्र के सत्र परीक्षा में परीक्षा

गगनभेदी मां के जयकारों से गूंजी शिवालिक घाटी

शाह टाइम्स संवाददाता
बेहट। शारदीय नवरात्र पर्व के अवसर पर पर्वत मालाओं के बीच सिद्ध पीठ श्री शाकंभरी देवी मंदिर पर श्रद्धा का सैलाब उमड़ रहा है। श्रद्धालुओं द्वारा मां शाकंभरी के लगाए गए गगनभेदी जयकारों से समूची शिवालिक घाटी गुंजायमान हो रही है। अष्टमी नवरात्रि के मौके पर माता शाकंभरी के दर्शन को श्रद्धालुओं की भारी भीड़ पहुंची।



मंगलवार को आदमी नवरात्र पर्व के मौके पर माता शाकंभरी देवी के दर्शनों को श्रद्धालुओं की अपार भारी भीड़ उमड़ी। आने वाले श्रद्धालुओं ने पहले बाबा भुरादेव के दर्शन कर प्रसाद चढ़ाया और बाद में श्रद्धालुओं ने घंटों लाइन में लगकर मां शाकंभरी देवी के दर्शन कर प्रसाद चढ़ाया और मनोकामना मांगी। माता के दर्शनों को

देखकर हर कोई कह रहा है की वास्तव में भक्ति में शक्ति है। मंदिर परिक्षेत्र में लगे भव्य मेले का भी श्रद्धालु जमकर लुफ उठा रहे हैं। मेले की सुरक्षा व्यवस्था एवं साफ सफाई, सुलभ शौचालय, पेय जल आदि व्यवस्थाओं को सुचारु रूप से चलाने

के लिए मेला मजिस्ट्रेट एवं उपजिलाधिकारी मानवंदेर सिंह अधीनस्थ अधिकारियों की टीम के साथ भ्रमण कर जयना लेते रहे। मन्दिर परिक्षेत्र से पहले नागलमाफी एवं भूरा देव मन्दिर नदी के पास श्रद्धालु भंडारे करते नजर आए। जिला पंचायत अध्यक्ष की अध्यक्षता में आश्रम में विशाल भंडारे का आयोजन किया गया है भंडारे में श्रद्धालुओं ने बहूचक्र परप्रार गृहण कियागया भंडार देर शाम तक चलता रहा।इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष चौधरी मंगोम, अपर मुख्य अधिकारी चंद्रवीर सिंह, अभियंता मुकेश कुमार, जेई आशीष कुमार, सुधीर कुमार लिपिक, नींद सिंह,श्रवण कुमार अमित कुमार, गौरव कुमार, वसीम मौजूद रहे।

बैंकिंग के बारे में बताया



नागल। मिशन शक्ति कार्यक्रम के तहत मंगलवार को रामकृष्ण परमहंस इंटर कॉलेज की छात्राओं को कस्बे के विभिन्न बैंकों में ले जाकर बैंकिंग कार्यगणाली से अवगत कराया गया।

कार्यक्रम की जानकारी देते हुए प्रधानाचार्य जगपाल दत्त स्वामी ने बताया कि छात्राओं को छह ग्रुप में बांट कर स्टेट बैंक, एच डी एफ सी बैंक, पी एन बी, कैनाल बैंक, शिवालिक बैंक, ग्रामीण बैंक में ले जाकर बैंकिंग गणाली खाता खोलना, बचत खाता खोलना, नकदी जमा व निकालना,सुकन्मा योजना,ऋण लेना आदि के बारे में विस्तार से बताया गया। इस भ्रमण का उद्देश्य छात्राओं में आत्मनिर्भरता व आत्मनिर्भरता उत्पन्न करना है। इस दौरान राजेंद्र सिंह, अमित कुमार, राकेश कुमार, धनेन्द्र सिंह, अमित स्वामी, नीतू, शिवी, सिया, रंजीता आदि साथ रहे।

व्यापक जागरूकता अभियान चलाया



शाह टाइम्स संवाददाता
छुटमलपुर। थाना फतेहपुर में मिशन शक्ति अभियान के अंतर्गत एंटी-रोमियो टीम ने ग्राम मांडवला के रविदास मंदिर में सस्यंग के दौरान एक व्यापक जागरूकता अभियान चलाया।

महिला उप निरीक्षक मिथलेश राठौर, उप निरीक्षक अनिल तेवतिया,

गए। महिलाओं को विधवा पेंशन, सुमंगला योजना और बाल कल्याण योजनाओं जैसी सरकारी योजनायणकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। इसके साथ ही, बाल मजदूरी रोकथाम और साइबर अपराध व ऑनलाइन ठगी से बचाव के उपायों पर जोर दिया गया। टीम ने आपात स्थिति में सहायता के लिए महत्वपूर्ण हेल्पलाइन नंबर साझा किए, जिनमें 1090 (चुमेन पावर लाइन), 1076 (मुख्यमंत्री हेल्पलाइन), 1098 (चाइड्रन हेल्पलाइन), 1930 (साइबर अपराध शिकायत), 108 (एंबुलेंस सेवा), और 112 (पुलिस आपातकालीन सेवा) शामिल हैं। इस अभियान ने ग्रामीण महिलाओं में जागरूकता बढ़ाने और उन्हें सशक्त बनाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठाया।

सांसद नरेश बंसल व पूर्व मंत्री संजय का स्वागत

शाह टाइम्स संवाददाता
छुटमलपुर। रुड़की रोड पर भाजपा नेता विकास गुप्ता के कैंप कार्यालय पर आज राज्यसभा सांसद व भाजपा के राष्ट्रीय सह कोषाध्यक्ष नरेश बंसल और पूर्व मंत्री संजय गर्ग का भाजपा व वैश्य समाज के कार्यकर्ताओं द्वारा फूल मालाओं के साथ भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर कार्यकर्ताओं में उत्साह का माहौल देखा गया। राज्यसभा सांसद नरेश बंसल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में देश ने राष्ट्रीय उन्नति को नई ऊंचाइयों को छुआ है। उनको जनकल्याणकारी योजनाओं और प्रभावी नीतियों ने देश की दशा और दिशा में ऐतिहासिक बदलाव लाया है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से एकजुट होकर जनता तक इन उपलब्धियों को पहुंचाने का आह्वान

किया।पूर्व मंत्री संजय गर्ग ने कहा कि श्रमक राष्ट्र, एक कर, एक बाजार की व्यवस्था ने देश की आर्थिक प्रणाली को सरल और पारदर्शी बनाया है। हाल ही में केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा किए गए जीएसटी सुधारों का प्रभाव अब स्पष्ट दिखाई दे रहा है। इन सुधारों से रोजगारों की वस्तुओं की कीमतों में कमी आएगी और बाजार में चिक्री को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने इसे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा दशरथा और दीपावली के अवसर पर देशवासियों को दिया गया उपहार बताया। साथ ही, उन्होंने कार्यकर्ताओं से 2027 के विधानसभा चुनाव की तैयारियों में आगे से जुटने का आह्वान किया।भाजपा के वरिष्ठ नेता विकास गुप्ता और जिला पंचायत सदस्य दुबे सिंह कंबोज ने कार्यकर्ताओं से स्वदेशी उपानां और व्यापारियों से जीएसटी छूट का

आगे बढ़ाने का संकल्प लिया। डॉ देवेन्द्र सैनी, ऋषिपाल धीमान, अरविंद मित्तल, अशोक गुप्ता , सचिन अवाल लक्कर, दिनेश पंडित, मा. भंवर सिंह, सदीप रोहिल्ला, कविराज चौधरी, विकास चौहान,राजकुमार प्रधान, सतीश राठी, ऋषिपाल उपाध्याय, ऋषिपाल सैनी, डा संजय सैनी, रवीश सैनी, योगेश गुप्ता, विजय

गोयल, डॉ वीरेंद्र गोयल, राकेश बंसल, वृषभपूषण सैनी, प्रतीत उपाध्याय, विल्लू राठी, सुनील गर्ग, धर्मपाल सैनी, अंकित बाल्मीकि, अनुज बंसल, विरजेश गुप्ता, सभासद ममता शर्मा, प्रियंका कंबोज, महिला मोर्चा अध्यक्ष कविता अरोड़ा, भूपेन्द्र शर्मा आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे।

कार्यालय सहारनपुर विकास प्राधिकरण, सहारनपुर

‘ई-निविदा आमंत्रण सूचना’

दिनांक 30-09-2025

सहारनपुर विकास प्राधिकरण द्वारा निम्नलिखित निर्माण / विकास कार्यों के अन्तर्गत शासकीय विभागों में पंजीकृत फर्मों से ई-निविदायें वेबसाइट www.etender.up.nic.in पर आमंत्रित की जाती हैं। समस्त निविदायें टू-बिड पद्धति से आमंत्रित की जाती हैं। ई-निविदा प्रपत्र दिनांक 01.10.2025 से अपलोड किये जा सकते हैं। उक्त ई-निविदायें कार्य के नाम के समूह अंकित निविदा खोलने / डाउनलोड करने की दिनांक को साथ: 03:00 बजे तक ई-टेंडर वेबसाइट पर डाली जायेगी तथा प्राच ई-निविदायें उसी दिन साय: 04:00 बजे प्राधिकरण कार्यालय में उपस्थित निविदादाताओं के समक्ष खोली/डाउनलोड की जायेगी।

क्र. सं.	कार्य का नाम	अनुमानित लागत (रु. लाख)	धरोहर धनराशि (रु. लाख)	कार्य अवधि	निविदा प्रपत्र (जी.एस.टी. सहित रु. में)	खोलने/डाउनलोड करने की तिथि
1	चिलकाना रोड पर स्थित जैन शमशाण घाट स्थल का निर्माण कार्य।	46.40	4.32	06 माह	2860.00	07.10.2025
2	वार्ड-04 मौलाना पन्त एन्क्लेव बापुजी नगर में स्थित पार्क के सोनदर्याकरण का कार्य।	18.17	1.82	04 माह	2860.00	07.10.2025
3	ऑफिसर्स कालोनी में स्थित हनीमैन पार्क के सोनदर्याकरण का कार्य।	9.78	0.98	03 माह	1430.00	07.10.2025

नोट- उपरोक्त कार्यों से सम्बन्धित शर्तें www.etender.up.nic.in पर देखी/प्राप्त की जा सकती हैं।

सचिव

किसानों का धरना तीसरे दिन भी जारी

चिलकाना। शाकंभरी शूगर मिल, टोडरपुर के गेट के सामने तीसरे दिन भी किसानों का धरना पूरी ताकत और दृढ़ता के साथ जारी है। किसानों की बढती भागीदारी और यूनियन संगठनों के समर्थन से किसानों के इस आंदोलन और अधिक मजबूती मिल रही है। ज्ञात हो कि पिछले दिनों से चिलकाना थाना क्षेत्र के ग्राम टोडरपुर स्थित शाकंभरी शूगर मिल पर बकाया भुगतान को लेकर किसानों द्वारा मिल गेट के सामने धरना दिया जा रहा है। किसानों की मांग कि उनका पिछला गन्ना भुगतान किया जाए व आगे से उनके गन्ने का भुगतान समय पर किया जाए। अन्यथा वह इस धरने को समाप्त नहीं करेंगे जब तक उनकी मांगों को पूरा नहीं किया जाता है वह इसी प्रकार शांतिपूर्ण रूप से धरना जारी रखेंगे। आज धरने के तीसरे दिन भारतीय किसान यूनियन टिकैत, किसान यूनियन डब्ल्यू एफ समेत कई अन्य किसान संगठनों ने धरना स्थल पर पहुंचकर किसानों को अपना समर्थन जताया है। वहीं दोपहर के समय डीसीओ सहारनपुर, तहस. नेदार बेहट व सचिव एवं सहकारी गन्ना समिति बेहट ने धरना स्थल पर पहुंच किसानों के साथ वार्ता करते हुए उन्हें समझाने का प्रयास किया। लेकिन किसान अपनी मांग पर मजबूती से अड़े हुए हैं। किसानों की मांग है कि जब तक मिल मालिक अथवा प्रशासन की ओर से उन्हें कोई निष्पाद्य उत्तर नहीं मिलता है तब वह यह धरना अनिश्चितकालीन रूप से जारी रहेगा। किसान तभी अपने घरों को वापस लौटेंगे जब उनका पूरा बकाया भुगतान हो जाए या मिल मालिकों की गिरफ्तारी सुनिश्चित हो जाए। इस दौरान नरेश स्वामी, ताहिर चैयरीमैन, चौ. जाकिर हसन, सतीश शर्मा, हाजी मुकदरम, चौ. हाशिम, कयूम प्रधान, अशरफ अली, रयाम कंबोज, ललित कंबोज, ऋतु सैनी मौजूद रहे।

गहरे कुंड में पलटा दवा से भरा डीसीएम



शाह टाइम्स संवाददाता
चिलकाना। गन्देव रोड पर बन रहे पुल के समीप क्षतिग्रस्त सड़क पर दवा के पाउडर से भरा एक ट्रक सड़क किनारे बने पानी के गहरे कुंड में पलटा गया, घण्टों की मशक्कत के बाद तीन हाइड्रू मशीनों की मदद से इस ट्रक को बाहर निक.

जाती है। इसी समस्या के निस्तारण को लेकर उक्त स्थान पर सेतु निर्माण का कार्य चल रहा है, और बड़े व भारी वाहनों के लिए यह मार्ग बंद कर दिया गया था। सोमवार की देर रात्रि एक ट्रक हरियाणा से दवाई का पाउडर भरकर हरिद्वार दवाई कंपनी के लिए इस प्रतिबंधित मार्ग से गुजर रहा था, कि निर्माणाधीन पुल के समीप आकर मार्ग संकरा व उबड़ खाबड़ होने के कारण यह ट्रक पानी गहरे कुंड में पलटा गया। गमनीत रही कि ट्रक चालक व क्लीनर ने समय रहते ट्रक से छलांग लगा दी और वह बच गए जिससे किसी प्रकार की कोई जनहानि नहीं हुई। ट्रक चालक व ट्रांसपोर्टर द्वारा तीन हाइड्रू मशीनों की मदद से भारी मशक्कत के बाद ट्रक को बाहर निकलवाया गया। इस दौरान छोटें वाहनों की लंबी कतार भी यहां देखने को मिली।

संक्षिप्त खेल समाचार

रचिन को नेट पर चेहरे पर लगी चोट
माउंट माउंटगानुई, वार्ता। न्यूजीलैंड के ऑलराउंडर रचिन रवींद्र को एक और झटका लगा है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टी-20 सीरीज शुरू होने से ठीक एक दिन पहले आज ट्रेनिंग के दौरान उनके चेहरे पर चोट लग गई। 24 वर्षीय खिलाड़ी कैच लेने की कोशिश में बाउंड्री होईंग से टकरा गए, जिससे उनके चेहरे पर चोट लग गई। न्यूजीलैंड टीम के आधिकारिक डॉक्टर के अनुसार, रवींद्र ने मैदान पर शुरुआती कन्वैशन टेस्ट पास कर लिया है, लेकिन आने वाले दिनों में उन्हें कड़ी चिकित्सा निगरानी में रखा जाएगा। यह पहली बार नहीं है जब इस बाएं हाथ के खिलाड़ी को 2025 में ऐसी दुर्भाग्यपूर्ण स्थिति का सामना करना पड़ा हो। इस साल की शुरुआत में चैंपियंस ट्रॉफी से पहले लाहौर में त्रिकोणीय सीरीज के दौरान, द. अफ्रीका के खिलाफ फ्लड लाइट्स में कैच लेते समय रवींद्र के माथे पर चोट लग गई थी।

उत्तराखंड में पहली सीबीएसई राष्ट्रीय तलवारबाजी चैम्पियनशिप शुरू
रुद्रपुर, वार्ता। उत्तराखंड के उधमसिंह नगर जिले के रुद्रपुर में पहली केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) राष्ट्रीय तलवारबाजी प्रतियोगिता मंगलवार को शुरू हुई। खेल मंत्री रेखा आर्या ने प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। दिल्ली पब्लिक स्कूल में आयोजित इस चैंपियनशिप के शुभारंभ के मौके पर खेल मंत्री आर्या ने कहा कि सीबीएसई ने अपनी खेल गतिविधियों में तलवारबाजी को शामिल किया है। पहले चैंपियनशिप की मेजबानी उधमसिंह नगर को मिली है। इस मौके पर खिलाड़ियों को सम्बोधित करते हुए श्रीमती आर्या ने कहा कि हम तलवारबाजी चैंपियनशिप आयोजन के लिए उत्साहित हैं।

एशिया कप जीतकर भारतीय टीम मुंबई पहुंची

एयरपोर्ट पर जोरदार स्वागत, कप्तान सूर्यकुमार यादव बोले: पाकिस्तान को जवाब देना जरूरी था
मुंबई, वार्ता। एशिया कप जीतने के बाद भारत की टीम सोमवार रात मुंबई एयरपोर्ट पहुंची। यहाँ टीम का जोरदार स्वागत किया गया। टीम ने फाइनल में पाकिस्तान को हराया। टीम इंडिया ने पोसीबी-एसीसी चीफ मोहसिन नकवी का बॉयकाट किया और उनसे ट्रॉफी लेने से मना कर दिया। ट्रॉफी विवाद पर कप्तान सूर्या ने कहा- पाकिस्तान को जवाब देना जरूरी था। उन्होंने आगे कहा कि मेरा और गंभीर का रिश्ता भाई जैसा है। गंभीर भाई जो भी इशारा करते हैं, मैं बिना सोचे वही करता हूँ। 35 साल के सूर्या ने एशिया कप जीतने के बाद कोच के साथ अपने तालमेल पर बात की। दोनों के बीच का जुड़ाव 2012 के समय का है। जब गंभीर ने 2012 में कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) को पहला आईपीएल टाइटल जिताना था, तब सूर्या वाइस कैंपन थे। स्पॉट्स वेबसाइट रेव स्पॉट्स के बोरिया मजूमदार से बात करते हुए भारतीय कप्तान ने कहा- शहम दोनों के बीच भरोसे का स्तर बहुत बड़ा है। सूर्या ने ट्रॉफी विवाद और फाइनल मैच से जुड़े सवाल-जवाब भी दिए। भारतीय कप्तान ने कोच से तालमेल पर कहा मेरा और गौती भाई (गंभीर) का रिश्ता छोटे और बड़े भाई जैसा है। गंभीर भाई जो भी इशारा करते हैं, मैं

पाकिस्तानी खिलाड़ी अब विदेशी टी-20 लीग नहीं खेल सकेंगे

एशिया कप फाइनल हारने के एक दिन बाद पीसीबी का फैसला बोर्ड ने एनओसी संघर्षों के लिए
इस्लामाबाद, वार्ता। पीसीबी ने पाकिस्तान के बाहर टी-20 लीग में भाग लेने के इच्छुक खिलाड़ियों के सभी अनापत्ति प्रमाणपत्र निलंबित कर दिए हैं। बोर्ड के मुख्य परिचालन अधिकारी सुमेर अहमद सैयद ने 29 सितम्बर को एक नोटिस भेजकर खिलाड़ियों और एजेंटों को इस फैसले की जानकारी दी। ईएसपीएन क्रिकइंफो द्वारा देखे गए नोटिस में लिखा है कि पीसीबी अध्यक्ष की स्वीकृति से, लीग और अन्य विदेशी टूर्नामेंटों में भाग लेने के लिए खिलाड़ियों के सभी अनापत्ति प्रमाण पत्र (एनओसी) अगले आदेश तक स्थगित किए जाते हैं। यह कार्रवाई क्यों की गई, इसका कोई कारण नहीं बताया गया है। रिपोर्टों से पता चलता है कि पीसीबी का लक्ष्य एनओसी को एक प्रदर्शन-आधारित प्रणाली से जोड़ना है, जिसके मानदंड अभी सार्वजनिक नहीं किए गए हैं। बोर्ड के दृष्टिकोण से, इसका उद्देश्य खिलाड़ियों को राष्ट्रीय और घरेलू प्रदर्शन के लिए प्रोत्साहित करना है। हालाँकि, इस बात की कोई जानकारी नहीं है कि एनओसी पर वर्तमान निलंबन हटने से पहले इंडरनेशनल लीग 2020 नीलामी के लिए भी 16 पाक खिलाड़ी शॉर्टलिस्ट में हैं।

क्रिकेट में राजनीति का प्रवेश चिंताजनक: किरमानी

संदेश मिल रहे हैं, जिनमें पूछा जा रहा है: 'मैदान पर इतनी राजनीति क्यों हो रही है? विदेश में अपने दोस्तों से ऐसे शब्द सुनकर मुझे शर्म आती है। किरमानी ने स्पष्ट किया कि क्रिकेट में राजनीति का कोई स्थान नहीं है। मैदान के बाहर जो कुछ भी होता है चाहे वह व्यक्तिगत महत्वाकांक्षा हो या कुछ और, उसे कभी भी मैदान पर नहीं लाना चाहिए। क्रिकेट राजनीतिक लाभ कमाने का मंच नहीं है। यह हर खिलाड़ी, हर टीम और हर क्रिकेट बोर्ड का दृढ़ विश्वास होना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमारे समय में, क्रिकेट एक खेल से कहीं बढ़कर था। यह सम्मान और भाईचारे का प्रतीक था। पाकिस्तानी खिलाड़ी भारत आते थे। हम पाकिस्तान जाते थे।

मल्होत्रा का तीरंदाजी को नई दिशा देने का श्रेय

नई दिल्ली, वार्ता। विजय कुमार मल्होत्रा को भारतीय तीरंदाजी को नई दिशा देने का श्रेय जाता है। कुशल राजनीतिज्ञ होने के साथ-साथ अनुभवी खेल प्रशासक मल्होत्रा का मंगलवार को 93 वर्ष की उम्र में बढती उम्र से जुड़ी बीमारियों के कारण निधन हो गया। भारतीय खेल जगत ने उनके निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है। मल्होत्रा को 2010 राष्ट्रमंडल खेल प्रतियोगिता में सुरुश कलमाड़ी के गिरफ्तार होने के बाद 26 अप्रैल 2011 से पांच दिसंबर 2012 तक भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) का कार्यवाहक अध्यक्ष बनाया गया था। मल्होत्रा ने आईओए का उस कठिन समय में मार्गदर्शन किया जब देश की खेल छवि 2010 के राष्ट्रमंडल खेलों के घोटाले से प्रभावित हुई थी। अपने कार्यकाल के दौरान उन्होंने

कोच जमील ने भारतीय टीम को अंतिम रूप दिया

बेंगलुरु, वार्ता। भारत की राष्ट्रीय पुरुष फुटबॉल टीम के पांच खिलाड़ियों को, जिनमें केरल ब्लास्टर्स के दो खिलाड़ी भी शामिल हैं, सिंगापूर के खिलाफ आगामी एएफसी एशियन कप क्वालीफायर से पहले तैयारी शिविर से बाहर कर दिया गया। केरल ब्लास्टर्स के मोहम्मद एमैन और विविन मोहनन, नॉर्थईस्ट यूनाइटेड के एमएस जितिन सहित, उन खिलाड़ियों में शामिल थे जिन्हें आज मुख्य कोच खालिद जमील ने घर भेज दिया। अन्य दो खिलाड़ी जिन्हें बाहर किया गया, वे थे अशरि अख्तर और मनवीर सिंह (जूनियर)। यह कदम ऐसे समय में उठाया गया है जब जमील अगले महीने महत्वपूर्ण मैचों के लिए अपनी टीम को अंतिम रूप दे रहे हैं। विचरू में जन्मे जितिन ने हाल ही में उज्बेकिस्तान और ताजिकिस्तान में आयोजित सीएफएफ नेशंस कप में शानदार प्रदर्शन किया था। यह टूर्नामेंट जमील का मुख्य कोच के रूप में पहला कार्यकाल था, जहाँ भारत ने ओमान पर एक रोमांचक शूटआउट जीत के बाद यादगार तीसरा स्थान हासिल किया। मिडफील्ड में जितिन के योगदान की व्यापक रूप से प्रशंसा की गई, जिससे भारत के उभरते फुटबॉल दांचों में उनकी बढ़ती अहमियत उजागर हुई।

सिनर लगातार तीसरी बार चाइना ओपन के फाइनल में



सिनर ने डायमंड कोर्ट पर खेले गए सेमीफाइनल मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया के डी मिनीर को हराया
बीजिंग, वार्ता। इटली के जैक सिनर ने मंगलवार को डायमंड कोर्ट पर खेले गए सेमीफाइनल मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया के एलेक्स डी मिनीर को 6-3, 4-6, 6-1 से हराकर लगातार तीसरी बार चाइना ओपन के फाइनल में प्रवेश किया। शीर्ष वरीयता प्राप्त खिलाड़ी ने अपने पहले मैच में 11-0 का दबदबा कायम रखा, जबकि डी मिनीर ने पिछले 11 मुक. बलों में एकमात्र बल्ले 2023 पेरिस मास्टर्स में सिनर के मैच से पहले हटने के कारण हासिल की थी। सिनर ने पहला सेट 4-2 के स्कोर पर ब्रेक के साथ जीता और अगले गेम में दो ब्रेक पाईंट बचाकर 6-3 से जीत हासिल की। दूसरे सेट में डी मिनीर ने वापसी की, छठे गेम में कड़ी मेहनत की और बाद में ब्रेक लगाकर स्कोर 6-4 कर दिया। इस तरह इतालवी

चाइना ओपन के क्वार्टर फाइनल में गॉफ



बीजिंग, वार्ता। दूसरी वरीयता प्राप्त कोको गॉफ ने एक सेट से पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए स्विट्जरलैंड की बेलिंडा बेंसिक को 4-6, 7-6(4), 6-2 से हराकर मंगलवार को चाइना ओपन के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। 15वीं वरीयता प्राप्त और टोक्यो ओलंपिक चैंपियन बेंसिक ने डायमंड कोर्ट पर पहले सेट के आखिर में ब्रेक लगाकर पहला सेट 6-4 से जीत लिया। विश्व की तीसरे नंबर की खिलाड़ी गॉफ ने दूसरे सेट में भी वापसी की, जिसमें दोनों खिलाड़ियों ने एक-दूसरे के ब्रेक का सामना किया, जिसके बाद अमेरिकी खिलाड़ी ने टाईब्रेकर के लिए मजबूर किया, जिसे उन्होंने 7-4 से जीतकर मैच बराबर कर दिया। एक समय तो बेंसिक ने अपना रिकेट तोड़ दिया और चेंबर अपापर से गॉफ के टीम बॉक्स से ध्यान भटकाने की शिकायत की। 20 वर्षीय गत चैंपियन ने निर्णायक गेम में पूरी तरह से नियंत्रण हासिल कर लिया, दो बार ब्रेक लेकर 5-1 की बढ़त बना ली और फिर आत्मविश्वास से भरी सर्विस होल्ड के साथ मुकाबला जीत लिया। से दो बार ब्रेक लगाकर 4-0 की बढ़त बना ली। डी मिनीर ने एक बार शूटआउट से बचने के लिए अपनी कलाई बन्नाए रखी, लेकिन सिनर ने आखिरी सर्विस में दमदार खेल दिखाया।

अनकैड आसिफ अफरीदी, रोहेल नजीर व फैसल अकरम पाकिस्तान की टेस्ट में शामिल

इस्लामाबाद, वार्ता। अनकैड खिलाड़ी आसिफ अफरीदी, फैसल अकरम और रोहेल नजीर को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ दो मैचों की टेस्ट सीरीज के लिए पाकिस्तान की 18 सदस्यीय टीम में शामिल किया गया है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने मंगलवार (30 सितम्बर) को एक मीडिया विज्ञापन में घोषणा की। शान मसूद अपने 12 मैचों में से केवल तीन जीत के खराब कप्तानी रिकॉर्ड के बावजूद टेस्ट टीम की कमान संभालते रहेंगे। पाकिस्तानी टीम: शान मसूद (कप्तान), आमिर जमाल, अब्दुल्ला शफीक, अब्दुर अहमद, आसिफ अफरीदी, बाबर आजम, फैसल अकरम, हसन अली, इमाम-उल-हक, कामरान गुलाम, खुर्रम शहजाद, मोहम्मद रिजवान (विकेट कीपर), नोमान अली, रोहेल नजीर (विकेट कीपर), साजिद खान, सलमान अली आगा, सऊद शकौल और शाहीन शाह अफरीदी। मसूद के अलावा, अब्दुल्ला शफीक और इमाम-उल-हक शीर्ष

ऑस्ट्रेलिया का लक्ष्य न्यूजीलैंड के खिलाफ लगातार 16वीं जीत दर्ज करना

इंदौर, वार्ता। लगातार पंद्रह हार का रिकॉर्ड न्यूजीलैंड की महिलाओं पर भारी पड़ रहा है क्योंकि वे कल यहाँ होलकर स्टेडियम में आईसीसी महिला विश्व कप 2025 के दूसरे मैच में गत चैंपियन ऑस्ट्रेलिया महिलाओं से पिछने के लिए तैयार हैं। ब्लाइट फॉर्म की अपने कट्टर प्रतिद्वंद्वियों के खिलाफ आखिरी वनडे जीत फरवरी 2017 में आई थी, और तब से ऑस्ट्रेलिया अडिग है। ऑस्ट्रेलियाई टीम इस विश्व कप में शानदार फॉर्म और आत्मविश्वास के साथ उतर रही है, जिनमें भारत में 2-1 से सीरीज जीत ली है। उनका शीर्ष क्रम अपने आप में एक मिशाल है: एलिसा हिली कप्तान और विकेटकीपर के रूप में अपना दबदबा कायम रखती हैं, बेथ मूनी भारत के खिलाफ तीन पारियों में

शाकिब को दोबारा बांग्लादेश की जर्सी नहीं मिलेगी



बांग्लादेश के खेल सलाहकार आसिफ महमूद ने घोषणा की है कि शाकिब बांग्लादेश के लिए नहीं खेलेंगे
ढाका, वार्ता। खेल सलाहकार आसिफ महमूद ने अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना को शाकिब के जन्मदिन संदेश पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि वह इस मामले पर बोसोबी से बात करेंगे। बांग्लादेश के खेल सलाहकार आसिफ महमूद ने घोषणा की है कि शाकिब अल हसन अब बांग्लादेश के लिए नहीं खेलेंगे। यह घोषणा इस क्रिकेटर द्वारा रविवार को सोशल मीडिया पर एक पोस्ट डालकर अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना को उनके जन्मदिन की बधाई देने के बाद की गई है। इसकी शुरुआत शाकिब द्वारा एक साधारण संदेश पोस्ट करने से हुई, जिस पर आसिफ ने जवाब दिया, हालाँकि शाकिब का नाम नहीं लिया कि आप सभी ने एक व्यक्ति का पुनर्वास न करने के लिए मुझे बहुत गालियाँ दी हैं। लेकिन मैं सही था। अब बात यहाँ खत्म। ढाका स्थित चैनल 24 से बात करने से पहले, आसिफ ने कहा कि वह बोसोबी को शाकिब को दोबारा न चुनने का निर्देश देंगे और इस बारे में और भी संदेश सार्वजनिक रूप से सामने आएँ। उन्होंने कहा कि शाकिब अवामी लीग की राजनीति में गहराई से शामिल हैं। आसिफ ने कहा कि हम उन्हें बांग्लादेश का झंडा नहीं उठाने देंगे। मेरे लिए उन्हें बांग्लादेश की जर्सी पहनने की इजाजत देना संभव नहीं होगा। हो सकता है कि मैंने बोसोबी को पहले यह न बताया हो, लेकिन अब बोसोबी के लिए मेरा स्पष्ट निर्देश यही है कि शाकिब अल हसन फिर कभी बांग्लादेश के लिए नहीं खेल पाएँगे। उन्होंने जितनी बार देश में प्रवेश करने और बांग्लादेश के लिए खेलने के लिए कहा है, उन्होंने कहा है कि अवामी लीग ने उन्हें (2024 के आम चुनाव)

के लिए जबरन नामांकन दिया था। उन्होंने दावा किया कि वह राजनीति में शामिल नहीं हैं। वह अपने क्षेत्र (मगुर) के लोगों के लिए काम करने के लिए सांसद बनना चाहते थे। हालाँकि, सच्चाई यह है कि वह अवामी लीग की राजनीति में गहराई से शामिल हैं। शाकिब ने दावा किया कि उन्होंने हसीना को शुभकामनाएँ दी थीं क्योंकि वे एक-दूसरे को राजनीति में आने से पहले से जानते थे और इस पोस्ट का उद्देश्य किसी को भड़काना नहीं था। उन्होंने कहा कि वह (हसीना) हमेशा से क्रिकेट को गंभीरता से लेती रही हैं हैं ना? वह क्रिकेट से गहराई से जुड़ी हुई थीं। राजनीति से पहले भी, क्रिकेट के जरिए ही हमारा रिश्ता था। मैं इसी नजरिए से उन्हें शुभकामनाएँ देता हूँ। कोई और मकसद नहीं था या किसी को भड़काने की कोशिश नहीं थी। शाकिब पिछले साल जनवरी से अगस्त तक अवामी लीग के सांसद थे, उसके बाद छात्रों के नेतृत्व वाली क्रांति में सरकार गिर गई थी। हसीना 5 अगस्त को भारत भाग गई, जबकि शाकिब तब से अब तक घर नहीं लौटे हैं।

न्यूजीलैंड टी-20 सीरीज से बाहर मैक्सवेल

मैक्सवेल नेट्स प्रैक्टिस के दौरान लगी गंभीर चोट के कारण न्यूजीलैंड के खिलाफ नहीं खेल पाएंगे
माउंट माउंटगानुई, वार्ता। ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर ग्लेन मैक्सवेल आज नेट्स के दौरान लगी गंभीर चोट के कारण न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की टी-20 अंतर्राष्ट्रीय सीरीज से बाहर हो गए हैं। 36 वर्षीय मैक्सवेल मिशेल ओवेन को गेंदबाजी कर रहे थे, तभी एक जोरदार ड्राइव उनके अग्रभाग पर लगी। बाद में स्कैन में फ्रैक्चर की पुष्टि हुई, जिसके बाद क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया को उनकी जगह विकेटकीपर-बल्लेबाज जोश फिलिप को टीम में शामिल करना पड़ा। मैथ्यू शॉर्ट, जिन्होंने बगल के नेट से इस घटना को देखा, ने इस घटना को याद करते हुए कहा। शॉर्ट ने कहा कि मैंने अपनी आंख के कोने से इसे देखा। हम एक मार्की के नीचे प्रशिक्षण ले रहे थे, इसलिए यह बहुत गुंजदार और तेज था। मैंने ओवेन को इसे घुआ देते देखा और फिर उसके बाद जो हुआ-यह मैक्स की कलाई पर लगा। यह अच्छा नहीं लगा। उन्होंने आगे कहा कि मैक्सवेल, जिन्होंने आखिरी बार नवंबर 2024 में टी-20 अंतर्राष्ट्रीय मैच खेले थे। स्पष्ट रूप से निराश दिख रहे थे। ओवेन वह खिलाड़ी नहीं हैं जिसे आप टी-20 ट्रेनिंग में गेंदबाजी करना चाहेंगे, यह तो तय है। मैक्स पहले भी कई बार इस स्थिति से गुजर चुके हैं। वह थोड़े निराश जरूर थे, लेकिन यह किसी भी अन्य चोट की तरह ही है। मुझे यकीन है कि वह इससे उबर जाएंगे। मैक्सवेल की दुर्भाग्यपूर्ण चोटों की श्रृंखला में यह ताजा चोट और जुड़ गई है। 2022 में, एक जन्मदिन की पार्टी में एक अजीबोगरीब दुर्घटना में उनका पैर टूट गया था, जब एक दोस्त उन पर गिर गया था। इस चोट के लिए सर्जरी की जरूरत पड़ी थी और अभी भी उसका इलाज चल रहा है। 2023 के एकदिवसीय विश्व कप के दौरान, गॉल्फ कोर्ट से गिरने के बाद उन्हें कन्वैशन भी हुआ था। ऑस्ट्रेलिया 2026 के टी-20 विश्व कप की तैयारी के लिए न्यूजीलैंड सीरीज का इस्तेमाल कर रहा है, ऐसे में मैक्सवेल को अब 29 अक्टूबर से कैनबरा में भारत के खिलाफ शुरु होने वाली टी-20 सीरीज के लिए अपनी फिटनेस हासिल करने के लिए समय के खिलाफ संघर्ष करना पड़ रहा है। उनकी अनुपस्थिति से अनुभवी मार्क्स स्टोइनिस्, जिन्होंने आखिरी बार नवंबर 2024 में टी-20 अंतर्राष्ट्रीय मैच खेले थे।

संचारी रोगों पर नियंत्रण को सबका सहयोग लें: शिपू

5 से 31 अक्टूबर तक संचारी रोग नियंत्रण एवं 11 से 31 अक्टूबर चलेगा नगर निगम का दस्तक अभियान

शाह टाइम्स ब्यूरो
सहारनपुर। नगरा्युक्त शिपू गिरि ने संचारी रोग नियंत्रण अभियान, पार्षदों एवं आंगनवाडियों का सहयोग लेकर चलाने पर जोर दिया है। उन्होंने कहा कि नगर निगम अभियान के अंतर्गत साफ-सफाई, झाड़ियों को कटाई-छंटाई, फॉगिंग व दवा के छिड़काव आदि में सक्रिय सहयोग करेगा। उन्होंने कहा कि संचारी रोगों एवं दिमागी बुखार पर प्रभावी नियंत्रण के लिए तब तक बेहतर परिणाम नहीं मिलेंगे जब तक सबको साथ लेकर अभियान नहीं चलाया जायेगा।



नगरा्युक्त शिपू गिरि आज नगर निगम के शाकुम्भरी सभागार में संचारी रोग नियंत्रण अभियान एवं मिशन शक्ति की संयुक्त बैठक को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि अभियान को सफल बनाने में महिलाओं की भागदारी का सबसे ज्यादा महत्व है, इसीलिए इस अभियान को निगम द्वारा आज मिशन शक्ति के साथ जोड़ते हुए निगम की महिला अधिकारियों एवं कर्मचारियों को भी आमंत्रित किया गया है।

अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक संचारी रोग नियंत्रण अभियान एवं 11 अक्टूबर से 31 अक्टूबर 2025 तक दस्तक अभियान का तृतीय चरण चलाया जायेगा। उन्होंने बताया कि उक्त अभियान को चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के नेतृत्व में चलाये जाने हेतु नोडल विभाग नामित किया गया है। डॉ.गौड़ ने संचारी रोग नियंत्रण अभियान के अन्तर्गत डेंगू, चिकनगुनिया व अन्य संक्रामक रोगों के बचाव एवं रोकथाम की कार्ययोजना तथा अन्य विभागों की सहभागिता के बारे में विस्तार से बताया।

अवैध खनन में 11 वाहन व 12 आरोपी पकड़े

शाह टाइम्स संवाददाता



चिलकाना। अवैध खनन पर बड़ी कार्रवाई करते हुए राजस्व एवं पुलिस टीम ने मिलकर जहाँ 11 वाहनों को पकड़ा है वहीं पुलिस टीम द्वारा अवैध खनन में लिफ्ट 12 आरोपियों को भी गिरफ्तार किया गया है। अवैध खनन के खिलाफ हुई इस बड़ी कार्रवाई से खनन माफियाओं में हड़कंप मचा हुआ है।

सोमवार को देर रात्रि के समय एसएफपी आशीष तिवारी के निदेश पर एसडीएम सुबोध कुमार एवं सीओ सदर प्रियंका यादव के निकट पर्यवेक्षण तथा प्रभारी निरीक्षक संजीव कुमार की अगुवाई में राजस्व एवं पुलिस टीम ने मिलकर चौकी के दौरान अवैध खनन में लिफ्ट लगभग एक दर्जन वाहनों को पकड़ा है। जिसमें 09 डम्पर 18 टायरा, 01 ट्रेक्टर बिना नंबर व 1 बाईक सहित कुल 11 वाहन शामिल है। पकड़े गए 10 वाहनों से जहाँ अवैध उपखनिज सामग्री बरामद हुई है वहीं उक्त बाईक

मनचला पकड़ा

शाह टाइम्स संवाददाता
छुटमलपुर। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक आशीष तिवारी और पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) सागर जैन के निदेश पर थाना फतेहपुर की मिशन शक्ति/एटी-रोमियो टीम ने ग्राम फतेहपुर भादों में एक मनचले को रो हाथ गिरफ्तार किया। घटना के अनुसार, सोमवार को रात के दौरान पुलिस को सूचना मिली कि एक युवक, राम उर्फ अजय, पुत्र वेदपाल, राह चली महिलाओं और बालिकाओं पर अश्लील टिप्पणियाँ कर रहा था और अश्लील गाने गा रहा था। थानाध्यक्ष विनय शर्मा के नेतृत्व में महिला उपनिरीक्षक मिथलेश राठौर, उपनिरीक्षक मशहूर अली और महिला कांस्टेबल सुरक्षा की टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपी को मौके पर पकड़ लिया। थाना फतेहपुर में आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर विधिक कार्रवाई शुरू की गई।

त्यौहारों के मद्देनजर आबकारी विभाग ने कमर कसी: सुधीर

शाह टाइम्स ब्यूरो
सहारनपुर। आगामी त्यौहारों के मद्देनजर आबकारी विभाग ने कमर कस ली है। उप आबकारी आयुक्त सुधीर कुमार ने बताया 2 अक्टूबर को गांधी जयंती होने के मध्य नजर शराब की दुकान बंद रहेगी। 2 अक्टूबर को दशहरा का पर्व भी है जिसको देखते हुए गांव देहातों में भी कच्ची शराब बनाने वालों पर नजर रखी जाएगी और चेक पोस्ट पर भी अंतर राज्य शराब की तस्करी पर भी आबकारी निरीक्षक चेकिंग करेंगे। उन्होंने इस पर एक आदेश भी जारी कर दिया है। मंडल के सभी जिला आबकारी अधिकारियों को और परवर्तन के



अधिकारियों को भी निर्देश दिया गया है। 12 अक्टूबर को शराब को समस्त दुकानें पूर्ण रूप से बंद रहेगी। आबकारी निरीक्षक अपने सेक्टर में वह सर्किल में चेकिंग

अभियान करते रहेंगे जिससे कि गांव देहातों में कच्ची शराब पर नकल कैंसी जा सके शराब की दुकानों पर भी लिखने को कहा गया है। 2 अक्टूबर को शराब की दुकान बंद रहेगी जिससे कि लोगों को पता चल सके 2 अक्टूबर को दुकान बंद रहेगी। इस मौके पर जिला आबकारी अधिकारी महेंद्र पाल सिंह, सहायक आबकारी आयुक्त अवधेश कुमार वर्मा, हरिश्चंद्र शुक्ला, आबकारी निरीक्षक संजीव कुमार, आबकारी निरीक्षक अक्षय कुमार, आबकारी निरीक्षक विकास यादव, आबकारी निरीक्षक राजकमल सिंह चौहान, आबकारी निरीक्षक अरुण सिंह मौजूद रहे।

मेला गुधाल संस्कृति की धरोहर: प्रदीप

शाह टाइम्स ब्यूरो

सहारनपुर। मेला गुधाल स्थित कैंप कार्यालय में सोमवार देर शाम मेला गुधाल का विधिवत् समापन कर दिया गया। इस अवसर पर अनेक दुकानदारों, स्वयं सहायता समूहों, स्वयंसेवी संस्थाओं स्काउट गाइड व सिविल डिफेंस को भी पुरस्कृत किया गया। अपर नगरा्युक्त प्रदीप कुमार यादव ने कहा कि मेला गुधाल संस्कृति और सौहार्द की धरोहर है। यह केवल दुकानों का बाजार भर नहीं है, बल्कि संस्कृतियों की समृद्ध को विकसित करने का भी माध्यम है। उन्होंने मेले की शानदार व्यवस्था और आयोजन के लिए सभी पार्षदों, मेला चेरमैन की सहयोगी टीम व निगम अधिकारियों-कर्मचारियों की प्रशंसा करते हुए आशा व्यक्त की कि आगामी वर्षों में और बेहतर मेला



आयोजित होगा। मेला चेरमैन नीरज शर्मा ने कहा कि महापौर डॉ अजय कुमार के मार्गदर्शन और नगरा्युक्त शिपू गिरि के नेतृत्व में निगम ने गत वर्षों की अपेक्षा इस वर्ष मेले को और अधिक बेहतर ढंग से आयोजित करने की कोशिश की, जिसे शहर के लोगों ने सराहा है। उन्होंने सभी पार्षदों और अधिकारियों का सहयोग के लिए आभार जताया। उपसभापति मयंक गर्ग व पार्षद मंसूर बदन ने कहा कि इस वर्ष मेले के आयोजनों में सांस्कृतिक राष्ट्रवाद की कई झलकियाँ देखने को मिलीं। मुराया, कवि सम्मेलन, मेरा सहरानपुर-मेरा गौरव व रंगारंग आदि

कार्यक्रमों का उल्लेख करते हुए कहा कि इन कार्यक्रमों के माध्यम से पूरे देश में नगर निगम पर्व मेला गुधाल का सकारात्मक संदेश पहुंचा है। इसके अलावा मेला वाइस चेरमैन के के बत्रा, पार्षद राजू सिंह, पार्षद सुधास चंद, पार्षद प्रतिनिधि परविंद तोमर व राकेश कल्याण आदि ने भी सम्बोधित किया। समापन समारोह में मेले में आये अनेक दुकानदारों, विभिन्न स्वयं सहायता समूह की महिलाओं नीलम, पूजा पालीवाल, पुनम यादव, कविता गीता, काजल चाविया व सविता कश्यप को स्वयं सहायता समूह के विशेष स्टाल लगाने के लिए पुरस्कृत किया गया। समापन कार्यक्रम में सहायक नगरा्युक्त जेपी यादव, कर अधीक्षक सुधीर शर्मा सहित अनेक अधिकारी एवं पार्षद मौजूद रहे। संचालन डॉ. वीरेंद्र आजम ने किया।

मिशन शक्ति मेले का समापन



शाह टाइम्स ब्यूरो
सहारनपुर। विकास खण्ड बलियाखेड़ी कार्यालय परिसर में दुर्गाष्टमी के शुभ अवसर पर कन्या पूजन मेला एवं बालिका स्तंभ मिशन शक्ति मेला बड़े हर्षोल्लास के साथ संपन्न हुआ। कार्यक्रम में कुल 30 कन्याओं

अधिकारी (आईएसबी) योगेंद्र सिंह पुंडीर, बाल विकास परियोजना अधिकारी श्रीमती रीता सैनी, सहायक विकास अधिकारी कृषि अंकित कटारिया, सहायक विकास अधिकारी पंचायत श्री पंकज सैनी, ब्लॉक मिशन मैनेजर श्रीमति अनिता, जुबी खान, गुलाब सिंह सहित विभागीय अधिकारी, कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियाँ तथा स्वयं सहायता समूह की दीर्घायु उपस्थित रहे। मेले में स्वयं सहायता समूह की दीर्घायु ने विभिन्न उत्पादों के स्टॉल लगाए, जिनमें दीपावली एवं अन्य पर्वों से जुड़े आकर्षक सामान प्रमुख रूप से उपलब्ध रहे। ब्लॉक स्टाफ एवं आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियाँ से खरीदारी कर महिलाओं का उत्साहवर्धन किया।

अधिकारियों की दी जानकारी



शाह टाइम्स ब्यूरो
सहारनपुर। महिला थाने पर सेवा पखवाड़ा के अन्तर्गत इंटरैक्टिव सेशन महिला सुरक्षा और कानून के अन्तर्गत चरेलु हिंसा कार्यस्थल पर महिला उत्पीड़न 2013, तीन तलाक, मुस्लिम ला के बारे में जानकारी दी गई। महिला हेल्प लाईन नम्बर व महिला कल्याण विभाग से समस्त

प्रदेश सरकार की योजनाओं का किया बखान

साठौली कदीम
आत्मनिर्भर भारत संकल्प अभियान के तहत कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसमें कार्यकर्ताओं को विस्तारपूर्वक जानकारी देते हुए केंद्र व प्रदेश सरकार की योजनाओं का बखान किया गया।



मंगलवार को बेट्ट विधानसभा के मंडल मुजफ्फरबाद के गांव आलमपुर कला में रणवीर राणा के आवास पर आयोजित आत्मनिर्भर भारत संकल्प अभियान 8 कार्यक्रम में बोलते हुए भाजपा के क्षेत्रीय कार्य समिति सदस्य पश्चिम क्षेत्र गौरव राणा व भाजपा ब्लॉक प्रमुख प्रति. निधि योगेश ने कहा कि केंद्र सरकार हर व्यक्ति को आत्मनिर्भर बनाने के प्रयास में जुटी हुई है। उन्होंने कहा कि भाजपा ही एक ऐसा दल है जो

मंदिरों में कार्यक्रमों का समापन

गंगोह। विभिन्न देवी मंदिरों में चल रहे कार्यक्रमों का मंगलवार को समापन हो गया। माता वैष्णो देवी धाम में यज्ञ के बाद कन्या पूजन कराया गया। नगर के देवी मंदिरों में पहले नवरात्र से ही आयोजन आरंभ हो गए थे। नवरात्र के दौरान ही हजारों श्रद्धालु मां शाकंभरी देवी के दर्शन के लिए भी पैदल व वाहनों के माध्यम से रवाना हुए। पीठ बाजार स्थित मां काली मंदिर में एक दिन पूर्व जन कल्याण यज्ञ का आयोजन कर विजय कल्याण की कामना की थी। मंगलवार नवरात्र के व्रत का पूर्ण तह परायण हो गया। श्रद्धालुओं ने कन्याओं का पूजन कर तथा उन्हें भोजन करा अपना व्रत संपन्न किया। वैष्णो देवी धाम में कार्यक्रम का आरंभ जन कल्याण यज्ञ से हुआ। इससे पूर्व रात मंदिर में देवी के नौ स्वरूपों की पूजा की गई।

भाजपा में सभी वर्गों का सम्मान: नरेश

शाह टाइम्स संवाददाता
साठौली कदीम। भाजपा के पूर्व विधायक नरेश सैनी ने कहा कि वर्तमान केंद्र एवं उत्तर प्रदेश सरकार के शासन काल में समाज के सभी वर्गों का सम्मान और भविष्य सुरक्षित है, भाजपा जो कहती है, वह करती भी है, हमारी सरकार सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास के मूल मंत्र को लेकर काम कर रही है। उक्त विचार उन्होंने केंद्र एवं राज्य सरकार द्वारा संचालित सेवा पखवाड़ा अभियान के अन्तर्गत साम, दायिक स्वास्थ्य केंद्र बेट्ट में आयोजित एक दिवसीय मानसिक स्वास्थ्य शिविर का फीता काट कर उद्घाटन करते हुए उपस्थित जनसमूह को संबोधित करते हुए प्रकट किया है। उन्होंने कहा है कि वर्तमान केंद्र और राज्य सरकारों द्वारा कराए जा रहे चहुमुखी विकास कार्यों



को देख विपक्षी दल बोखलाए हुए हैं और अंगुल बावें करते हुए समाज में भेद-भाव पैदा करते हैं, जिनसे आप सभी को सावधान रहने को जरूरत है। उन्होंने कहा कि हमारी जिम्मेदारी बनती है कि समाज के जरूरत मंद पत्र लोगों को सरकारी सुविधाओं का अधिकारिक लाभ पहुंचाने का काम करें। इस अवसर पर बोलते हुए प्रभारी

चिकित्सा अधीक्षक डॉ अजय त्यागी ने सरकार द्वारा संचालित विभिन्न स्वास्थ्य सेवाओं के बारे में विस्तार से प्रकाश डालते हुए मानसिक रोगों के लक्षणों को देखकर तुरंत उपचार करने की सलाह दी है। इस मौके पर पूर्व मुख्य चिकित्साधिकारी डा विक्रम सिंह पुंडीर, भाजपा जिला कोषाध्यक्ष

कन्या पूजन कराया

साठौली कदीम। सरकार द्वारा संचालित मिशन शक्ति अभियान के अन्तर्गत आज मुजफ्फरबाद ब्लॉक प्रमुख योगेश पुंडीर ने कन्या पूजन करते हुए बेटियों को सम्मानित किया गया है। ब्लॉक प्रमुख मुजफ्फरबाद प्रतिनिधि योगेश पुंडीर ने कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा महिलाओं एवं बच्चों के विकास के लिए अनेक योजनाएं चलाई जा रही हैं। आंगनवाड़ी केंद्रों पर बच्चों एवं महिलाओं के टीकाकरण के साथ साथ बच्चों के विकास के लिए पोषण भी दिया जाता है। उन्होंने सभी माताओं से प्रेरणा लेते हुए बच्चों को उपयोग करने के लिए कहा गया। कार्यक्रम में जहां मुख्य अतिथि योगेश पुंडीर ने 21 कन्याओं का कन्या पूजन किया गया और दो गर्भवती महिलाओं की गोद भराई की गई। कार्यक्रम में सहायक माताएं, सुखबीर सिंह सैनी, डॉ परमल सिंह, मिर्जा फजलुलहमान आदि बहुत से लोग उपस्थित रहे हैं।

एकजुटता का आह्वान



साठौली कदीम। नगर के जनता इंटर कॉलेज के सदर बल्लभ भाई पटेल सभागार में महाराजा अग्रसेन जयंती पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिस में समाज को एक जुट होने का आह्वान किया गया। मुख्य अतिथि राज्य सभा सांसद नरेश बंसल ने कहा कि हम महाराजा अग्रसेन के जीवन से प्रेरणा लेकर उनके बताए हुए मार्ग पर चलना चाहिए। कार्यक्रम से पूर्व मुख्य अतिथि नरेश बंसल का अवनीश अग्रवाल, संजीव कर्णवाल अनिल सिंघल, प्रधान प्रदीप गुप्ता संजय गुप्ता वशिष्ठ गुप्ता विपिन बंसल अनिल सिंघल, आदि ने पटका एवं फूलमालाएं डालकर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में पूर्व मंत्री संजय गर्ग वैश्य समाज के जिला अध्यक्ष महावीर गुप्ता, नकुड़ के नगर पालिका अध्यक्ष शिवकुमार गुप्ता, सुनील गुप्ता उताखंड से आए हुए अग्रवाल समाज के लोग सरसवा अग्रवाल सभा के अध्यक्ष और महामंत्री जी बेट्ट नगर के अध्यक्ष अनिल सिंघल, महामंत्री वशिष्ठ गुप्ता, दीपक अग्रवाल, संजय, अखिलेश बंसल, सुनील गुप्ता, डॉक्टर अनुज सिंघल, सुधीर कर्णवाल, दीपक अग्रवाल, अशोक गर्ग, आशु गर्ग मौजूद रहे।

कुलपति ने मानव मंदिर में वृद्धजनों को किया सम्मानित

शाह टाइम्स ब्यूरो
सहारनपुर। माँ शाकुम्भरी विश्वविद्यालय में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 75वें जन्मदिन के अवसर पर सेवा पखवाड़ा का शुभारंभ श्रद्धा और उत्साह के साथ किया गया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय परिवार ने मानवता और करुणा को केंद्र में रखकर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया, जिसके अंतर्गत मानव मंदिर वृद्ध आश्रम में जाकर वृद्धजनों को शाल, चादर एवं फल वितरित किए गए। कार्यक्रम का शुभारंभ विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. विमला वाई. द्वारा किया गया। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि सेवाभाव भारतीय संस्कृति की आत्मा है और विद्यार्थियों को केवल शिक्षा तक सीमित न रहकर समाज सेवा और मानवीय मूल्यों को भी आत्मसात



करना चाहिए। उन्होंने यह भी बताया कि वृद्धजन हमारे समाज की धरोहर हैं और उनके अनुभव जीवन को सही दिशा प्रदान करते हैं। फल एवं वस्त्र वितरण के माध्यम से भी वृद्धों ने विश्वविद्यालय परिवार को आशीर्वाद दिया और इस पहल को सराहनीय बताया। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों में सामाजिक जिम्मेदारी को भावना विकसित करना, भारतीय सांस्कृतिक परंपराओं को सुदृढ़ करना तथा मानवता और मातृ-पितृ सम्मान के मूल्यों को हृदय में उतारना रहा। इस प्रकार की गतिविधियों विद्यार्थियों में सहानुभूति, सेवा भावना और नैतिक मूल्यों को मजबूत करती हैं, जो उनके समग्र व्यक्तित्व निर्माण में सहायक होती हैं। माँ शाकुम्भरी विश्वविद्यालय परिवार ने संकल्प लिया कि सेवा पखवाड़ा के माध्यम से समाज में मानवीय मूल्यों को

सशक्त बनाने और सेवा संस्कृति को बढ़ावा देने की दिशा में निरंतर योगदान दिया जाएगा। यह पहल अपने वाली पीढ़ियों को न केवल सने, दनशील नागरिक बनाएगी बल्कि सबका साथ, सबका विकास की भावना को भी साकार करेगी। इस विशेष अवसर पर विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार कमल कृष्ण, वित्त अधिकारी सिद्धार्थ शंकर त्रिपाठी, प्रो. विनोद कुमार, प्रो. सुरेंद्र कुमार, प्रो. हरवीर सिंह, प्रो. ममता सिंगल, श्रीमती सुनीता सोनकर, डॉ. रमज. कुमार, डॉ. आर. के. गुप्ता, डॉ. ममता चौधरी, डॉ. विजय प्रताप, डॉ. ऋचा, इंजीनियर विवेक पुंडीर, एवं डॉ. सदीप कुमार, डॉ. अरू सिंह अनेक प्राध्यापकगण उपस्थित रहे। सभी ने वृद्धजनों को सम्मान एवं स्नेह प्रदान करते हुए उनके स्वास्थ्य और सुख-समृद्धि की कामना की।

किसान सहकारी चीनी मिल्स लि., नातौता (सहारनपुर)

:- ई-निविदा सूचना:-
इस मिल समिति में पेराई सत्र 2025-26 हेतु निम्नलिखित कार्य को ठेके के माध्यम से सम्पादित कराने हेतु, अनुभवी एवं दक्ष ठेकेदारों से निम्न विवरण के अनुसार दिनांक 30.09.2025 से ई-निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। कार्य का विवरण निम्न प्रकार है-

क्र.स.	कार्य का विवरण	निविदा धरोहर धनराशि (रु.)	ई-निविदा भरने की अंतिम तिथि
01	पेराई सत्र 2025-26 में बेगास हेण्डलिंग का कार्य।	रु. 50,000.00	06.10.2025
02	मिल समिति के विभिन्न हाउसों में लैंगिंग/इंशुलेशन का कार्य।	रु. 10,000.00	06.10.2025

- उपरोक्त निविदाओं से सम्बन्धित नियम एवं शर्तें तथा अन्य विवरण निविदा प्रपत्र पर अंकित है।
- इच्छुक निविदादाता ई-निविदा प्रारम्भ होने से निर्धारित समयान्तर्गत ई-निविदा से सम्बन्धित प्रपत्र, नियम एवं शर्तें पढ़ें। <https://etender.up.nic.in> तथा संघ कार्यालय लखनऊ की वेबसाइट <https://www.upsugarfed.org> पर लॉगिन कर ई-निविदा को भर सकते हैं।
- उपरोक्त कार्य हेतु ऑफलाइन निविदाएं मान्य नहीं होगी।
- अधोहस्ताक्षरी को एक अथवा समस्त निविदाएं बिना कारण बताये निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रहेगा।

भवदीय (अंकित कुमार) पी.सी.एस. प्रधान प्रबन्धक

गाजा पर गंभीर प्रस्ताव

देर से ही सही गाजा में सीजफायर को लेकर अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प की तरफ से 20 प्वाइंट का एक प्लान सामने आया है। जिस तरह उनके इस नए प्रस्ताव को विश्व स्तर पर सहमति मिल रही है, उससे यह भी आशा बनती है कि जल्द ही इजरायल व हमारास के बीच सीजफायर हो जाएगा। अभी इस पर अंतिम मोहर लगाना बाकी है, क्योंकि हमारास ने कहा कि अभी तक उसको यह प्रस्ताव नहीं मिला है। प्रस्ताव के बाद ही वह विचार करेगा। वहीं अमेरिकी राष्ट्रपति ने हमारास को यह कहकर धमकी दी है कि अगर वह इस प्लान को नहीं मानता, तो इजरायल के पास उसे खत्म करने का पूरा अधिकार है और अमेरिका इसमें साथ देगा। अमेरिकी राष्ट्रपति का यह प्लान इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से सोमवार को वाशिंगटन डीसी में हुई बातचीत के बाद आया है। इससे साफ है कि उनके इस प्लान से नेतन्याहू भी पूरी तरह सहमत हैं। इस प्रस्ताव में तुरंत युद्ध रोकना, गाजा से इजरायल का हटना, बंधकों का छोड़ना, कैदियों की रिहाई, गाजा में अबाध रूप से रसद का पहुंचना शामिल है। प्रस्ताव में एक शांति बोर्ड बनाने की बात भी कही गई है जिसके अध्यक्ष अमेरिकी राष्ट्रपति खुद होंगे। इसमें ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री टोनी के साथ-साथ अन्य देशों के नेता भी होंगे। जाहिर है प्रस्ताव बताता है कि यह फलस्तीन देश के बनने में एक बड़ा कदम है। भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी ट्रम्प के इस प्रस्ताव का जहां समर्थन किया है, वहीं आठ अरब इस्लामी देशों ने भी इसका स्वागत किया है। जिसमें जॉर्डन, कतर, संयुक्त अरब अमीरात, इंडोनेशिया, पाकिस्तान, तुर्की, सऊदी अरब और मिस्र शामिल हैं। इन देशों के विदेश मंत्रियों ने कहा है कि क्षेत्र में शांति के लिए अमेरिका से साझेदारी जरूरी है। इन आठ राष्ट्रों ने एक संयुक्त बयान के माध्यम से इस प्रस्ताव का स्वागत किया है। यूरोप के देशों में ब्रिटेन, फ्रांस पूरी तरह इस प्रस्ताव का समर्थन करते दिखाई दे रहे हैं। जाहिर है इस प्रस्ताव को मंजूर करने के लिए अब हमारास पर भी दबाव होगा। इस पूरे प्रस्ताव में जहां रुकावट आ सकती है, उसका सबसे बड़ा पंच यह है कि इसमें हमारास से हथियार छोड़ने की बात कही गई है। साथ ही वह किसी सरकार में भी शामिल नहीं होगा। इस तरह की शर्त मानना हमारास के लिए भी आसान नहीं होगा, क्योंकि देखने में भी आ रहा है कि हमारास को पूरी तरह नजरअंदाज करना बेहद मुश्किल है, क्योंकि गाजा में उनके पास भारी जनसमर्थन है और वे वहां सरकार भी चलाते रहे हैं, लेकिन ये सब बातें बाद की हैं, इस समय जो सबसे बड़ी जरूरत है वहां तुरंत सीजफायर लागू होने की है, क्योंकि अब तक हुए युद्ध में जहां गाजा पूरी तरह बर्बाद हो गया है, वहीं 65 हजार से अधिक लोग मारे जा चुके हैं, जिसमें आधे से अधिक संख्या महिलाओं व बच्चों की है। इजरायल की नाकाबंदी के चलते वहां रसद नहीं पहुंच पा रही है। खाने पीने के मामले में अकाल जैसी स्थिति बनी हुई है, लोगों के भूख से मरने की खबर भी आ रही है। दवाइयों का पूरी तरह अभाव है। मलबल साफ है कि सारा ढांचा वहां चरमरा गया है। जरूरत वहां शांति सैनिकों को भेजने की भी है, जिसके बारे में प्रस्ताव में कहा गया है।

कृपया एक्शन नहीं लीजिएगा

26/11 के मुंबई आतंकी हमले के बाद मेरे मन में भी बदला लेने का विचार आया था, लेकिन उस वक्त की तत्कालीन कांग्रेस सरकार ने सैन्य कार्रवाई नहीं करने का फैसला लिया, पाकिस्तान के खिलाफ जवाबी कार्रवाई न करने का फैसला अंतर्राष्ट्रीय दबाव और विदेश मंत्रालय के रुख के कारण लिया गया था, पूरी दुनिया का दबाव था, हमें युद्ध नहीं करने के लिए समझाया जा रहा था, तत्कालीन अमेरिकी विदेश मंत्री दिल्ली आई और उन्होंने कहा कि कृपया एक्शन नहीं लीजिएगा, कोई आधिकारिक राज उजागर किए बिना मैं मानता हूँ कि मेरे मन में प्रतिशोध की भावना आई थी, मैंने जवाबी कार्रवाई पर पीएम और अन्य जिम्मेदार लोगों से चर्चा की थी। पीएम ने तो इस पर चर्चा हमले के दौरान ही कर ली थी।

-पी. चिंदंबरम, पूर्व गृह मंत्री



भारतीय राजनीति में महिलाओं की भूमिका लंबे समय से बहस का विषय रही है। स्वतंत्रता संग्राम में हमने रानी लक्ष्मीबाई से लेकर सरोजिनी नायडू और अरुणा आसफ अली तक अनगिनत महिलाओं को नेतृत्व की अग्रिम पंक्ति में देखा। कांग्रेस पार्टी के इतिहास में यह परंपरा लगातार जारी रही। आजादी के बाद से के कई राज्यों में महिला मुख्यमंत्री रहीं, इंदिरा गांधी के रूप में देश को पहली महिला प्रधानमंत्री मिली और बाद के दशकों में शोला दीक्षित, सुषमा स्वराज जैसी नेता राष्ट्रीय परिदृश्य पर चमकीं। आज भी कांग्रेस प्रियंका गांधी को राहुल गांधी के साथ बराबरी से आगे करती है और चुनावी अभियानों में उन्हें प्रमुख वक्ता के रूप में प्रस्तुत करती है। कांग्रेस की आलोचनाएं भले हों, लेकिन उसके विचार और नीति में कभी यह स्पष्ट नहीं रहा कि महिलाओं की भूमिका को राजनीति में सीमित रखा जाए या उन्हें पीछे धकेला जाए।

इसके विपरीत भारतीय जनता पार्टी और उससे जुड़ा राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, अपनी वैचारिक धारा में महिलाओं को सीमित भूमिकाओं तक ही बांधने की नीति रखते हैं। संघ के दूसरे सरसंघचालक एमएस गोलवलकर की पुस्तक बच ऑफ थॉट्स में महिलाओं की भूमिका को लेकर जो दृष्टिकोण सामने आता है, वह यही है कि महिला मुख्यतः परिवार की धुरी है। उसकी जिम्मेदारी घर, बच्चों के पालन-पोषण और सांस्कृतिक परंपराओं के संरक्षण तक सीमित है। इस विचारधारा में राजनीति, प्रशासन और सार्वजनिक जीवन में महिलाओं की सक्रियता को महत्व नहीं दिया गया। यही कारण है कि संघ की संरचना में आज तक कोई महिला प्रमुख पद पर नहीं रही। दिखावे के लिए महिला शाखा या प्रकोष्ठ बनाए गए हैं, लेकिन उनका असर नगण्य है। भाजपा अपने शासनकाल में महिला सशक्तिकरण की बड़ी-बड़ी बातें करती है। हाल ही में महिला आरक्षण विधेयक पास करके उसने अपने पक्ष में माहौल बनाने की कोशिश की। लेकिन इसमें भी उसने लागू करने की तारीख 2030 के बाद के लिए डाल दी। यदि नियत साफ होती तो इस आरक्षण को तुरंत लागू किया जा सकता था। असल में यह केवल वोट बैंक को लुभाने की रणनीति है। महिलाओं को आकर्षित करने के लिए योजनाओं की झड़ड़ी लगाई जाती है स्वयं सहायता समूहों को प्रोत्साहन, जनधन खातों का प्रचार, मुफ्त गैस कनेक्शन, शौचालय निर्माण आदि। इन योजनाओं से लाभ जरूर मिलता है लेकिन राजनीति और सत्ता में महिलाओं की निर्णायक हिस्सेदारी अब तक नहीं बढ़ी। भाजपा

भाजपा का महिला सशक्तिकरण: वास्तविकता और दिखावा



शासित किसी भी राज्य में आज एक भी महिला मुख्यमंत्री नहीं है। केंद्र सरकार में भी गिनती की महिलाएं मंत्री हैं और उनमें से भी केवल एकाध को ही कैबिनेट स्तर की जिम्मेदारी मिली है।

यहां तक कि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू का उदाहरण भी सामने है। देश की पहली आदिवासी महिला राष्ट्रपति होने के बावजूद उन्हें प्रमुख धार्मिक या सांस्कृतिक आयोजनों से दूर रखा जाता है। अयोध्या राममंदिर के उद्घाटन में वे उपस्थित नहीं थीं, मथुरा की यात्रा में भी उनका स्वागत औपचारिकता तक सीमित रहा। यह दर्शाता है कि भाजपा महिलाओं को केवल प्रतीकात्मक सम्मान देती है, वास्तविक निर्णायक भूमिका से दूर रखती है। इसके विपरीत कांग्रेस का इतिहास बताता है कि उसने महिलाओं को बराबरी का अवसर देने की कोशिश की। इंदिरा गांधी से लेकर सोनिया गांधी तक, पार्टी का नेतृत्व महिलाओं के हाथ में रहा है। प्रियंका गांधी आज भी पार्टी की राष्ट्रीय राजनीति में सक्रिय हैं। राज्यों में भी कांग्रेस

ने महिलाओं को मुख्यमंत्री के रूप में अवसर दिया है। यह सही है कि कांग्रेस ने कोई ठोस दीर्घकालिक महिला नीति नहीं बनाई, लेकिन उसकी बुनियादी सोच में महिलाओं को राजनीति से अलग रखने का भाव कभी नहीं रहा। यही फर्क है जो भाजपा और कांग्रेस की नीतियों में साफ नजर आता है। भाजपा की राजनीति में आज भी बड़ी संख्या में महिलाएं कार्यकर्ता के रूप में मौजूद हैं। पार्टी के आयोजन, चुनाव प्रचार और संगठनात्मक गतिविधियों में उनकी भागीदारी दिखाई देती है, लेकिन जब बात नेतृत्व की आती है तो पंक्ति के सबसे पीछे उन्हें खड़ा कर दिया जाता है। गोलवलकर की नीति का यही असर है कि भाजपा महिलाओं को केवल सांस्कृतिक संरक्षण और घरेलू दायरे में देखने की प्रवृत्ति को अब भी कायम रखे हुए है। असलियत यह है कि महिला सशक्तिकरण का जो एजेंडा भाजपा ने अपनाया है, वह केवल दिखावे का अधिक और वास्तविकता का कम है। योजनाएं, घोषणाएं और

प्रतीकात्मक सम्मान एक ओर हैं, लेकिन निर्णय और सत्ता में भागीदारी दूसरी ओर है। आजादी के बाद से अब तक महिलाओं की स्थिति में जो सुधार आया है, वह उनकी अपनी संघर्षशीलता और समाज की प्रगतिशील धारा का परिणाम है, भाजपा की वैचारिक सोच का नहीं। इसलिए जरूरी है कि महिला आरक्षण को तुरंत लागू किया जाए, महिलाओं को नेतृत्व में अवसर दिया जाए और केवल वोट बैंक की राजनीति से उन्हें भ्रमित न किया जाए। कांग्रेस की नीतियों में साफ नजर आता है। भाजपा की राजनीति में आज भी बड़ी संख्या में महिलाएं कार्यकर्ता के रूप में मौजूद हैं। पार्टी के आयोजन, चुनाव प्रचार और संगठनात्मक गतिविधियों में उनकी भागीदारी दिखाई देती है, लेकिन जब बात नेतृत्व की आती है तो पंक्ति के सबसे पीछे उन्हें खड़ा कर दिया जाता है। गोलवलकर की नीति का यही असर है कि भाजपा महिलाओं को केवल सांस्कृतिक संरक्षण और घरेलू दायरे में देखने की प्रवृत्ति को अब भी कायम रखे हुए है। असलियत यह है कि महिला सशक्तिकरण का जो एजेंडा भाजपा ने अपनाया है, वह केवल दिखावे का अधिक और वास्तविकता का कम है। योजनाएं, घोषणाएं और

-आरती चौधरी

(ये लेखक के निजी विचार हैं)

अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस पर विशेष

वरिष्ठ नागरिकों के कल्याण को बढ़ावा देने के लिए भारत सरकार ने हालांकि वर्ष 1999 में एक राष्ट्रीय नीति बनाई थी तथा उससे पहले वर्ष 2007 में माता-पिता और वरिष्ठ नागरिक भरण-पोषण विधेयक भी संसद में पारित किया गया था, जिसमें माता-पिता के भरण-पोषण, वृद्धश्रमों की स्थाना, चिकित्सा सुविधा की व्यवस्था और वरिष्ठ नागरिकों के जीवन और सम्पत्ति की सुरक्षा का प्रावधान था लेकिन इसके बावजूद देशभर में वृद्धश्रमों में बढ़ती संख्या इस तथ्य को इंगित करती है कि भारतीय समाज में वृद्धों को उपेक्षित किया जा रहा है। कुछ समय पहले 96 देशों में करार गए एक सर्वे के बाद 'ग्लोबल एज वॉच इंडेक्स' जारी किया गया था।

बुजुर्गों के प्रति हृदय में हर पल हो सम्मान



योगेश कुमार गोयल

भारतीय संस्कृति में सदा से ही बड़ों के आदर-सम्मान की परम्परा रही है लेकिन आज दुनिया के अन्य देशों सहित हमारे देश में भी वृद्धजनों पर बढ़ते अत्याचारों की खबरें समाज के लिए गंभीर चिंता का विषय बन गई हैं। अधिकांश परिवारों में वृद्ध जिस तरह की उपेक्षा झेलने को मजबूर हैं, उससे ज्यादा पीड़ादायक और क्या हो सकता है। समृद्ध परिवार होने के बावजूद घर के बुजुर्ग वृद्धश्रमों में जीवनयापन करने को विवश हैं। बहुत से मामलों में बच्चे ही उन्हें बोझ मानकर वृद्धश्रमों में छोड़ आते देते हैं। हालांकि यह उम्र का ऐसा परिवार होता है, जब उन्हें परिजनों के अपनेपन, प्यार और सम्मान की सर्वाधिक जरूरत होती है। एक व्यक्ति जिस घर-परिवार को बनाने में अपनी पूरी जिंदगी खपा देता है, वृद्धावस्था में जब उसी घर में उसे अवांछित वस्तु के रूप में देखा जाने लगता है तो लगता है जैसे उस घर में रहने वालों की इंसानियत और उनके संस्कार मर चुके हैं।

विश्वभर में ऐसे हालात को देखते हुए ही वृद्धजनों के लिए कुछ कल्याणकारी कदम उठाने की जरूरत महसूस हुई थी। इसीलिए वर्ष 1982 में विश्व स्वास्थ्य संगठन ने 'वृद्धावस्था को सुखी बनाइए' जैसा नारा देते हुए 'सबके लिए स्वास्थ्य' अभियान का शुरु किया था। वृद्धों के साथ होने वाले अत्याचार, उपेक्षा और दुर्व्यवहार पर लगातार जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से संयुक्त राष्ट्र ने 14 दिसंबर 1990 को निर्णय लिया कि प्रतिवर्ष एक अक्टूबर का दिन दुनियाभर में 'अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस' के रूप में मनाया जाएगा। संयुक्त राष्ट्र को इस पहल के बाद एक अक्टूबर 1991 को पहली बार यह दिवस मनाया गया, जिस 'अंतर्राष्ट्रीय बुजुर्ग दिवस' के नाम से भी जाना जाता है। बुजुर्गों के प्रति वैसे तो सभी के हृदय में हर पल, हर दिन सम्मान का भाव होना चाहिए लेकिन दिल में छिपे इस सम्मान को व्यक्त करने के लिए औपचारिक तौर पर यह दिन निश्चित किया गया।

1991 में अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस की शुरुआत के बाद वर्ष 1999 को पहली बार 'बुजुर्ग वर्ष' के रूप में भी मनाया गया था। इस वर्ष 'अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस' स्थानीय और वैश्विक कार्रवाई को आगे बढ़ाने वाले वृद्धजन रु हमारी आकांक्षाएं, हमारा कल्याण, हमारे अधिकार' विषय के साथ मनाया जा रहा है। यह विषय लचीले और समतामूलक समाजों के निर्माण, अंतर-पीढ़ीगत एकजुटता को बढ़ावा देने तथा वृद्ध लोगों

के अधिकारों और कल्याण को नीति और कार्रवाई का केंद्र बनाने में वृद्धों की परिवर्तनकारी भूमिका पर जोर देता है।

भारतीय समाज में संयुक्त परिवार को हमेशा से अहमियत दी गई है लेकिन आज के बदलते परिवेश में छोटे और एकल परिवार की चाहत में संयुक्त परिवार की अवधारणा खत्म होती जा रही है। यही कारण है कि लोग अपने बुजुर्गों से दूर होते जा रहे हैं और नई पीढ़ी दादा-दादी, नाना-नानी के प्यार से वंचित होती जा रही है। एकल परिवार के बढ़ते चलने के कारण ही परिवारों में बुजुर्गों की उपेक्षा होने लगी है। न चाहेते हुए भी बुजुर्ग अकेले रहने को मजबूर हैं। इसका एक गंभीर परिणाम यह देखने को मिला है कि बुजुर्गों के प्रति अपराध भी तेजी से बढ़े हैं।

शहरों-महानगरों में आए दिन बुजुर्गों को निशाना बनाए जाने की खबरें दहला देती हैं। दूसरा गंभीर परिणाम यह कि बच्चों को बड़े-बुजुर्गों का सानिध्य नहीं मिलने के कारण उनके जीवन पर भी नकारात्मक प्रभाव पड़ रहा है। एक सर्वे के अनुसार दादा-दादी या नाना-नानी के साथ रहने वाले बच्चों का विकास अकेले रहने वाले बच्चों की तुलना में कहीं ज्यादा अच्छा और मजबूत होता है और ऐसे बच्चों में आत्मविश्वास भी अधिक देखने को मिला है। आज पति-पत्नी दोनों ही कामकाजी हैं, ऐसे में बच्चे घर में अकेले रहते हैं और कम उम्र में ही उनमें अवसाद जैसी समस्याएं पनपने लगती हैं।

(ये लेखक के निजी विचार हैं)

फेस्टिव सीजन में ऐसे करें स्किन केयर, मिलेगा नेचुरल ग्लो

आजकल फेस्टिवल सीजन की धूम है ध्यह पर्व पुरे साल में बेहद कल्याणकारी और उत्साह से भरा रहता है। इस दौरान लड्डुकिर्या खास और पर तैयार होकर मां दुर्गा की पूजा। अर्चना करती हैं इसके अतिरिक्त महिलाएं घर की खरीदारी और तैयारीयों में काफी ऊर्जा लगाती हैं जिससे उनका चेहरा थका और बुझा सा दीखता है। अगर आप भी उनमें से हैं तो घबराने की कतई जरूरत नहीं बल्कि कुछ स्किन केयर टिप्स को फॉलो करें और आपके चेहरे पर आभा और निखार बना रहेगा।

हेल्दी डाइट लें

जो आप खाते हैं वही आपकी स्किन पर नजर आता है। संतुलित भोजन, पर्याप्त पानी, नियमित कॉक और पर्याप्त नींद के साथ आप बिना किसी परेशानी के त्योहारों का आनंद ले सकते हैं। दिन की शुरुआत एक ग्लास गुनगुने पानी और नींबू से करें और प्रोसेस्ड फूड से दूरी बनाए रखें। त्योहारों में हेल्दी रहना का सबसे पहला फॉर्मूला है खाने/पीने की थोड़ी प्लानिंग करके चलें। अगर आप उपवास कर रही हैं, तो दूध, सूखे मेवे, खजूर और मौसमी फल अपनी डाइट में शामिल करें। वहीं अगर ब्रैसत नहीं कर रही हैं तो तली/भुनी और ज्यादा मसालेदार चीजों से दूरी बनाकर रखें। मीठा भी कम खाएं, क्योंकि इससे त्वचा पर मुहासे निकल सकते हैं। इस दौरान सोशल लाइफ काफी एक्टिव रहती है और आपको अनेक सामाजिक समारोहों में डिनर पार्टियों में जाना पड़ सकता है। ऐसे में स्वस्थ विकल्प पूछने से न डरें। अक्सर वहां बहुत सारे फल,

हरी सब्जियां और साबुत अनाज उपलब्ध होते हैं। इस दौरान भोजन कतई न छोड़ें क्योंकि इससे बाद में ज्यादा खाने की प्रवृत्ति हो सकती है। इसके बजाय पूरे दिन नियमित भोजन और नाश्ता करें। जब खाना भरपूर और स्वादिष्ट हो तो ज्यादा खाना आसान है। अपने हिस्से के आकार का ध्यान रखें और छोटे निवाले लें। नाश्ते में पोषक तत्वों से भरपूर चीजों को शामिल हो। दोपहर की थाली में साबुत अनाज, फल और सब्जियों को शामिल करें। रागी का सूप, वैजिटेबल सूप, मूंग दाल का सूप, खिचड़ी और वैजिटेबल दलिया डिनर का बेहतर विकल्प हो सकते हैं जो दिन के गरिष्ठ खाने के बाद रात के वक्त पेट की सेहत के लिए फायदेमंद साबित हो सकते हैं। रात का डिनर लाइट करें। शाम को अगर पकवान ज्यादा खा लिए हैं तो डिनर स्किन्स भी कर सकते हैं।

एक्टिव रहें

त्योहारों में व्यस्तता के कारण लोग वॉक या एक्सरसाइज छोड़ देते हैं, जिससे कैलोरी बर्न नहीं हो पाती इस दौरान नियमित रूप से डांसिंग, जिम्क वॉकिंग या आउटडोर खेल आदि गतिविधियों में कम से कम 30 मिनट का समय दें। रात देर तक जागने और सुबह जल्दी उठने से शरीर की बायोलॉजिकल क्लॉक बिगड़ जाती है जिससे थकान और चिड़चिड़ापन बढ़ सकता है। गतिविधियां करें। त्योहारों में भी कम से कम 7।8 घंटे की नींद लें। साइकिल चलाना, सीढ़ियां चढ़ाना, और रोजाना पैदल चलना भी जरूरी है। सोने से पहले तनाव से बचने के लिए स्कीन्स टाइम को कम करें और पढ़ने या ध्यान करने जैसी गतिविधियों से जुड़े

रहें। इसके अलावा रात के समय पर्याप्त नींद जरूर पूरी करें और कम से कम तनाव लेने का प्रयार करें। वहीं समय-समय पर अपनी दवाएं लेना न भूलें।

नारियल का पानी

नारियल पानी प्राकृतिक और स्वास्थ्यवर्धक पेय है जो शरीर को हाइड्रेट करता है जिससे आप उर्जावान और एक्टिव महसूस करते हैं यह न सिर्फ शरीर को ठंडक देता है बल्कि इलेक्ट्रोलाइट्स से भरपूर होता है, जो ताजगी और ऊर्जा प्रदान करते हैं। नारियल पानी पीने से थकान और कमजोरी दूर होती है और यह पाचन क्रिया को भी सुधारता है। नारियल पानी दिन के किसी भी समय पिया जा सकता है, लेकिन आयुर्वेदाचार्य इसे सुबह खाली पेट पीने की सलाह देते हैं ताकि आपको इसका अधिकतम लाभ मिल सके। नारियल पानी में एंटीऑक्सीडेंट्स और विटामिन सी होते हैं जो स्किन को अंदर से ग्लोइंग बनाने में मददगार हैं। सुबह खाली पेट एक गिलास नारियल पानी पीने से त्वचा हेल्दी और आकर्षक बनती है।

नारियल पानी में फाइबर होता है जो पाचन तंत्र को बेहतर बनाने में मदद कर सकता है। रोजाना एक गिलास नारियल पानी पीने से पेट को हेल्दी रखने में मदद मिल सकती है। नारियल पानी में 94 प्रतिशत पानी की मात्रा होती है। ए शरीर को जरूरी इलेक्ट्रोलाइट्स को पूर्ण करता है। त्योहारों के दौरान आउटडोर एक्टिविटीज शॉपिंग, घर की साज सजा से हुई थकावट में नारियल पानी का सेवन काफी लाभदायक माना जाता है क्योंकि इसमें मौजूद इलेक्ट्रोलाइट्स शरीर को हाइड्रेटेड और उर्जावान

रखने में मदद करते हैं।

फ्लेवर्ड पानी

त्योहारों में डी हाइड्रेशन से बचने के लिए ज्यादा से ज्यादा पानी पीने की सलाह दी जाती है लेकिन अनेक लोगों बदलते मौसम की बजह से सादे पानी का स्वाद पसन्द नहीं आता जिसकी बजह से बह पानी पीने से कतराते हैं। अगर आप भी उनमें से हैं तो फ्लेवर्ड पानी- आपके लिए बेहतर विकल्प है। फलों से तैयार यह पानी आपके लिए स्वास्थ्यवर्धक हो सकता है। आपको उम्रदं स्वाद भी देगा और पानी की कमी भी नहीं होने देगा। फ्लेवर्ड पानी बनाने के लिए सादे पानी में ताजे फल, जड़ी बूटियों, सब्जियों और मसालों आदि का स्वाद मिलाकर इसे स्वादिष्ट और पोषिक बनाया जाता है। पानी को फ्लेवर्ड बनाने से उसमें विटामिन और मिनरल्स की मात्रा भी बढ़ जाती है जिससे हम दिन भर उर्जावान रहते हैं। फ्लेवर्ड पानी के कारण हम कार्बोनेटेड ड्रिंक्स सोडा आदि के सेवन से बचे रहते हैं। फ्लेवर्ड वॉटर में कई तरह के फल और जड़ी बूटियों के तत्व मिले होने से यह हेल्दी होता है और अच्छे से डिहाइड्रेट करता है। लेकिन फ्लेवर्ड वॉटर तब हानिकारक भी हो जाता है, अगर वह बाजार का बोतल बंद फ्लेवर्ड वॉटर है और उसमें जरूरत से ज्यादा कृत्रिम मिठास और प्रिजर्वेटिव्स होते हैं। फ्लेवर्ड वॉटर बनाने के लिए मटके या सुखी में ठण्डा पानी भरें ६ इसमें पतली कटी हुई फल, हर्ब्स या मसालों की स्लाइस डालें ६ इसे कुछ घण्टे या रात्रि भर रेफ्रिजिरेटर में ठण्डा होने दें ६ अब आपका फ्लेवर वॉटर तैयार हो गया है।



शहनाज हुसैन

आइस्ट हर्बल चाय

त्योहारों में बार बार गरमा-गरम चाय कॉफी और एरेटेड ड्रिंक्स पीना सेहत के लिए नुकसान दायक साबित हो सकता है। ऐसे में आप एंटी ऑक्सीडेंट गुणों से भरपूर हर्बल चाय ट्राई कर सकते हैं जोकि सेहत और स्वाद दोनों तरफ से बेहतर साबित होगी हर्बल चाय, खासकर मिंट और ग्रीन टी इस दौरान बहुत फायदेमंद होती है। यह न केवल शरीर को हाइड्रेट करती है बल्कि शांति और ताजगी भी देती है ६ हर्बल चाय में शहद या कम चीनी का उपयोग करें ताकि यह ज्यादा हेल्दी रहे। हर्बल चाय के साथ साथ आप आइस्ट टी भी उपयोग कर सकते हैं जोकि आपको तरोताजा रखेगी। आइस्ट टी में हर्बल चाय के अतिरिक्त कुछ कूलिंग और रिफ्रेशिंग चीजों को भी शामिल किया जाता है। दिन में एक हर्बल आइस टी के सेवन से उच्च रक्तचाप, शुगर और तनाव को नियंत्रित करने में मदद मिलती है। हर्बल आइस टी तुलसी, दालचीनी, मुलैठी, पुदीना, लौंग, काली मिर्च आदि से बनती है ६ आप कैमोमाइल, पेपरमिंट, या हिविस्कस की आइस टी बनाकर भी पी सकते हैं।

इजरायल गाजा में जंग रोकने को तैयार

ट्रम्प ने 20 पाइंट का प्लान बनाया, नेतन्याहू से कहा: हमारा नहीं माने, तो उसे खत्म कर दो

CMYK



वाशिंगटन। इजरायली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू गाजा में सीजफायर पर सहमत हो गए हैं। नेतन्याहू ने सोमवार (29 सितम्बर) रात अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प से वाशिंगटन डीसी में मुलाकात की। इसके बाद दोनों नेताओं ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इसकी जानकारी दी।

ट्रम्प ने सीजफायर के लिए 20 पाइंट का एक प्लान तैयार किया है। ट्रम्प ने कहा कि अगर हमारा इस प्लान को नहीं मानता तो इजरायल के पास उसे खत्म करने का पूरा अधिकार है और अमेरिका इसमें साथ देगा। वहीं, नेतन्याहू ने कहा गाजा में एक शांतिपूर्ण प्रशासन होगा।

हमारा के सभी हथियार हटाए जाएंगे और गाजा से इजरायल धीरे-धीरे पीछे हटेगा। नेतन्याहू ने चेतावनी दी कि यह काम आसान या मुश्किल तरीके से होगा, लेकिन इसे पूरा जरूर किया जाएगा। अगर हमारा इस प्लान को नहीं मानेगा तो इजरायल खुद यह काम पूरा करेगा।

इधर, हमारा ने हथियार डालने से इन्कार कर दिया। कहा कि हमें प्लान का औपचारिक प्रस्ताव नहीं मिला है। वहीं,

फलस्तीनी सरकार ने ट्रम्प के प्लान का स्वागत किया है। ट्रम्प ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि इस प्लान में गाजा में युद्ध रोकना, सभी बंधकों को छोड़ना और गाजा में प्रशासन चलाने के लिए एक अस्थायी बोर्ड बनाने का प्रस्ताव है। इस बोर्ड की अध्यक्षता ट्रम्प करेंगे और इसमें पूर्व ब्रिटिश प्रधानमंत्री टोनी ब्लेयर भी होंगे।

सीजफायर के लिए 20 पाइंट

1. तुरंत युद्ध रोकना:

इजरायल और हमारा के बीच सहमति बनी तो गाजा में युद्ध तुरंत खत्म होगा।

2. इजरायल पीछे हटेगा:

सहमति से इजरायल अपनी सेनाओं को धीरे-धीरे गाजा से निकाल लेगा।

3. बंधकों को छोड़ना:

हमारा 72 घंटे में सभी इजरायली बंधकों को रिहा करेगा, जिनमें जिंदा

और मृत दोनों होंगे।

4. कैदियों की रिहाई:

युद्ध खत्म होने पर इजरायल, गाजा के उम्रकैद को सजा काट रहे 250 लोगों और अन्य 1700 कैदियों को छोड़ देगा।

5. शवों का आदान-प्रदान:

हर मृत इजरायली कैदी के बदले 15 मृत फलस्तीनी कैदियों के शव लौटाए जाएंगे।

6. गाजा को आतंक मुक्त बनाना:

गाजा से हमारा के सारे ठिकाने और हथियार हटाए जाएंगे।

7. हमारा प्रशासन में शामिल नहीं:

हमारा और अन्य लड़ाके गाजा की सरकार में हिस्सा नहीं लेंगे।

8. अंतरिम प्रशासन समिति:

गाजा के लिए एक अस्थायी तकनीकी समिति बनाई जाएगी, जिसमें

योग्य लोग होंगे।

9. शांति बोर्ड बनेगा:

इस बोर्ड की अध्यक्षता अमेरिकी राष्ट्रपति ट्रम्प करेंगे, इसमें टोनी ब्लेयर और अन्य देशों के नेता शामिल होंगे।

10. पुनर्निर्माण योजना:

बोर्ड गाजा के विकास और सुधार की योजना बनाएगा और उसका खर्च उठाएगा।

11. मानव सहायता:

गाजा को तुरंत पर्याप्त मदद दी जाएगी।

12. विशेष व्यापार क्षेत्र:

गाजा में खास व्यापारिक क्षेत्र बनाए जाएंगे, जिससे रोजगार बढ़ेगा।

13. लोगों की आजादी:

किसी को गाजा छोड़ने के लिए मजबूर नहीं किया जाएगा, जो चाहे जा सकता है और लौट सकता है।

14. सुरक्षा के लिए फोर्सस:

एक अंतर्राष्ट्रीय सुरक्षा बल गाजा में सुरक्षा बनाए रखेगा।

15. पुलिस की ट्रेनिंग:

सुरक्षा बल गाजा पुलिस को ट्रेनिंग देंगे और मदद करेंगे।

16. सीमा सुरक्षा:

इजरायल और मिस्र की सीमाओं पर सुरक्षा मजबूत होगी।

हमारा के सभी हथियार हटाए जाएंगे और गाजा से इजरायल धीरे-धीरे पीछे हटेगा

17. लड़ाई बंद:

युद्ध खत्म होने तक हवाई हमले और गोलाबारी रोक दी जाएगी।

18. मानवाधिकार सुनिश्चित:

अंतर्राष्ट्रीय संगठन गाजा में मदद और सुरक्षा की निगरानी करेंगे।

19. शांति बातचीत:

इजरायल और फलस्तीन के बीच शांति के लिए बातचीत शुरू होगी।

20. मविष्य की योजना:

इस योजना का मकसद गाजा में स्थाई शांति, विकास और बेहतर जीवन लाना है। प्रेस कॉन्फ्रेंस के बाद दोनों नेता बिना मीडिया के सवाल लिए चले गए। ट्रम्प और नेतन्याहू ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में रिपोर्ट्स के सवाल नहीं लिए। ट्रम्प ने कहा कि अभी दस्तावेज साइन होने और सब कुछ तय होने तक सवाल लेना ठीक नहीं है। ट्रम्प ने नेतन्याहू से पूछा कि क्या वे कुछ इजरायली पत्रकारों के सवाल लेना चाहेंगे, इस पर नेतन्याहू ने कहा कि मैं आपके फेसले पर भरोसा करूंगा। इसके बाद रिपोर्ट्स सवाल पूछने लगे, लेकिन दोनों नेताओं ने हाथ मिलाया और वहां से चले गए। ट्रम्प ने बताया कि इस प्लान के बनने के दौरान पाकिस्तान के पीएम शहबाज शरीफ और आर्मी चीफ आसिम मुनीर उनके साथ संपर्क में थे।

ट्रम्प की गाजा शांति योजना का 8 अरब-इस्लामी देशों ने किया स्वागत

दुबई। आठ अरब और मुस्लिम बहुल देशों ने मंगलवार को अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प की गाजा युद्ध को खत्म करने और क्षेत्र में शामिल बहाल करने के लिए पेश की गई 20 बिंदुओं वाली योजना का स्वागत किया।

यह योजना ट्रम्प और इस्राइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के बीच हुई बातचीत के बाद पेश की गई थी। इसमें गाजा युद्ध को तत्काल रोकने और हमारा द्वारा बंधक बनाए गए सभी लोगों को 72 घंटों के भीतर रिहा करने का प्रस्ताव है। हालांकि, हमारा ने अभी तक इस शांति योजना को स्वीकार नहीं किया है। जिन देशों

के विदेश मंत्रियों ने इस योजना का समर्थन किया है, उनमें जार्डन, कतर, संयुक्त अरब अमीरात (यूएई), इंडोनेशिया, पाकिस्तान, तुर्की, सऊदी अरब और मिस्र शामिल हैं। इन देशों के विदेश मंत्रियों ने कहा कि क्षेत्र में शांति स्थापित करने के लिए अमेरिका के साथ साझेदारी जरूरी है। संयुक्त बयान में कहा गया कि विदेश मंत्रियों ने राष्ट्रपति ट्रम्प की इस घोषणा का स्वागत किया है, जिसमें उन्होंने गाजा में युद्ध समाप्त करने, गाजा में पुनर्निर्माण करने, फलस्तीनी लोगों के विस्थापन को रोकने और शांति की दिशा में आगे बढ़ने की बात कही है।

अमेरिका में गवर्नमेंट शटडाउन का खतरा

वाशिंगटन। अमेरिका में मंगलवार रात फंडिंग बिल पर वॉटिंग होनी है। अगर बुधवार रात 12 बजे तक ये बिल पास नहीं हुआ तो ट्रम्प के दूसरे कार्यकाल में पहली बार सरकारी फंडिंग रुक जाएगी। इसे 'गवर्नमेंट शटडाउन' कहते हैं।

दरअसल अमेरिका के दोनों प्रमुख दल डेमोक्रेट और रिपब्लिकन में ओबामा हेल्थ केयर सब्सिडी प्रोग्राम को लेकर टन गई है। इससे सरकारी काम-काज के ठप होने और 9 लाख कर्मचारियों को जबन छुट्टी पर भेजने का खतरा बढ़ गया है। डेमोक्रेट्स चाहते हैं कि हेल्थ केयर (स्वास्थ्य बीमा) की सब्सिडी बढ़ाई जाए। रिपब्लिकन को डर है कि अगर सब्सिडी बढ़ाई गई, तो सरकार खर्च करने

विपक्ष नहीं माना, तो कल रात से ठप होगा सारा काम, जबन छुट्टी पर भेजे जा सकते हैं 9 लाख कर्मचारी

के लिए और पैसे की जरूरत होगी, जिससे बाकी सरकारी काम प्रभावित होंगे। शटडाउन से कने के लिए राष्ट्रपति ट्रम्प और डेमोक्रेटिक नेताओं ने सोमवार को व्हाइट हाउस में बैठक की थी लेकिन इसका कोई नतीजा नहीं निकला। अमेरिका का फिस्कल ईयर यानी खर्च का साल 1 अक्टूबर से शुरू होता है। यह एक तरह से सरकार का आर्थिक साल होता है, जिसमें वह अपना पैसा खर्च करने और बजट बनाने की योजना बनाती है। इस दौरान सरकार तय करती है कि कहां पैसा लगाया है।

मोदी ने ट्रम्प की गाजा शांति योजना का किया स्वागत

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गाजा पर टूटी अमेरिकी और हमारा के बीच का संघर्ष रोकवाने की अमेरिकी राष्ट्रपति की योजना का स्वागत किया है और विश्वास जताया है संबंधित पक्ष इसको स्वीकार करेंगे।



मोदी ने मंगलवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर एक बयान में कहा कि हम राष्ट्रपति डोनाल्ड द्वारा गाजा संघर्ष को समाप्त करने के लिए एक व्यापक योजना की घोषणा का स्वागत करते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि यह योजना फलस्तीनी और इजरायली लोगों के साथ-साथ व्यापक परिचय

एवं शांति सुनिश्चित करने के इस प्रयास का समर्थन करेंगे। ट्रम्प ने वाशिंगटन की यात्रा पर इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के साथ सोमवार को व्हाइट हाउस में बातचीत के बाद गाजा में संघर्ष समाप्त करने की एक व्यापक योजना की घोषणा की। उसके तहत गाजा से संचालित आतंकवादी गतिविधियां बंद होंगी और गाजा पर टूटी का व्यापक पुनर्निर्माण किया जाएगा। योजना में हमारा के कब्जे में पड़े बंधकों की वापसी और इजरायल द्वारा हिरासत में लिए गए कुछ फलस्तीनियों की रिहाई का भी प्रस्ताव है।

एवं शांति सुनिश्चित करने के इस प्रयास का समर्थन करेंगे। ट्रम्प ने वाशिंगटन की यात्रा पर इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के साथ सोमवार को व्हाइट हाउस में बातचीत के बाद गाजा में संघर्ष समाप्त करने की एक व्यापक योजना की घोषणा की। उसके तहत गाजा से संचालित आतंकवादी गतिविधियां बंद होंगी और गाजा पर टूटी का व्यापक पुनर्निर्माण किया जाएगा। योजना में हमारा के कब्जे में पड़े बंधकों की वापसी और इजरायल द्वारा हिरासत में लिए गए कुछ फलस्तीनियों की रिहाई का भी प्रस्ताव है।

पीओजेके में प्रदर्शन के दौरान हिंसा में तीन की मौत

मुजफ्फराबाद। पाकिस्तान के कब्जे वाले जम्मू-कश्मीर (पीओजेके) में सोमवार को हालात उस वक्त बिगड़ गए जब क्षेत्र की पुलिस भी पाकिस्तानी सरकार के खिलाफ सड़कों पर उतर आई। अवासी एक्शन कमेटी पहले से क्षेत्रीय समस्याओं के खिलाफ शहबाज सरकार के विरोध में धरने-प्रदर्शन करती आ रही है। सोमवार को स्थानीय पुलिसकर्मियों में भी पाकिस्तान की सरकार के प्रति नाराजगी देखने को मिली। हिंसा में तीन लोगों की मौत हो गई और 22 लोग घायल हो गए। स्थानीय पुलिसकर्मियों ने मांगे पूरी न होने पर पूरे पीओजेके में बंद किया। हालात नियंत्रित करने के लिए सरकार ने भारी संख्या में सुरक्षा बल को प्रांत में तैनात कर दिया। इनमें 7000 सुरक्षाबल और फ्रंटियर फोर्स के सैनिकों को तैनाती मिली।

तालिबान ने अफगानिस्तान में इंटरनेट सर्विस बंद की

काबुल। तालिबान ने सोमवार से पूरे अफगान में इंटरनेट और मोबाइल नेटवर्क सेवाएं बंद कर दी हैं। न्यूज वेबसाइट काबुलना के मुताबिक, काबुल, हेरात, मजार-ए-शरीफ और उरुजगान सहित कई शहरों में फाइबर-ऑप्टिक इंटरनेट सर्विस ठप हो गई। इसके बाद मोबाइल डेटा कुछ टाइम तक तो काम करता रहा, लेकिन सिग्नल टावर बंद होने से वो भी बंद हो गया। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, ये फैसला अनैतिक गतिविधियों को रोकने के लिए लिया गया है। इससे पहले कुछ प्रांतों जैसे बलख, कंधार, हेलमंद, उरुजगान, और निमरोज में फाइबर-ऑप्टिक नेटवर्क बंद किए गए थे। लेकिन अब ये इंटरनेट बंदी पूरे देश में लागू हो गई, जिसमें मोबाइल नेटवर्क भी शामिल है। 2024 तक

अनैतिकता रोकने के लिए फैसला लिया

अफगानिस्तान में 9350 किलोमीटर का फाइबर-ऑप्टिक नेटवर्क था, जो पूर्व सरकारों ने बनवाया था।

H-1B वीजा में बड़े बदलाव करने जा रहा अमेरिका

वाशिंगटन। अमेरिका के वाणिज्य मंत्री हावर्ड लुटनिक ने कहा कि फरवरी 2026 से पहले एच-1बी (एच-1बी) वीजा प्रक्रिया में काफी बदलाव होंगे। गौरतलब है कि ट्रम्प सरकार ने एच-1बी वीजा की फीस कई गुना बढ़ाकर 100000 अमेरिकी डालर कर दिया है और नया शुल्क भी फरवरी 2026 से ही लागू होगा।

भारतीय पेशेवरों पर पड़ेगा असर

जरीफ कुशल श्रमिकों को अपने देश में लाना चाहिए? अमेरिका के वाणिज्य मंत्री लुटनिक ने कहा कि एच-1बी लाटरी को ठीक किया जाना चाहिए और अमेरिका को उच्च-कुशल नौकरियों केवल सबसे कुशल लोगों को ही देनी चाहिए। लुटनिक ने कहा कि कंपनियों को ऐसे तकनीकी सलाहकारों और प्रशिक्षकों को रखने का विचार समाप्त कर देना चाहिए जो सस्ते हों। इस बारे में मेरी राय पक्की है। मुझे लगता है कि राष्ट्रपति इन मुद्दों पर मेरे साथ हैं। मेरा मानना है कि सस्ते तकनीकी सलाहकार इस देश में आए और अपने परिवारों को भी लाए, ये मुझे बिल्कुल गलत लगता है, और मैं इसे सही नहीं मानता हूँ। माना जा रहा है कि भविष्य में अमेरिकी सरकार एच-1बी वीजा के तहत सिर्फ उच्च प्रशिक्षित पेशेवरों को ही वरीयता दे सकती है।

पाक के क्वेटा में बम ब्लास्ट, 10 की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के क्वेटा शहर में मंगलवार दोपहर भीड़भाड़ वाली सड़क पर सुसाइड बम ब्लास्ट हुआ। पाकिस्तानी न्यूज पेपर डान के मुताबिक, इसमें 10 लोगों की मौत हो गई और 32 घायल हैं। मारे गए लोगों में 4 उग्रवादी भी हैं। क्वेटा के एसएसपी मोहम्मद बलोच के मुताबिक, पैरामिलिट्री फोर्स हेडक्वार्टर के पास विस्फोटक से भरी गाड़ी में धमाका हुआ।

राष्ट्रपति जरदारी का आरोप: बल्लोस्ट के पीछे भारत समर्थित आतंकियों का हाथ



धमाका इतना तेज था कि आसपास के घरों की खिड़कियां टूट गईं और दीवारों में दरार आ गई। पाकिस्तानी राष्ट्रपति आसिफ अली जरदारी ने कहा है कि इसके पीछे भारत समर्थित तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी) के आतंकियों का हाथ है। भारत ने अभी तक इस आरोप पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। बलूचिस्तान के स्वास्थ्य मंत्री बख्त मोहम्मद काकर के मुताबिक घायलों को सिविल अस्पताल और ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया गया है। सभी बड़े अस्पतालों में इमरजेंसी घोषित

कर दी गई है। इनमें क्वेटा सिविल अस्पताल, बलूचिस्तान मेडिकल कालेज (बीएमसी) अस्पताल और ट्रामा सेंटर शामिल हैं। सभी डाक्टरों, फार्मासिस्ट, नर्सों और पैरामेडिकल स्टाफ को अस्पतालों में मौजूद रहने का निर्देश दिया गया है। बलूचिस्तान के मुख्यमंत्री मीर सरफराज बुगती ने इस घटना को आतंक का हमला बताया। उन्होंने कहा धमाके के बाद सुरक्षा बलों ने कार्रवाई की और कार आतंकियों को मार गिराया। हम शहीदों के परिवारों के साथ खड़े हैं और

अब खबरें आपके मोबाइल फोन पर...
www.shahtimesnews.com

यौन समस्याएं
यौन समस्याओं के विशेषज्ञ

पुराने से पुराने यौन रोग के मरीज एक बार अवश्य मिलें

डा. सम्राट
नशामुक्ति, शराब, बीड़ी, सिगरेट, गुटखा तम्बाकू, प्रोक्सीरॉन कैप्सूल अफीम, चरस, डोडे पोस्ट इंजेक्शन व अन्य नशा छुड़ाने का स्थायी ईलाज।

नावल्दी सिनेमा चौक
मुजफ्फराबाद (यू.पी.)
M-941221108

हाशमी गर्ल्स पी.जी. कॉलेज, अमरोहा

EDUCATION, URDU, GEOGRAPHY, HINDI
ENGLISH, SOCIOLOGY, HISTORY
DRAWING & PAINTING, HOME SCIENCE
PSYCHOLOGY, POLITICAL SCIENCE

M.A. 3000/- YEAR

M.Com. 3000/- YEAR

B.A.
B.Com.
B.Sc. Home Sci.
B.Sc. Science
B.B.A.
B.C.A.

B.Ed.
M.Sc. Home Sci.
Human Dev. Food & Nut.

आसान किस्तों पर वीएडो कर्ने का सुनहरा अवसर

अप्र 0 राजर्षि टाडन मुक्त विश्वविद्यालय इलाहाबाद

MSW B.Lis M.Sc. Home Sci. M.A. Geography B.Sc.

कक्षा 10 व 12 में फुल N.I.O.S. विद्यार्थी साल ब्याच में प्रवेश लें

इंस्टि गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय 7017704751

M. 8273560422, 9084499935, 9058333786

पता : हाशमी नगर, बिजनौर रोड, अमरोहा - 244221

CMYK

CMYK